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LUKIJALLE 
 

 

Kuurtanes-Seuran sukututkijoiden työn tuloksena olemme saaneet julkaisukuntoon tämän  

sukulehden no 7, joka sisältää Kuortaneen Mäyryn sukua 7 sukupolvea, alkaen vuodesta 1584. Sukulehden 

lähtöhenkilönä on Mäyryn perustajaksi todettu Heikki Olavinpoika. Lieneekö hän samaa veljessarjaa Kuortaneen 

Maunukselan ja Hallilan perustajien kanssa, kuten on arveltu, ei ole voitu todistaa. 

 

Armas Luukon tutkimukseen mukaan Mäyry-nimi ja siten myös Heikki Olavinpoika voisi olla lähtöisin Suur-Pirkkalasta. 

Heikki Klemetin mukaan taas Pyhäjoelta.  

Talon nimi olisi johdettu sanasta Mäyrä, jonka niminen kylä on 1500-luvulla ollut ainakin Kangasalalla.  

 

Henkilöhistorian tutkimuksen ohella on kiinnittynyt huomio Mäyryn tilan varallisuuteen, kun jo toisen polven isännän 

aikana talo oli Etelä-Pohjanmaan varakkaimpia. Herää kysymys, olisiko Mäyryn perustajan Heikki Olavinpojan 

mukanaan tuoma perintö ollut tässä pohjana ? 

Talon suuruutta kuvaa myös se, että talo halottiin ensimmäisen kerran jo 1650-luvun puolivälissä, kun muilla Kuortaneen 

taloilla ensimmäiset halkomiset tapahtuivat vasta 1700-luvulla. 

Mäyryn suvusta näyttää useita sukuhaaroja leviävän paitsi Kuortaneelle, myös mm.Isonkyrön ja Ylistaron suuntaan, 

kuten sukuluettelosta selviää. Eikä tässä varmaankaan ole vielä kaikki. 

 

Julkaisun laadinnassa on perustiedot aina vuoteen 1635 saatu Heikki Klemetin: Kuortaneen Vaiheita -kirjasta ja Eero 

Kojosen: Kuortaneen kirjan isäntäluetteloista sekä 1600-luvun ruodutusluetteloista.  

1635-vuoden jälkeiseltä ajalta on em. tietoja täydennetty ja tarkistettu henkikirjoista ja käräjäpöytäkirjoista saaduilla 

tiedoilla. Rippikirjoista sekä  ns. historiakirjoista eli syntyneitten, vihittyjen ja kuolleitten luetteloista saadut tiedot 

ajoittuvat pääosin 1700-luvulle. 

 

Tämän lisäksi on julkaisun aikaansaamiseksi varsinkin käräjäpöytäkirjoista saatuja tietoja luovuttaneet Anto Taipalus, 

Markku Pihlajaniemi ja Matti Lehtiö, joista heille parhaat kiitokset. 

 

Tietolähteiden puutteellisuuden vuoksi julkaistaviin sukuluetteloihin jää vielä aukkoja, jotka selviävät mahdollisesti vielä 

myöhemmissä tutkimuksissa ja lukijoilta saatavilla tiedoilla.  

 

Kuurtanes-Seuran sukututkijat ottavat kiitollisina vastaan lukijoiden toimittamia täydentäviä tietoja tämän julkaisun 

tietoihin. Meillä on kuitenkin se uskomus, että jo tämän lehden tiedoilla on monilla sukunsa tutkijoilla, jotka päätyvät 

Kuortaneen Mäyryn sukuun, hyvä saada  sukunsa tietoihin täydennystä aina 1500-luvulle saakka.   

  

Matti Yli-Nisula on seuraavilla sivuilla selostanut laajemmin Mäyryn tilaan ja suvun  henkilöihin liittyviä vaiheita ja Aaro 

Sippolan piirros tekstin alussa kuvaa symbolisesti Mäyryn taloa ympäristöineen. 

 

Veikko Ekola 
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Talosta kyläksi 
Kuortaneen Mäyryn kantatalon varhaisinta henkilöhistoriaa 

 

Kuortaneen asutuksen alkuvaihe jakaantui kahteen osaan. Nykyisellä Kuortaneen alueella oli pysyvämmin perustettu 

1549-1559 aikahaarukassa kuusi taloa.  Kun tästä sitten n.25.vuoden viiveellä alkoi toinen vilkkaampi vaihe 

asutustoimissa, aloitti sen eräs Heikki Olavinpoika, joka katsoi kuokalleen otollisimmaksi maaperäksi hiukan 

Kuhanjärven alajuoksulla, joen länsipuolella olevan kumpareen.  Naapurit eivät vielä uudisraivaajaa ahdistaneet, sillä 

lähin asutus oli Hallisessa ja muut Ruonalla ja Salmessa, kun Heikki uudistilansa v.1583 perusti. 

Heikki Olavinpojan alkuperästä ei ole varmaa tietoa, perintötiedossa häntä on pidetty Maunukselan v.1549 perustaneen 

Mauno Olavinpojan ja Hallisen v.1554 perustaneen Knuutti Olavinpojan veljenä.  Aikahaarukka on kyllä talojen 

perustamisen välillä melkoinen, mutta ei mahdoton.  On tiedossa, että Maunukselan ja Hallisen isännät kyllä kalastivatkin 

yhdessä, mutta Mäyryn isäntää ei näissä yhteyksissä mainita. Tekemisissä Heikki kyllä alapääläisten kanssa oli, koska oli 

saanut maistaa Vilppu Ruonan puukkoakin. V.1591 käräjillä nimittäin Vilpulle mitattiin tällaisesta teosta 9.markan 

sakko. 

Heikki Mäyryn sosiaalinen nousu oli yllättävänkin nopea, sillä hänen talonsa oli epävirallisena majatalona jo 1600-luvun 

alussa ja v.1615 hän valitti Pohjanmaan käskynhaltija Erik Harelle kestitysrasitustaan ja sai tältä vähäisen vuotuisen 

korvauksen nimenomaan kruununväelle kesin talvin antamastaan kyydityksestä ja kestityksestä. 

Heikki Olavinpojan vaimo ei ole tiedossa ja lapsistakin vain kaksi poikaa, Erkki ja Esko Heikinpojat.  Erkistä tuli 

seuraava isäntä taloon ja Esko lienee kokeillut ensin uudistilallisena Töysän Eskontalon isäntänä 1616-.  Isä Heikki 

Olavinpoika nähtävästi koki vielä toisen lyhyemmän isäntäuran, sillä hänet oli merkitty myös tämän Eskontalon isännäksi 

1618-1619.  Esko Heikinpoika lienee ollut Töysäjärvelle merkitty ”metsästäjä Esko” myöhemmin. 

Erkki Heikinpoika (Taulu.2.) sai Mäyryn talon hallintaansa v.1619 ja jatkoi pitkään, eli vuoteen 1648 saakka. Hänen 

vaimonsa tiedetään olleen Kuortaneen Haapalan ja Hiiron isäntänä vaikuttaneen Knuutti Antinpoika Haapala/Hiiron 

sisaren tytär. Seikka tulee ilmi syyskäräjillä 1655, kun Erkki Mäyryn tytär Vappu todisteli sukuesioikeuttaan Hiiron 

taloon. 

Erkki Mäyryn isännyyden aikana talon ja sen asukkaiden sosiaalinen arvostus kohosi korkealle.  Tuntuu suorastaan 

uskomattomalta, että talollinen, joka asui taloaan vasta toisessa polvessa, mainitaan v.1624 Etelä-Pohjanmaan 

suomalaisalueen suurimpana karjanomistajana.  Hänen karjasuojistaan luetteloitiin 5.hevosta, 3.härkää, 1.sonni, 

11.mullia, 26.lehmää, 6.hiehoa, 54.lammasta ja 6.sikaa, yhteensä 112.eläintä, eli 57.nautayksikköä. Viljelysalaltaankin 

kokomanttaalin veroa maksava Mäyry oli maakunnan suurimpia taloja.  Siinä oli peltoa 10.tynnyrinalaa.  Talon jatkuvaa 

varallisuutta osoittaa, että seuraavan isännän Esko Erkinpojan aikana sen verotusarvo oli v.1652 1.1/8 manttaalia. (Armas 

Luukko: Eteläpohjalaisia elämäkertoja M-Ö, 1965, siv. 516.) 
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Heikki Hyytiäinen, Erkki Mäyryn vävy 
 

Heikki Olavinpoika Hyytiäinen kuului Lappajärven Hyytisenniemelle 1500-luvun lopulla asettuneeseen elinvoimaiseen 

savolaissukuun.  Yhdeksänlapsisen sisarusjoukon toiseksi nuorimpana Heikki sai katsella leipänsä muualta, sillä 

Pietarsaaren talvikäräjillä 1643 vahvistetun perinnönjaon mukaan talo jäi kahdelle vanhimmalle veljelle, muiden saadessa 

80. kuparitaalaria rahassa, lehmän ja viljatynnyrin. 

Perinnöllä ei pröystäilty, mutta Heikillä oli onni matkassaan, kun sai vaimokseen Kuortaneen rikkaimman talollisen Erkki 

Mäyryn Vappu-nimisen tyttären (Taulu.2, 86.).  Heikki Hyytiäisestä tuli Kuortaneen Hiiron talon isäntä, kun vaimo 

Vappu Erkintytär onnistui syyskäräjillä 1655 osoittamaan olevansa sukulaisena esioikeutettu Hiiron taloon taloa tuolloin 

isännöineeseen Juho Yrjönpoikaan nähden.  Talo oli 8.vuotta takaperin tullut Lapuan kirkkoherran Kristofer 

Gronoviuksen hallintaan, kun silloinen isäntä Tuomas Knuutinp. Hiiro oli tehnyt Kronoviuksen kanssa vaihtokaupan, 

saaden vaihdossa Kuortaneen Kurikan talon.  Gronoviuksen poika Gabriel oli sitten Hiiron myynyt eräälle Juho 

Yrjönpojalle, nähtävästi Rasulalle, tuonnimistä taloa 1647–1649 ja uudelleen Hiiron talon käräjillä menetettyään 

1663–1676 hallinneelle isännälle.  Vappu kykeni käräjillä osoittamaan, että hän oli Hiiron talon ylösottaneen ja sitä 

40.vuotta asuneen Knuutti Antinpoika Haapala/Hiiron ”sisaren tyttären tytär”.  Oikeus oikeutti Vapun ja Heikki 

Hyytiäisen asumaan taloa, kun ensin olivat valmiit ”toimittamaan Juho Yrjönpojalle sen, mikä hänelle kaupan johdosta 

tuleva oli ja lisäksi talon korjauskulut”. 

Näin Hiiro, sittemmin Hiironniemi oli Heikki Hyytiäisessä saanut isännän, jonka suhteen voi vain yhtyä Klemetin 

määritelmään tämän olleen ”jonkinlainen valopilkku asiakirjain paljolti samaa sanovassa yksitoikkoisuudessa”.   

Pariskunta asettui siis asumaan kolmannes manttaalin Hiiroon vuodesta 1655.  Vastoinkäymiset alkoivat kuitenkin pian 

vaivata uusia asukkaita, sillä vaimo Vappu kuoli jo alkuvuosina ja Heikille jäi huollettaviksi viisi alaikäistä lasta.  Lisäksi 

tulivat vielä koettelemukset veronmaksuissa, seurauksena aatelisvallalle tyypilliset säälimättömät menettelytavat 

Kaarleporin kreivikunnan virkamiesten taholta.  Tämä kaikki kasvatti Heikki Hyytiäisessä lannistumattoman 

vastustushengen, joka teki hänestä koko Lapuan suurpitäjän asiamiehen ja kuninkaissa kävijän. 

Heikki Hyytiäisen vaikea suhde Lapuan silloiseen kirkkoherraan Kaarlo Prochmanniin lienee ollut se laukaiseva tekijä, 

johon hänen elämänsä saama suunta paljolti perustui.  Hyytiäinen kun oli sitä mieltä, ettei kuortanelaisille ollut 

Prochmannista muuta hyötyä, kuin se, että ”hän keräsi papinmaksuna juuston savulta pari kertaa vuodessa”.  Kun 

Hyytiäinen sitten aloitti toimet Kuortaneen kappelikunnan erottamiseksi Lapuan emäseurakunnasta, sai hän luonnollisesti 

vastaansa kirkkoherra Prochmannin, joka oli tunnetusti eteensäkatsovaa lajia, ja olisi näin kappelin menettäessään 

menettänyt myös huomattavat papinmaksut.  Hyytiäinen oli jo kesällä 1663 matkannut Ruotsiin Kaarleporin kreivin 

Klaus Tottin puheille, valittaen tälle kreivikunnan lainlukijan Kustaa Rotheniuksen lahjottuna tuominneen häneltä kaksi 

niittypalstaa.  Hän sai mukaansa kreivin määräyksen lainlukijalle, että niittyriita oli otettava uudelleen käsittelyyn.  Piti 

vähältä, ettei Hyytiäinen joutunut heti kujanjuoksuun lainlukijan toimesta, vain se pelasti, että hän uhkasi mennä heti 

uudelleen kreivin puheille.  Rothenius valitti asiassa Turun hovioikeuteen, joka lähetti asessorinsa ja innokkaan 

aatelisvallan kannattajan Mikael Wexionius-Gyldenstolpen pitämään Lapualle ylimääräiset käräjät, joilla Hyytiäinen 

sitten tuomittiin helmikuussa 1664 kuolemaan, perusteena ”kapinalliset hankkeet esivaltaa vastaan”.  Saamansa tuomion 

ankaruudesta hän syytti Kirkkoherra Prochmannin myötävaikutusta.  Tuomio alistettiin lain mukaan hovioikeuden 

vahvistettavaksi.  Päätös vei kuitenkin kolme kuukautta, jona aikana Hyytiäinen joutui varsin kovan kohtelun alaiseksi.  

Vaikka koko Lapuan pitäjä meni hänestä takuuseen, ei häntä päästetty vapaaksi, vaan kuljetettiin kovassa pakkasessa 

raudoissa Uuteenkaarlepyyhyn, jossa joutui ”maanalaisessa tornissa” odottamaan tuomiotaan.  Hovioikeus vapautti hänet 

kuolemanrangaistuksesta, mutta tuomitsi 150.hopeataalarin sakot, jotka nekin olisivat tienneet joutumista puille paljaille, 

ellei hän olisi saanut pitäjäläisiltä apua. 

Oli aivan kuin Hyytiäisen toiminta olisi saanut vain lisää vauhtia koetusta, sillä hän ilmestyi Tukholmaan jo keväällä 1664 

mukanaan Lapuan pitäjänsinetillä varustettu valituskirjelmä, josta ilmeni, etteivät lapualaiset hyväksyneet 

Wexionius-Gyldenstolpen tarkistuskäräjien päätöksiä ja samalla hän uudisti jo aiemmin esitetyt anomukset 

kreivikunnassa esiintyvien epäkohtien poistamiseksi.  Kreivi Tott otti Hyytiäisen ja mukana olleen alahärmäläisen Heikki 

Vakkurin ystävällisesti vastaan, mutta jotain epäillen antoi ratkaisunaan elokuun 18.pv. 1664 heille valtakirjan, joka 

oikeutti Lapuan kruununnimismiehen Juho Martinpojan todistamaan valituskirjelmässä esitetyt asiat oikeiksi.  Tähän 

eivät Heikit tyytyneet, vaatien kruununnimismiestä arvovaltaisempaa ja puolueettomampaa todistajaa.  Turhaan 

hallituksenkin puoleen käännyttyään saivat he Tottin nimeämään tarkastajaksi Korsholman kreivikunnan tasapuoliseksi 

ja harkitsevaksi tunnetun päällysmiehen Botvid Höökin.  Tarkastus jäi kuitenkin suorittamatta, tilanteen Lapualla 

kehityttyä kriittiseksi. 

Tukholmasta palannut Heikki Hyytiäinen ilmestyi lokakuussa 1664 pidetyille Lapuan käräjille ”ei kuitenkaan esittämään 

kreiviltä saamaansa päätöstä, vaan näyttämään uusia vaatteitaan, jotka Hänen Kreivillinen Ylhäisyytensä oli hänelle 

antanut”, kuten kreivikunnan vouti Hannu Tadman Hyytiäisen esiintymistä myöhemmin vähätteli.  Hyytiäisen 

itsevarmuudella oli kuitenkin vaikutuksensa ainakin lapualaisiin, sillä he ilmoittivat Tadmanille, että ellei tämä suostuisi 

vastaanottamaan veroviljan sijasta rahaa kruunun määräämään hintaan ”meitä matkustaa ensi kesänä kymmenen 

Tukholmaan” 

Käräjien jälkeen vouti jäi epävarmuuteen, kuinka suhtautua ”tähän tottelemattomaan kansaan, jota Hyytiäinen nyt päivä 

päivältä kiihottaa yhä enemmän”.  Kreivikunan päällysmies Juhana Forsman ei sen sijaan jäänyt toimettomaksi, saaden 

Turun hovioikeuden puuttumaan jälleen asiaan ja tuomitsemaan Hyytiäisen keväällä 1665 ”hovioikeuden 
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halventamisesta” uudelleen 150.hopeataalarin sakkoon ja varojen puuttuessa vaihtoehtoisesti kuusinkertaiseen 

kujanjuoksuun 50.lyöjäparin välitse.  Hyytiäinen lienee suorittanut rangaistuksen rahalla. 

Vastoinkäymisistä huolimatta pääsivät Heikit, Hyytiäinen ja Vakkuri lopulta toivomaansa tulokseen, kun kreivi Tott 

lähetti keväällä 1667 arvovaltaisen eversti Karl von Arensdorfin suorittamaan tarkastusta riidanalaisista asioista.  Ainakin 

kreivikunnan päällysmiehen mukaan talonpojat olivat yleensä tyytyväisiä tarkastuksen tuloksiin. 

Levottomana luonteena ei Hyytiäinen kuitenkaan asettunut rauhassa taloaan asumaan.  Aatelisvalta teki kaikkensa, 

estääkseen Hyytiäisen Tukholman matkat – kerrankin edellä mainittu Juhana Forsman kielsi laivureita häntä ottamasta 

laivoihinsa, jolloin hän kiersi Pohjanlahden ”suurta vaivaa kokien ja nälkää nähden”, kuten Hyytiäinen reissunsa itse 

määritteli. Prusi Ilkan kanssa suunniteltu reissu tyrehtyi pitäjäsinetin puuttumiseen valituskirjelmästä, samoin epäonnistui 

hänen viimeinen tunnettu Tukholman matkansa, koskien Kuortaneen erottamista omaksi kirkkopitäjäksi. 

(Lähde: Artturi Leinonen: Etelä-Pohjalaisia elämäkertoja 1963. s.205) 

 

 

Mäyryn ensimmäinen jako 
 

Erkki Heikinpoika Mäyryn neljästä tiedossa olevasta lapsesta tuli vastuu talon jatkosta Esko Erkinpojalle ja Matti 

Erkinpojalle.  Esko (Taulu.3) hallitsi isänsä jälkeen nähtävästi koko Mäyryn taloa 1648–1663.  Veljekset olivat pyytäneet 

jo v.1655 Mäyryn talon halkomista, mutta erinäisistä syistä tämä toteutui vasta 1663, joka siis on katsottava Mäyryn talon 

ensimmäisen halkomisen ajankohdaksi.  Eskon talosta tuli Ala-Mäyry ja Matti (Taulu.98) on Yli-Mäyryn aloittaja. 

Veljesten isännyys omissa taloissaan jäi kuitenkin lyhyeksi ja päättyi murhenäytelmään, kun heidän keskeisensä kytöriita 

aiheutti velisurman, jonka seurauksena kumpikin Mäyry jäi ilman isäntää.  Matti oli nimittäin raivannut kydön 

Rapakkonevalle, aikoen sen ohramaakseen kylvää.  Koska ylösotettu kytö oli veljesten yhteistä ulkosarkaa, ei Esko Matin 

omistusta hyväksynyt, vaan ilmestyi vakkoineen sitä kylvämään Matin kielloista huolimatta.  Eskon poikakin oli isälleen 

esittänyt poislähtöä, mutta Esko ei lähde.  Kumartuessaan maasta jotain ottamaan, saa hän kiivastuneena viereensä 

juosseen Matin lapiosta iskun niskaansa, jonka seurauksena kuoli kolmen päivän kuluttua.  Matti pakeni, eikä nähtävästi 

joutunut koskaan vastaamaan teostaan.  Hänen isännyytensä Yli-Mäyryssä kesti siis vain 1663-1665. 

Mainittakoon tässä yhteydessä, että Esko Erkinpojasta oli kyllä löytynyt, ennen ylläkerrottuakin, särmää.  Hän oli 

nimittäin rovastintarkastuksessa v.1656 haukkunut kirkonisäntää ja seksmanneja ”kirkonvarkaiksi”.  Esko myönsi, mutta 

puolustautui humalapäisyydellään.  Oikeus punnitsi lausunnon suuren 40.taalarin sakon arvoiseksi, höystäen vielä 

tuomiota 3.taalarin lisäsakolla, joka tuli ”mellastuksesta”. 

 

 

Ala-Mäyry 
 

Esko Erkinpojan menehdyttyä velisurmassa, lienee vastuu talosta ainakin alussa ollut Eskon leskellä Liisa 

Olavintyttärellä, joka oli Ruovedeltä lähtöisin.  Henkikirjoissa on aukko vuosilta 1665-1668, mutta tämän ajan talo lienee 

ollut Liisa Olavintyttären ja hänen uuden miehensä Jaakko Hannunpojan hallinnassa.  Eskolla, jonka isännyys omassa 

talossaan kesti Matin lailla vain 2.vuotta, oli Liisa Olavintyttären kanssa 10.tiedossa olevaa lasta, joista osa oli Eskon 

kuollessa jo lähellä aikuisuutta ja niinpä jo v.1669 merkitään henkikirjaan Ala-Mäyryn isännäksi Juho Eskonpoika, 

(Taulu.4) joka vaimonsa Marketta Prusintytär Sompin kanssa hallitsi taloa 1669-1700.  Marketta Prusintytär oli 

todennäköisesti Kauhavan Sompin talon tytär. 

 

 

Kätkä 
 

Mainittakoon, että Esko Erkinpoika Mäyryn lapsista löytyy myös vuoroin Kuortaneeseen ja Alavuteen kuuluneen 

Kätkän, myös Kätkänautio, perustajat.  Kätkä, jossa lienee ollut asutusta jo 1500-luvulta, mainitaan Mäyryn vanhaksi 

heinämaaksi ja ainakin jo vuodelta 1673 on aikakirjoihin jäänyt maininta siitä, että mäyryläiset tekivät panoaitaa 

”Kätkänmaan autiotalolla”.  Talvikäräjillä 19–20.2.1702 Juho Juhonpoika (Taulu 5) ja Tapani Mikonpoika (Taulu.55) 

Mäyryn talosta valittivat ¼ mnt. Kätkänaution kruununtilan, joka on korkeimman hallinto-oikeuden päätöksellä tullut 

erotetuksi heidän tilastaan, tulleen nyt kuitenkin heidän verotaloonsa liitetyksi.  Oikeus velvoitti isäntien valituksen 

tutkimaan muistuttaen Mäyryn talon olleen 50.vuotta sitten, eli Matti ja Esko Erkinpoikien jaon aikaan 1.mnt. talo.  

Kätkänaution, joka oli veljesten jaossa liitetty Eskon taloon, mainitaan olleen ¼ mnt. ja sisältäneen tontin lisäksi pellon. 

Eskon osuudeksi oli näin jaossa tullut ½ mnt. lisäksi Kätkän ¼ mnt. eli hänen talonsa veroluku kasvoi ¾ manttaaliksi. 

Tästä talosta 16.9.1690 tehdyssä jakoehdotuksessa oli ¾ mnt. talo todettu ¼ mnt. osalta autioksi. Jakoehdotus liittyi 

Ala-Mäyryn ensimmäiseen jakoon Esko Mäyryn poikien Mikon ja Juhon kesken. Kyseinen ¼ mnt. autiotilaosuus talossa 

tarkoitti Kätkää, joka maaherra Grassin 22. päivää myöhemmin tekemässä esityksessä oli jaettu kahdeksi 1/8 mnt. 

kruununtilaksi.  

Esko Erkinpojan pojista Heikki Eskonpoika(Taulu.3,48) oli avioitunut kauhavalaisen Susanna Prusintytär Sompin 

kanssa, josta aviosta on tiedossa tytär Liisa Heikintytär.  Heikki Eskonpoika lienee kuollut viimeistään 1680, sillä tuona 

vuonna Susanna Prusintytär mainitaan henkikirjoilla Ala-Mäyryssä ”veljen leskenä”.  Viimeistään 1682 Susanna on 

avioitunut ensimmäisen miehensä veljen Mikko Eskonpojan kanssa.  Mikolla mainitaan vävy henkikirjassa 1690-1697, 
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Heikki Pertinpoika nimeltään (Taulu.49) vaimonaan Liisa.  Myöhemmin Liisa osoittautuu ”Heikintyttäreksi”, joka näin 

äitinsä Susanna Prusintyttären uuden avioliiton kautta oli Mikko Eskonpojan tytärpuoli ja Heikki Pertinpoika näin Mikon 

vävy.  Hän oli se ”kuortanelainen Heikki Pertinpoika”, joka käräjillä 1694 oli pyytänyt, että saisi ottaa Kätkänaution 

uudistilakseen, mutta hänestä ei koskaan tullut tilalle uutta viljelijää, lienee kuolema tullut esteeksi.  Leski Liisa 

Heikintytär oli v.1697 saanut luvan Kätkänaution ylösottoon 10.vuoden verovapaudella, jonka paroni ja maaherra Johan 

Ehrenskiöldin puolesta kamreeri Curnovio oli 8.2.1699 vahvistanut. Liisan toinen mies Simo Yrjönpoika Saari (Taulu.49) 

oli sitten tilan asukkaana ilmoittanut työskentelevänsä, että Kätkänautio voidaan lyhentämällä lunastaa.  Liisa oli uuden 

miehensä Simo Yrjönpojan kanssa asettunut Kätkän paikalle jo 1698.  Simo Yrjönpoika sai verovapauden vuoteen 1708 

saakka.  Talvikäräjillä 1702 Juho Juhonpoika ja Tapani Mikonpoika Mäyry siis vapautettiin, edellä olevaan perustuen, 

Kätkänaution osalta heille tulleista rasitteista ”jotka omistajat velvoitettiin suorittamaan”, 

 

 

Ala-Mäyryn ensimmäinen jako, syntyy Mikkilä 
 

Juho Eskonpojan 1669 alkanut isännyys jatkui yksinvaltaisesti vuoteen 1690 saakka, jonka jälkeen taloa asuttiin kahtena, 

kun Juhon veli, edellä jo mainittu Mikko Eskonpoika (Taulu.3,54) alkoi viljellä toista puolta talosta omaan lukuunsa 

mainittuna vuonna.  Näin syntyneiden kahden Ala-Mäyryn emäntinä olivat nyt siis sisarukset, kun Mikon vaimona oli 

veljensä Heikin leski Susanna Prusintytär Somppi, Juho Eskonpojan jatkaessa Ala-Mäyryssä vuoteen 1700 vaimonaan 

Marketta Prusintytär.  Mikon avio oli hänelle jo toinen, tiedossa olevat lapset ovat ensimmäisestä aviosta. 

Mikon osuus Ala-Mäyrystä oli Mikkilän alku, mutta aivan alusta saakka taloon ei tämä nimi vakiintunut, vaan talosta 

käytettiin isonvihan jälkeen myös nimeä Keski-Mäyry.  On todennäköistä, että paikallisesti nimi Mikkilä - joka 

epäilemättä juontui ensimmäisen isännän etunimestä – oli käytössä aikaisemmin, mutta ensimmäisen kerran esimerkiksi 

Kuortaneen kirkon tilikirjoissa 1735 alkaen ja käräjillä se mainitaan vasta 1745.  Nimen vakiintuminen Mikkiläksi puhuu 

sen puolesta, että nimenomaan Mikon jälkeläiset alenevassa polvessa taloa jatkoivat. 

Mikon isännyys talossaan jäi lyhyeksi, kestäen vain vuodet 1690–1696.  Mikon tiedossa olevista viidestä lapsesta 

oletetusti vanhin, Tapani Mikonpoika (Taulu.55) vaimonaan Ingeborg Erkintytär jatkoi 1696-, ollen talon isäntänä 

isovihan yli, sen loppupuolelle, kuolemaansa saakka, eli vuoteen 1719. Tapanin lapsia on tiedossa kaksi tytärtä, Riitta ja 

Maria Tapanintyttäret.  Talo meni vävylle, kun Riitta toi taloon isännäksi Erkki Yrjönpojan (Taulu.56), josta kesäkäräjillä 

1729 ja talvikäräjillä 1732 ilmenee, että hän oli lähtöisin Kauhavalta vaimonsa isoäidin tapaan.  Hänen isännyytensä 

talossa lienee alkanut kohta appensa Tapanin kuoltua 1719, mutta henkikirjapohjaisesti vasta 1723.  Riitta Tapanintytär 

kuoli nuorena jo 1721 ja Erkki Yrjönpoika hoitikin suurimman osan isännyyttään toisen vaimonsa Maria Matintyttären 

kanssa vuoteen 1735.  Hänen lapsiaan Riitan kanssa on tiedossa vain 1716 syntyneeksi arvioitu Liisa Erkintytär, joka 

puolestaan toi taloon isännäksi Matti Matinpojan (Taulu.57), joka hallitsi taloa yhtiössä yhdessä appensa Erkki 

Yrjönpojan kanssa vuodesta 1736-, mikä osoittaa apellakin olleen talon asioissa sanansa sanottavana, virallisesta 

isännyydestä luopumisesta huolimatta. 

Matti Matinpoika, jonka sukutaustaa ei ole saatu selville, isännöi Mikkilää kuolemaansa, eli vuoteen 1754 saakka ja 

seuraavana vuonna leskeksi jäänyt Liisa Erkintytär avioitui Matti Tapaninpoika Ruonan (Taulu.57) kanssa, joka isännöi 

Mikkilää 1755–1771, eli vaimon Liisan kuolemaan 14.5.1771 saakka.  Matti Tapaninpoika, joka oli syntynyt Kuortaneen 

Ruonassa 15.3.1727, teki vielä toisenkin isäntäuran Nurmon Yli-Jaskarissa, avioiduttuaan talon leskiemännän kanssa. 

Hän kuoli Nurmossa 29.9.1788 

 

 

Ala-Mäyry 1700- 
 

Juho Eskonpojan pidempi isännyys Ala-Mäyryssä 1669-1700 sai jatkokseen lyhytaikaisen isännän, kun hänen poikansa 

Juho Juhonpoika (Taulu.5) hallitsi taloa vain 1700-1702, kuollen viimemainittuna vuonna.  Vaimo Vappu Tuomaantytär 

johti taloa leskenä vuoteen 1707, jonka jälkeen talo siirtyi hänen miesvainajansa veljelle Erkki Juhonpojalle (Taulu.6), 

joka taas puolestaan isännöi Ala-Mäyryä pidempään, eli 1708–1735 vaimonaan töysäläinen Riitta Matintytär Kitunen 

(s.n.1696, k.26.1.1783).  Heidän lapsistaan, joista tiedossa on kuusi, taloa jatkoi aluksi vanhin, tytär Vappu Erkintytär 

(s.n.1715, k. 26.11.1773), jonka puoliso, sukualkuperältään tuntemattomaksi jäänyt Matti Antinpoika (Taulu.7)(s.n. 

1710, k. 8.8.1766) hoiti talon isännyyttä 1736–1744.  Talo meni alkuun vävylle kaiketikin siksi, että tuolloin vielä 

alaikäinen Juho Erkinpoika (Taulu.6,13) piti ”vanhentaa” isännän mittoihin.  Juho saikin talon hallintaansa 1745 ja Matti 

Antinpoika siirtyi Vappunsa kanssa naapurin Koiviston isäntäpariksi, halliten tätä taloa 1748–1758.  Matti Antinpoika oli 

ostanut Koiviston Matti Tuomaanpojalta kauppakirjalla 7.2.1748. 

Juho Erkinpoika olikin sitten Ala-Mäyryssä pitkäaikainen isäntä, koska hän, n.1719 syntyneenä oli talon 1745 saadessaan 

vielä nuori mies, kuollen vielä talon isäntänä 28.6.1789.  Emäntä Juholla Hallilasta Kaisa Yrjöntytär (s.n.1725, 

k.1792–1803).  Heidän kahdeksasta lapsestaan ainoa vanhemmaksi elänyt poika Juho Juhonpoika (Taulu.15) 

(13.3.1752–9.1808) sai isännyyden 1790, halliten taloa kuolemaansa saakka, vaimonaan Susanna Matintytär Sysilampi 

(s.n.1750, k.25.1.1809).   
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Yli-Mäyry, Mäyrystä 1663- 
 

Edellä jo kerrotun velisurman jälkeen molemmat Mäyryn talot joutuivat vaille isäntää, Eskon joutuessa kirkonmaan 

multiin ja Matin (Taulu.98) paetessa, joutumatta nähtävästi koskaan vastaamaan teostaan.  Matin vaimo Riitta Matintytär, 

joka oli Alavuden Kahrasta, nähtävästi Yrjö Jaakonpoika Ilkka/Kahran tytär, kantoi aluksi suurimman vastuun 

Yli-Mäyryn talosta, halliten vuosina 1665–1674, jo siitäkin syystä, että hänen lapsensa olivat henkikirjoista päätellen 

alaikäisiä velisurman aikoihin.  Matin ja Riitan seitsemästä tiedossa olevasta lapsesta kolme oli eri aikoina talon 

haltijoina.  Nähtävästi vanhimman Vappu Matintyttären (Taulu.99) mies Jooseppi Juhonpoika sai sitten talon isännyyden 

vuosiksi 1675–1683-. Hänen sukutaustaansa ei ole onnistuttu selvittämään.  Heidän isännyytensä Yli-Mäyryssä lienee 

alunalkaenkin tarkoitettu kestäväksi vain siihen saakka, kunnes Vapun veljistä varttuisi isännänmitat täyttäviä.  Niinpä 

sitten vuodesta 1695- talon sai hallintaansa veljistä nähtävästi vanhempi Erkki Matinpoika (Taulu.105), joka hallitsi 

aluksi taloa jakamattomana 1683–1694, vaimonaan Maria Juhontytär, joka sukutaustaltaan jäi selvittämättä. 

 

 

Yli-Mäyryn ensimmäinen jako, syntyy Vanhamäyry/Erkkilä 
 

Edellä Mainittu Erkki Matinpoika ja veljensä Heikki Matinpoika (Taulu.115) jakoivat talon viimeistään 1695, Heikin 

jatkaessa Yli-Mäyryn nimellä, Erkin osuuden ollessa aluksi Vanhamäyry, Erkkilän vakiintuessa myöhemmin isännän 

nimen mukaan. 

Heikki Matinpoika oli veroluvultaan ¼ mnt. määritellyn Yli-Mäyryn toisen puolen, eli Yli-Mäyryn isäntä 1795–1703. 

Jostakin syystä vaimo Kerttu Juhontytär on merkitty isännäksi 1704–1713, siitä huolimatta, että Heikki elää 1730-luvulle 

saakka, koska menee vielä uuteen avioonkin n.1728 Maria Tapanintytär Mikkilän (Taulu.58) kanssa, talon ollessa kyllä 

tuolloin jo seuraavan sukupolven käsissä.  Heikki Matinpoika oli kuollut viimeistään 1734 mennessä ja taloa jatkoi vävy 

Vilppu Matinpoika Jääskä  (0.4.1791–17.1.1772) Alavuden Jääskästä, Heikin vanhimman tyttären Susannan (Taulu.116) 

(0.1.1691–4.7.1756) mies.  Vilpun hallinnassa talo oli 1723–1732, mutta mahdollisesti jo isovihan loppuvuosista alkaen. 

Jatkossa talo siirtyi Vilpun vaimon veljen Heikki Heikinpoika Yli-Mäyryn (Taulu.147) nimiin, joka vaimonsa Lastika 

Iisakintytär Kuhalammin (s.n.1709, k.13.1.1774) kanssa oli talon ohjaksissa 1733–1748, eli kuolemaansa saakka. Lastika 

isännöi taloa leskenä v.1749, avioituen sitten uudelleen kuortanelaisen Simo Erkinpoika Lahden (s.n.1711, k.6.3.1759) 

kanssa, joka merkittiin Yli-Mäyryn isännäksi 1750–1751.  Simo ja Lastika siirtyivät sitten Simon kotitalon Lahden 

isäntäpariksi 1753-. 

 Heikin ja Lastikan seitsemästä lapsesta kaksi toimi kotitalossaan isäntinä.  Ensin Heikki Heikinpoika (Taulu.148), josta 

talo saikin nuoren, vasta parikymppisen isännän.  Hän aloitti talossa 1752 vielä poikamiehenä, mutta jo 1753 hänet 

merkittiin henkikirjaan vaimon kanssa, vaimo oli Konttelista, Kaisa Yrjöntytär (1733–1808). Eikö talonpojan osa 

miellyttänyt Heikkiä, vai mikä oli syynä siihen, että hän ryhtyi sotilaaksi ja myi talonsa tätinsä Aunen (Taulu.133) 

miehelle Matti Tuomaanpojalle 1758.  Sotilasnimenään Garbin hän Ilmajoen komppaniaan liitettynä hallitsi Nurmon 

Luukon ja Soinin ruodun sotilastorppaa Ylikorvasta 1759–1771.  Heikin olisi pitänyt saapua Ylikorvaseen jo keväällä 

1759, hän tuli kuitenkin vasta lokakuussa, syyttäen käräjillä ruodun talollisia Antti Soinia ja Matti Luukkoa torpan 

heikosta kunnosta; pellot olivat ketona, aidat maassa ja ruistakin kylvössä vain 14.kappaa.  Heikki väitti, ettei hänen 

velvollisuutensa ollut kylvöjen teko, vaan että ruotutalollisten olisi pitänyt tarjota hänelle valmiiksi kylvetty ohrapelto.  

Talollisten vastaus käräjillä oli, että kaikki johtui siitä, ettei Garbin saapunut torppaansa määräaikana. 

Heikki ja Kaisa palasivat Heikin sotilasuran jälkeen vaimon kotitalon Konttelin torppaan Majaan 1771, jossa n.1731 

syntynyt Heikki Garbin kuoli 12.8.1804 ja Kaisa 1808. 

Heikki Garbin siis myi talonsa tädillensä Aune Heikintyttärelle ja tämän puolisolle Matti Tuomaanpoika Hynnilälle, jolla 

jo ennen tätä oli takanaan kaksi isännyyttä, sillä hän oli perustanut Latvalan talon uudistilana 1737 ja oli vielä 

uudistilallisena Kuortaneen Aholassakin 1740–1747.  Isännyys Yli-Mäyryssä loppui kuitenkin alkuunsa, sillä Matti 

Tuomaanpoika kuoli jo kaupantekovuonna 22.10.1758 ja leski Aune Heikintytär luopui talosta veljenpoikansa Juho 

Heikinpojan hyväksi. 

Jos muodostui Heikki Garbinin isännyys Yli-Mäyryssä lyhyeksi, niin sai talo hänen veljestään Juho Heikinpojasta 

(Taulu.152) isännän lähes 50.vuodeksi, sillä hänen hallinta-aikansa käsitti vuodet 1759–1806.  Vaimon Liisa 

Matintyttären (23.11.1734–16.6.1805) sukutausta ei ole selvinnyt.  Heidän poikansa Matti Juhonpoika (Taulu.153) oli 

isäntänä 1806–1822.  Matti, joka oli syntynyt 1.2.1759, oli isäntä kuollessaan 17.11.1822.  Vaimo hänellä Maunukselasta 

Maria Juhontytär (7.6.1758–13.8.1832).  

 

 

Vanhamäyry, eli Erkkilä, Yli-Mäyrystä 1695 
 

Erkki Matinpoika (Taulu.105) siis isännöi, nähtävästi vanhimpana poikana Yli-Mäyryä jakamattomana 1686–1694.  

Nähtävästi veli Heikki Matinpoika rakensi asumuksensa uuteen paikkaan ja koska rakentaminen tapahtui veden 

virtaussuunnassa ylävirtaan, jäi talon vanha nimi Yli-Mäyry hänen käyttöönsä.  Näin oli kuortanelaisittain käytäntö.  

Erkki Matinpojan talo taas olisi tämän käytännön mukaan tullut Ala-Mäyryksi, mutta se ei käynyt, koska Ala-Mäyry oli jo 

olemassa.  Sijaitsiko hänen talonsa vanhan kantatalon paikalla? siihen nimivalinta Vanhamäyry ainakin viittaisi, että talo 

miellettiin kantataloksi.  Alkuun taloa sanottiin Vanhamäyryksi, sitten Vanhamäyry-Erkkiläksi, isännän nimestä 
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juontuen.  Pitkän päälle sanotaan Erkkilä-Vanhamäyryksi ja 1800-luvulla Vanhamäyry jää pois ja käyttöön jää pelkkä 

Erkkilä. 

Erkin isännyys Vanhamäyryssä ei ollut pitkä, vain vuoteen 1709 kestävä, hänen vaimonsa Maria Juhontytär, 

sukuperältään tuntemattomaksi jäänyt, on talon henkikirjaan merkitty 1713 saakka.  Heidän kolmesta tiedossa olevasta 

lapsestaan sai talo isovihan aikaiseksi isännäkseen Iisakki Erkinpojan (Taulu.106), jonka isännyys käsitti vuodet 

1710-1731, vaimonaan niinikään tuntemattomaksi jäävä Susanna Heikintytär (s.n.1681-19.2.1761).  Poika Matti 

Iisakinpoika (Taulu.107) oli Vanhamäyry-Erkkilän ohjaksissa 1732–1753, vaimonaan Maria Antintytär 

(s.n.1709–21.1.1776) tuntemattomaksi jäänyt.  Lieneekö Matti Iisakinpoika kuollut luopumisensa aikoihin, tai tullut 

ainakin työhön kykenemättömäksi, mutta ainakin hänen lapsensa ovat tuolloin v.1753 alaikäisiä isännäksi.  Asian 

saadessa tällaisen laidan, oli käytäntönä antaa talo ns. koturin hoitoon siksi aikaa, että lapset kypsyisivät isännän 

mittoihin.  Todennäköisesti tällaisesta järjestelystä oli kyse, kun Vanhamäyry-Erkkilän ohjaksiin siirtyi suvun 

Yli-Mäyryn haarasta Aune Vilpuntytär (Taulu.117), jonka puoliso Heikki Jaakonpoika Niemi (26.12.1724–1792-1803) 

tuli nyt Vanhamäyry-Erkkilän ohjaksiin vuosiksi 1754–1772.  Aune Vilpuntyttären (0.12.1727, k.1792–1803) isä Vilppu 

Matinpoika siis oli hallinnut Yli-Mäyryä vävynä, mutta talo meni jatkossa hänen vaimonsa veljelle.  Poika Matti 

Vilpunpoika (Taulu.126) perusti Kuortaneen Yli-Erkkilän 1777, muodostuen vaimoineen sen sukuhaaran 

kantavanhemmiksi. 

Jatko Vanhamäyry-Erkkilässä hoidettiin kätevästi, sillä koturien tytär Susanna Heikintytär Erkkilä (6.1.1749–23.7.1836) 

naitettiin Matti Iisakinpoika Vanhamäyry-Erkkilän vanhimman pojan Matti Matinpojan (Taulu.108) kanssa ja näin 

jatkossa enempi Erkkiläksi muuttunut talo sai osan perimästään Yli-Mäyrynkin sukuhaarasta.  Matti Matinpoika Erkkilä, 

eli Vanhamäyry (s.n.1736, k.n.1795) hallitsi 3/8 manttaaliksi veroluvultaan määriteltyä Erkkilää 1774–1795, eli 

kuolemaansa saakka.  

Ylläkerrotut olivat siis Mäyryn kantatalon neljän haarautuman talon haltijat seitsemänteen sukupolveen Heikki 

Olavinpoika Mäyrystä lähtien. 

 

 

Matti Yli-Nisula 

 
 Sukuselvityksen lähdetiedot: 
 

 Käräjäpöytäkirjatallenteet:   Anto Taipalus, Veikko Ekola,  

                                               Markku Pihlajaniemi, Matti Lehtiö 
 E-P:n Historia I-II ja III 

 Armas Luukko ja Artturi Leinonen:  Etelä-Pohjalaisia elämäkertoja 1963, 1965. 

 Heikki Klemetti:  Kuortaneen vaiheita sanoin ja kuvin. 
 Eero Kojonen:  Kuortaneen talojen isäntäluettelo. 

 Kuortaneen henkikirjat 1635-1800. 

 Väenotto- ja ruotuluettelot 1627-1710, (evl. C.P. Petanderin rullat, VMA) 
 Kuortaneen ym. seurakuntien kirkonarkistojen asiakirjat.  

 Ilmari Laukkonen: Töysän Historia  
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SUKUSELVITYKSEN KOHDE 
 

Heikki Olavinpoika  Mäyry 
 

 

ja hänen jälkeläisiään yhteensä 173 taulua 

 

 

Taulu 1 

I  Heikki Olavinpoika Mäyry, uudistilallinen. Kuortaneen Mäyryn talon ensimmäinen isäntä 1583-1619. On mainittu 

1618-1619 myös Töysän Eskontalon isäntänä. Onko Hallisen isännän ( vuodesta 1554 ) Knuutti Olavinpojan veli ??. 

Puoliso: Tuntematon 

 Lapset: 

 1. Erkki Mäyry, s. 1592 (rl 1627), Kuortane. Tauluun 2. 

 2. Esko Mäyry, uudistilallinen. Esko oli merkitty Töysässä Eskontalon isännäksi 1616-1620, ja on ilmeisesti sama 

henkilö, joka oli merkitty Töysäjärvellä "metsästäjä Eskoksi".  

 

Taulu 2   (taulusta 1) 

II  Erkki Heikinpoika Mäyry, talollinen, s. 1592 (rl 1627), Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Mäyryn isäntä 

1619-1648. 

Puoliso: Tuntematon 

Vanhemmat: Tuntematon ja N Antintytär Haapala. 

 Lapset: 

 1. Esko Mäyry, Ala-Mäyry. Tauluun 3. 

 2. Vappu Mäyry. Tauluun 86. 

 3. Matti Mäyry, Yli-Mäyry. Tauluun 98. 

 4. N Mäyry. Tauluun 163.  

Lasten ikäjärjestys epävarma.  

 

Taulu 3   (taulusta 2) 

III  Esko Erkinpoika Mäyry, Ala-Mäyry, talollinen, k. 1665 Kuortane. Ensin Kuortaneen Kurikan isäntä 1642-1646, 

sitten kotitalonsa Mäyryn toisen puolen eli Ala-Mäyryn ensimmäinen isäntä 1648-1665. Kuollut veljensä Matin lapion 

iskusta 1665.  Tapani Tapaninpoika Ruovedeltä oli 1666 Eskon puolison Liisa Olavintyttären (Ruovedeltä) puolesta 

perunkirjoituksessa. Liisan 2 puoliso oli Jaakko Hannunpoika. 

Puoliso: Liisa Olavintytär ( Ruovedeltä ) 

 Lapset: 

 1. Juho Ala-Mäyry. Tauluun 4. 

 2. Heikki Ala-Mäyry. Tauluun 48. 

 3. Mikko Ala-Mäyry, Mikkilä. Tauluun 54. 

 4. Marketta Ala-Mäyry. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1675-1688. 

 5. Tapani Mäyry, Kitunen. Tauluun 62. 

 6. Kerttu Ala-Mäyry. Tauluun 63. 

 7. Aune Ala-Mäyry. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1681-1683. 

 8. Vappu Ala-Mäyry 

 9. Lauri Ala-Mäyry 

 10. Anna Ala-Mäyry 

Lasten ikäjärjestys epävarma.  

 

Taulu 4   (taulusta 3) 

IV  Juho Eskonpoika Ala-Mäyry, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Ala-Mäyryn isäntä 1669-1700. Mainitaan 

ruodutusluettelossa 1676, 1684 ja 1700. 

Puoliso: Marketta Prusintytär Somppi 
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 Lapset: 

 1. Juho Ala-Mäyry. Tauluun 5. 

 2. Maalin Ala-Mäyry. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1703-1713. 

 3. Erkki Ala-Mäyry. Tauluun 6. 

 4. Liisa Ala-Mäyry. Tauluun 39.  

 

Taulu 5   (taulusta 4) 

V  Juho Juhonpoika Ala-Mäyry, talollinen, k. n.1702 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1696 alkaen. Kotitalonsa 

Kuortaneen Ala-Mäyryn isäntä 1701-1702. 

Puoliso: Vappu Tuomaantytär. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1696 alkaen. Hoiti leskenä Kuortaneen Ala-Mäyryn taloa 

1703-1707. 

 Lapset: 

 1. Heikki Ala-Mäyry. Syyskäräjillä 1722  Heikki Juhonpoika Isostakyröstä ja hänen isänsä veli Erkki Juhonpoika 

Kuortaneelta pääsivät sovitteluun perinnöstä Alamäyryn talosta niin, että Erkki Juhonpoika antaa Heikki 

Juhonpojalle kaikkiaan 40 kuparitaalaria sen lisäksi mitä hän tähän päivään mennessä oli saanut, millä kaikki 

heidän riitansa tässä asiassa kumotaan. Tämä sovittelu heidän pyynnöstään vahvistettiin tuomiolla kuninkaallisen 

asetuksen 4 päivältä heinäkuuta 1695 § 23 mukaan.  

 

Taulu 6   (taulusta 4) 

V  Erkki Juhonpoika Ala-Mäyry, talollinen. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1705 alkaen. Kotitalonsa Kuortaneen 

Ala-Mäyryn isäntä 1708-1735. 

Puoliso: n.1714 Riitta Matintytär Kitunen, s. n.1696 Töysä, k. 26.1.1783 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 

1723-1737. Kuolleiden luettelossa patronyyminä Yrjöntytär. Tarkoittanee kuitenkin Matintytärtä, koska on Ala-Mäyryn 

vanhaemäntä. 

Vanhemmat: Matti Erkinpoika Pakari, Kitunen, s. Ähtäri, k. n.1733 Töysä ja Susanna Ristontytär Mursula. 

 Lapset: 

 1. Vappu Ala-Mäyry, s. n.1715 Kuortane. Tauluun 7. 

 2. Erkki Ala-Mäyry, Seppälä, s. n.1717 Kuortane. Tauluun 11. 

 3. Juho Ala-Mäyry, s. 1719 Kuortane. Tauluun 13. 

 4. Anna Ala-Mäyry, s. n.1727 Kuortane. Tauluun 19. 

 5. Maria Ala-Mäyry, s. n.1729 (hk), Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1750-1756.(1750 on 20 vuotias). 

 6. Heikki Ala-Mäyry, s. 12.12.1734 (rk), Kuortane. Tauluun 28. 

 7. Riitta Ala-Mäyry, s. 13.12.1739 (rk), Kuortane. Tauluun 35.  

 

Taulu 7   (taulusta 6) 

VI  Vappu Erkintytär Ala-Mäyry, s. n.1715 Kuortane, k. 26.11.1773 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 

1734-1746. 

Puoliso: n.1734 Kuortane Matti Antinpoika ?, Ala-Mäyry, Koivisto, talollinen, s. n.1710, k. 8.8.1766 Kuortane, 

Koivisto. Kuortaneen Ala-Mäyryn talon vävy ja isäntä 1736-1744, sitten Koiviston talon isäntä 1748-1758. Matti 

Antinpoika oli ostanut Koiviston uudistilan sen edelliseltä omistajalta Matti Tuomaanpojalta kauppakirjalla 7.2.1748. 

 Lapset: 

 1. Liisa Koivisto, s. Kuortane. Tauluun 8. 

 2. Susanna Koivisto, s. 15.10.1741 (rk Alajärvi), Kuortane. Tauluun 9. 

 3. Maria Koivisto. Hoiti Koiviston tilaa 1764-1767. 

 4. Anna Koivisto, s. 20.4.1750 (rk), Kuortane. Tauluun 10. 

 5. Juho Koivisto. Henkikirjoilla Koivistossa 1769. 

 6. Antti Koivisto. Henkikirjoilla Koivistossa 1769. 

 7. Vappu Koivisto, s. 21.4.1759 Kuortane, k. 1.9.1759 Kuortane. 

Vappu emäntä oli merkitty tilan hoitajaksi 1761-1763 ja tytär Maria 1764-1767, kunnes Matin kuoltua leski Vappu ei 

kyennyt tilaa täysin hoitamaan, ja vuosina 1769-1773 sitä hoidettiin Kokkilasta, jossa Vapun sisar Anna oli emäntänä.  

 

Taulu 8   (taulusta 7) 

VII  Liisa Matintytär Koivisto, s. Kuortane. Merkintä Kuortaneen kirkon tilikirjassa 29.9.1753. 

Puoliso: n.1752 Kuortane Matti Iisakinpoika ?, Koivisto, talollinen, s. n.1719, k. 28.1.1766 Kuortane. Kuortaneen 

Koiviston talon vävy ja isäntä 1759-1760.  
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Taulu 9   (taulusta 7) 

VII  Susanna Matintytär Koivisto, s. 15.10.1741 (rk Alajärvi), Kuortane, k. 6.9.1826 Alajärvi, Saukko. 

Puoliso: 24.6.1765 Kuortane Juho Tuomaanpoika Tohni, Keltala, torppari, s. 1738 (rk Alajärvi), Kuortane, k. 

15.1.1804 Alajärvi. Alajärven Saukon torpan Keltalan haltija 1774- 1804. Henkikirjoilla Tohnissa 1755-1758. V.1766 

hänet mainitaan renkinä Kuortaneen Heikkilässä (sisarensa Susanna Tuomaantyttären emännöimä talo) ja 1767 vaimonsa 

kotitalossa Koivistossa, sekä 1771 Kuortaneen Mustapäässä, veljensä Mikko Tuomaanpoika Tohnin isännöimässä 

talossa. 

Vanhemmat: Tuomas Tuomaanpoika Tohni, s. 1702 Töysä, k. 5.2.1770 Kuortane, Töysä ja Susanna Yrjöntytär 

Laukkonen, s. 1704 Lehtimäki, k. n. 1755 Töysä. 

Juho oli vihittäessä renkinä Kuhalammissa.  

 

Taulu 10   (taulusta 7) 

VII  Anna Matintytär Koivisto, s. 20.4.1750 (rk), Kuortane, k. 21.9.1829 Kuortane. 

Puoliso: 22.10.1775 Kuortane Yrjö Juhonpoika Koivisto, talollinen, s. 22.1.1755 (rk), Kuortane, k. 23.6.1833 Kuortane. 

Kuortaneen Koiviston isäntä 1784-1808. 

Vanhemmat: Juho Juhonpoika Nisula, Rintamäki, Koivisto, s. n.1721 (hk), Kuortane, k. 11.5.1783 Kuortane ja Vappu 

Tuomaantytär Karvola, s. 1.5.1724 Isokyrö, k. 6.4.1808 Kuortane. 

Vihittyjen luettelossa Yrjön nimi merkitty virheellisesti Matiksi.  

 

Taulu 11   (taulusta 6) 

VI  Erkki Erkinpoika Ala-Mäyry, Seppälä, talollinen, s. n.1717 Kuortane. Kuortaneen Seppälän vävy ja talon toisen 

puolen isäntä 1736-1759. 

1. Puoliso: n.1736 Kuortane Marketta Ristontytär Seppälä, s. n.1700 Kuortane, k. 9.5.1759 Kuortane. Sai veljeltään 

Martti Ristonpojalta puolet kotitalostaan 1/3 mantt. Kuortaneen Seppälästä 1736. 

Vanhemmat: Risto Joosepinpoika Perälä, Nisula, Seppälä ja Vappu Laurintytär Heroja, s. n.1661 Kuortane, k. n.1730 

Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Matti Seppälä. Tauluun 12. 

 2. Erkki Seppälä. Henkikirjoilla Seppälässä1755-1759. 

2. Puoliso: 8.2.1761 Kuortane Kreeta Tapanintytär Ruona, s. n.1726 Kuortane. Henkikirjassa 1745-1758. 

Vanhemmat: Tapani Martinpoika Ruona, s. 1698 Kuortane ja Maria Juhontytär Heroja. 

 Lapset: 

 3. Marja Seppälä, s. 1.3.1762 Kuortane. 

 4. Marketta Seppälä, s. 5.5.1768 Kuortane, Kontteli.  

 

Taulu 12   (taulusta 11) 

VII  Matti Erkinpoika Seppälä, talollinen. Kuortaneen  Yli-Seppälän isäntänä 1760-1767. Henkikirjoilla Seppälässä 

1747- alkaen. 

Puoliso: Kaisa. Henkikirjoilla Seppälässä 1747-alkaen.  

 

Taulu 13   (taulusta 6) 

VI  Juho Erkinpoika Ala-Mäyry, talollinen, s. 1719 Kuortane, k. 28.6.1789 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 

1742 alkaen. Kotitalonsa Kuortaneen Ala-Mäyryn isäntä 1745-1789. 

Puoliso: n.1744 Kuortane Kaisa Yrjöntytär Hallila, s. n.1725 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

Vanhemmat: Yrjö Yrjönpoika Hallila, s. n.1686 Kuortane, k. 6.11.1760 Kuortane ja Liisa Juhontytär -. 

 Lapset: 

 1. Susanna Ala-Mäyry, s. n.1745 Kuortane. Tauluun 14. 

 2. Marketta Ala-Mäyry, s. n.1750 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1767-1774. 

 3. Juho Ala-Mäyry, s. 13.3.1752 Kuortane. Tauluun 15. 

 4. Matti Ala-Mäyry, s. n.1754 Kuortane, k. 16.2.1772 Kuortane. 

 5. Liisa Ala-Mäyry, s. 20.10.1757 Kuortane. Tauluun 16. 

 6. Kaisa Ala-Mäyry, s. 23.7.1760 Kuortane. Tauluun 17. 
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 7. Vappu Ala-Mäyry, s. 1.1.1763 Kuortane. Tauluun 18. 

 8. Anna Ala-Mäyry, s. 4.12.1765 Kuortane, k. 3.6.1766 Kuortane.  

 

Taulu 14   (taulusta 13) 

VII  Susanna Juhontytär Ala-Mäyry, s. n.1745 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1761-1767 ja 1774. 

1. Puoliso: 6.4.1768 Kuortane Erkki Yrjönpoika Åkersten k. n.1773. 

2. Puoliso: 19.2.1775 Kuortane Iisakki Heikinpoika Yli-Mäyry, Taulusta 147, 156, torppari, s. n.1743 Kuortane. 

Vihittäessä 1.avioon Iisakki oli renkinä Kuortaneen Ala-Mäyryssä, sitten vävynä Kurikassa 1769.  2.avion jälkeen oli 

renkinä Kuortaneen Puodinkedolla 1776-1780, sitten saman talon torpparina 1781-1786-. Mainitaan  Juho Heikinpoika 

Yli-Mäyryn veljenä käräjäasiassa 1772. 

Vanhemmat: Heikki Heikinpoika Yli-Mäyry, k. 1748 Kuortane ja Lastika Iisakintytär Kuhalampi, s. n.1709 Kuortane, k. 

13.1.1774 Kuortane, Kuha.  

 

Taulu 15   (taulusta 13) 

VII  Juho Juhonpoika Ala-Mäyry, talollinen, s. 13.3.1752 Kuortane, k. 0.9.1808 (rk, Kuortane), Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Ala-Mäyryn isäntä 1790-1808. 

Puoliso: 7.11.1773 Kuortane Susanna Matintytär Sysilampi, s. n.1750 Kuortane, kastettu 9.9.1750 Kuortane, k. 

25.1.1809 Kuortane. Henkikirjassa 1767-1772. Vih.luettelossa merkintä Aune Matintr.on virheellinen. 

Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Sysilampi, s. n.1726 Kuortane, k. 17.2.1782 Kuortane ja Aune Erkintytär Mikkilä, s. 

n.1725 Kuortane, k. 31.11.1790 Kuortane.  

 

Taulu 16   (taulusta 13) 

VII  Liisa Juhontytär Ala-Mäyry, s. 20.10.1757 Kuortane, k. 5.8.1846 Alavus. 

Puoliso: 3.10.1779 Kuortane Tuomas Matinpoika Saari, s. 19.12.1758 Kuortane, k. 18.6.1841 Alavus. 

Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Saari, s. 19.8.1734 Alavus, k. n.1793 Alavus ja Riitta Heikintytär Pohjala, s. 

15.11.1738 Alavus, k. 13.1.1777 Alavus.  

 

Taulu 17   (taulusta 13) 

VII  Kaisa Juhontytär Ala-Mäyry, s. 23.7.1760 Kuortane, k. n.1798 Kuortane. 

Puoliso: 18.2.1781 Kuortane Erkki Jaakonpoika Knuuttila, Ala-Mäyry, Rantala, talollinen, s. 17.7.1755 Kuortane, k. 

22.12.1831 Kuortane. Kuortaneen Ala-Mäyryn talon vävy ja torppari 1781-1803 sitten Kuortaneen Rantalan talon isäntä 

1804-1819. 

Vanhemmat: Jaakko Joonaanpoika Knuuttila, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane ja Maria Joosepintytär -, s. 

n.1717, k. 29.8.1790 Kuortane.  

 

Taulu 18   (taulusta 13) 

VII  Vappu Juhontytär Ala-Mäyry, s. 1.1.1763 Kuortane, k. 29.9.1854 Kuortane. 

Puoliso: 19.2.1792 Kuortane Juho Matinpoika Kaaranka, talollinen, torppari, s. 1.7.1768 Kuortane, k. 7.4.1841 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Kaarangan isäntä sitten torpan haltija. 

Vanhemmat: Matti Yrjönpoika ?, Kaaranka, s. n.1732 Kuortane, k. 1790-1791 Kuortane ja Maria Iisakintytär, s. 6.4.1738.  

 

Taulu 19   (taulusta 6) 

VI  Anna Erkintytär Ala-Mäyry, s. n.1727 Kuortane, k. 1803 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1745-1748. 

Puoliso: n.1748 Kuortane Juho Juhonpoika Kokkila, Yli-Kokkila, talollinen, s. 24.2.1725 (rk), Kuortane, k. 1808 (rk), 

Kuortane. Sai puolet kotitalostaan Kuortaneen Kokkilasta, jonka nimeksi tuli Yli-Kokkila. Laillinen jako 3.10.1768. 

Isäntänä 1748-1794. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Kokkila ja Maria Erkintytär -. 

 Lapset: 

 1. Maria Kokkila, s. 21.7.1752 (rk), Kuortane. Tauluun 20. 

 2. Matti Kokkila, Yli-Kokkila, s. n.1754 Kuortane. Tauluun 21. 

 3. Kaapo Kokkila, Yli-Kokkila, s. 15.6.1756 Kuortane. Tauluun 22. 

 4. Marketta Kokkila, s. 25.6.1758 Kuortane. Tauluun 23. 

 5. Heikki Kokkila, s. 6.12.1759 Kuortane, k. 7.8.1760 Kuortane. 
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 6. Anna Kokkila, s. 8.6.1761 Kuortane. Tauluun 24. 

 7. Juho Yli-Kokkila, Hiironniemi, s. 16.5.1763 Kuortane. Tauluun 25. 

 8. Elias Yli-Kokkila, Näykki, s. 1.8.1765 Kuortane. Tauluun 26. 

 9. Erkki Kokkila, s. 23.4.1767 Kuortane, k. 1767-1783 Kuortane. Ei mainintaa kuolleiden luettelossa eikä 

henkikirjoissa. 

 10. Vappu Kokkila, s. 14.3.1770 Kuortane. Tauluun 27.  

 

Taulu 20   (taulusta 19) 

VII  Maria Juhontytär Kokkila, s. 21.7.1752 (rk), Kuortane, k. 1807 (rk), Kuortane. Hallitsi leskenä Konttelin taloa 

1805-1807. 

Puoliso: 18.10.1772 Kuortane Yrjö Erkinpoika Kontteli, talollinen, s. 25.4.1752 Kuortane, k. 12.4.1805 Kuortane. 

Henkikirjoilla Konttelissa 1769- Kotitalonsa Kuortaneen Konttelin isäntä 1787-1806. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Kontteli, s. 26.1.1732 Kuortane, k. 6.1.1786 Kuortane ja Susanna Yrjöntytär Perälä, s. 

n.1733 Kuortane, k. 12.4.1782 Kuortane.  

 

Taulu 21   (taulusta 19) 

VII  Matti Juhonpoika Kokkila, Yli-Kokkila, talollinen, s. n.1754 Kuortane, k. n.1797 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Yli-Kokkilan isäntä 1795-1797. 

Puoliso: 16.10.1774 Kuortane Marketta Matintytär Sysilampi, s. 1.5.1754 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Sysilampi, s. n.1726 Kuortane, k. 17.2.1782 Kuortane ja Aune Erkintytär Mikkilä, s. 

n.1725 Kuortane, k. 31.11.1790 Kuortane.  

 

Taulu 22   (taulusta 19) 

VII  Kaapo Juhonpoika Kokkila, Yli-Kokkila, talollinen,lautamies, s. 15.6.1756 Kuortane, k. 15.5.1829 Kuortane. 

Kuortaneen Yli-Porkkusen talon vävy.Asui perheineen Yli-Porkkusessa 1779-1798, jonka jälkeen siirtyi kotitalonsa 

Kuortaneen Yli-Kokkilan isännäksi 1798-1816. 

Puoliso: 17.10.1779 Kuortane Marketta Jaakontytär Yli-Porkkunen, s. 20.6.1761 Kuortane, k. 6.12.1833 Kuortane. 

Vanhemmat: Jaakko Juhonpoika Porkkunen, Yli-Porkkunen, s. 6.8.1732 Kuortane, k. 1.3.1807 Kuortane ja Anna 

Kaapontytär Lukkarila, s. 15.2.1734 Kuortane, k. 20.1.1814 Kuortane.  

 

Taulu 23   (taulusta 19) 

VII  Marketta Juhontytär Kokkila, s. 25.6.1758 Kuortane, k. 13.8.1834 Kuortane. 

Puoliso: 28.10.1781 Kuortane Juho Eliaksenpoika Hynnilä, Keski-Hynnilä, talollinen, s. 4.4.1752 Kuortane, k. 

13.1.1831 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Ala-Hynnilän toisen puolen eli Keski-Hynnilän isäntä 1796-1821. 

Vanhemmat: Elias Antinpoika Hynnilä, Ala-Hynnilä, s. 11.6.1728 Kuortane, k. 6.5.1807 Kuortane ja Maria Iisakintytär 

Hallila, s. 24.5.1731 Kuortane, k. 13.11.1804 Kuortane.  

 

Taulu 24   (taulusta 19) 

VII  Anna Juhontytär Kokkila, s. 8.6.1761 Kuortane, k. 8.7.1840 Kuortane. 

Puoliso: 17.10.1784 Kuortane Jaakko Heikinpoika Maunuksela, talollinen, s. 16.7.1760 Kuortane, k. 5.2.1837 

Kuortane. Kotitalostaan Kuortaneen Ala-Maunukselasta saamansa osuuden isäntä 1795-1837.  Hallitsi isäpuolensa 

jälkeen 2/3 osaa Ala-Maunukselasta.  Velipuoli Juho Heikinpoika vastaavasti 1/3 osaa. 

Vanhemmat: Heikki Matinpoika Maunuksela, Ala-Maunuksela, s. n.1714 Kuortane, k. 28.2.1766 Kuortane ja Anna 

Juhontytär Kero, s. 15.1.1735 (rk), Lapua, Klemettilä, kastettu 30.3.1735 Lapua, Klemettilä, k. 29.6.1791 Kuortane.  

 

Taulu 25   (taulusta 19) 

VII  Juho Juhonpoika Yli-Kokkila, Hiironniemi, talollinen, kirkonisäntä, s. 16.5.1763 Kuortane, k. 28.8.1834 

Kuortane. Kuortaneen Yli-Hiiron talon vävy ja isäntä 1795-1834. 

Puoliso: 10.7.1785 Kuortane Kaisa Jaakontytär Hiironniemi, s. 24.10.1767 Kuortane, k. 15.10.1854 Kuortane. 

Vanhemmat: Jaakko Matinpoika Hiironniemi, s. n.1743 Kuortane, k. 11.1.1779 Kuortane ja Kreeta Yrjöntytär Perälä, s. 

5.1.1738 (rk), Kuortane, k. 23.12.1808 Kuortane.  
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Taulu 26   (taulusta 19) 

VII  Elias Juhonpoika Yli-Kokkila, Näykki, talollinen, s. 1.8.1765 Kuortane, k. 20.8.1808 Kauhava. Kauhavan Näykin 

toisen talon vävy ja isäntä 1796 - 1808. 

Puoliso: 23.10.1791 Kauhava Susanna Matintytär Näykki, s. 1.11.1776 Kauhava, k. 22.10.1862 Kauhava, Sippola. 

Hallitsi Sippolan taloa leskenä 1808-1810. 

Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Näykki, s. 0.9.1723 (rk), Kauhava, k. 5.4.1795 Kauhava ja Maria Eliaksentytär 

Vähäpassi, s. 7.3.1745 Kauhava, k. 28.4.1809 Kauhava.  

 

Taulu 27   (taulusta 19) 

VII  Vappu Juhontytär Kokkila, s. 14.3.1770 Kuortane, k. 23.4.1843 Kuortane. 

1. Puoliso: 1.11.1790 Kuortane Matti Juhonpoika Mikkilä, s. 7.2.1767 Kuortane, k. n.1794 Kuortane. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Mikkilä, s. 30.11.1737 Kuortane, k. 4.8.1814 Kuortane ja Kaisa Heikintytär Porraslampi, 

s. 27.11.1740 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

2. Puoliso: 30.10.1796 Kuortane Matti Siimoninpoika Märijärvi, talollinen, s. 23.4.1765 Lapua, k. 19.10.1827 

Kuortane. 

Vanhemmat: Simo Simonpoika Märijärvi, s. 3.4.1736 (rk), Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Susanna Mikontytär Toppari, s. 

23.4.1724 Lapua, k. 5.9.1784 Kuortane, Märijärvi.  

 

Taulu 28   (taulusta 6) 

VI  Heikki Erkinpoika Ala-Mäyry, torppari, s. 12.12.1734 (rk), Kuortane, k. 23.7.1810 Kuortane. Henkikirjoilla 

Ala-Mäyryssä 1752-1760, vaimoineen 1761-1774, josta ajan 1771-1774- itsellisenä Haukkamaa-nimisessä torpassa. 

Kuortaneen Koiviston talon torpan haltija 1781-1810. ( Haukkamaa, Perälä ). 

Puoliso: 26.10.1760 Kuortane Susanna Simontytär Kulju, s. 11.6.1741 Kuortane, k. 1804 Kuortane. 

Vanhemmat: Simo Yrjönpoika Kulju, Yli-Kulju, s. n.1702 Kuortane, k. 2.1.1782 Kuortane ja Liisa Yrjöntytär -, s. n.1714, 

k. 19.5.1763 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Riitta Ala-Mäyry, s. 22.8.1761 Kuortane. Tauluun 29. 

 2. Susanna Ala-Mäyry, s. 30.7.1763 Kuortane. Tauluun 30. 

 3. Juho Ala-Mäyry, s. 30.11.1765 Kuortane. 

 4. Marketta Ala-Mäyry, s. 10.7.1767 Kuortane. Tauluun 31. 

 5. Matti Ala-Mäyry, Kukkola, s. 27.8.1770 Kuortane. Tauluun 32. 

 6. Yrjö Ala-Mäyry, Mäntymaa, s. 10.3.1773 Kuortane, Haukkamaa. Tauluun 33. 

 7. Liisa Ala-Mäyry, s. 14.7.1775 Kuortane, Haukkamaa. Tauluun 34. 

 8. Vappu Ala-Mäyry, s. n.1778 Kuortane, Koivisto, k. 10.10.1836 Kuortane, Koivisto. 

 9. Maria Ala-Mäyry, s. 26.2.1781 Kuortane, Koivisto. Piikana mm. Mikkilässä, Porkkusessa, Salmessa, 

Maunukselassa ja Kallioniemessä, josta siirtynyt Alajärvelle 22.1.1825.  

 

Taulu 29   (taulusta 28) 

VII  Riitta Heikintytär Ala-Mäyry, s. 22.8.1761 Kuortane, k. 1793-1799 Töysä. 

Puoliso: 9.12.1792 Kuortane Juho Yrjönpoika Kukkola, talollinen, s. 31.5.1742 Töysä, k. 24.6.1818 Töysä.  

 

Taulu 30   (taulusta 28) 

VII  Susanna Heikintytär Ala-Mäyry, s. 30.7.1763 Kuortane, k. 27.2.1846 Kuortane. Hallitsi Kohtamäen taloa 

1805-1817. Oli vihittäessä palvelijana Kuortaneen Mikkilän talossa. 

Puoliso: 19.11.1786 Kuortane Heikki Erkinpoika Kontteli, Kohtamäki, uudistilallinen, s. 9.1.1758 Kuortane, k. 

30.1.1805 (rk), Kuortane. Kuortaneen Kohtamäen  uudistilan hoidosta vastasivat aluksi yhdessä Yrjö Erkinpoika 

Konttelin veljet; Heikki, Erkki ja Juho Erkinpojat  1793-1797 ja senjälkeen tilaa hallitsi Heikki Erkinpoika 1798-1805. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Kontteli, s. 26.1.1732 Kuortane, k. 6.1.1786 Kuortane ja Susanna Yrjöntytär Perälä, s. 

n.1733 Kuortane, k. 12.4.1782 Kuortane.  

 

Taulu 31   (taulusta 28) 

VII  Marketta Heikintytär Ala-Mäyry, s. 10.7.1767 Kuortane, k. 7.5.1844 Ylistaron Topparlan Toppari. Palannut 

Lapualta Kuortaneelle 25.7.1805  kahden lapsensa kanssa itsellisenä leskenä.  Asuivat Kohtamäen torpassa Saviarossa. 

Kohtamäessä emäntänä oli tuolloin Marketan sisar Susanna Heikintytär. Muutti lapsineen Ylistaroon 5.3.1810 , jossa 
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avioitui uudelleen eronsaaneen sotilaan Esaias Turbanin kanssa samana vuonna, jääden kuitenkin jälleen leskeksi 1815.  

Mainitaan kuollessaan v.1844 "sotilaan köyhäksi leskeksi". 

1. Puoliso: 8.2.1795 Lapua Heikki Erkinpoika Klemettilä, Saviaro, torppari, s. n.1758, k. 23.11.1802 Lapua, 

Klemettilän trp. Ensimmäisen vaimonsa kotitalossa, Lapuan Alanurmon Nisulassa itsellisenä 1778-1782, sitten saman 

kylän Kortesojan torpan haltijana 1783-1786, ja edelleen samassa kylässä Klemettilän torpan haltija 1787-1802, jossa jo 

1795- toisen vaimonsa Marketta Heikintr. Ala-Mäyryn kanssa.  Torppa oli ehkä nimeltään Saviaro, sillä vaimon siirryttyä 

leskenä takaisin Kuortaneelle, oli hänen asuinpaikkansa Kohtamäessä Saviaro -niminen.  Klemettilässä on 

myöhemminkin Saviaro -niminen torppa, vaikka asukkaat ovat vaihtuneet. 

Vanhemmat: Erkki Matinpoika Klemettilä, s. 1727 (rk Lapua),, k. 24.10.1797 Lapua ja Vappu Matintytär, s. 1715 (rk 

Lapua),. 

Marketta oli vihittäessä piikana Lapuan Latva-Nyrhilässä. 

2. Puoliso: 21.7.1810 Ylistaro Esaias Turban, sotilas, s. n.1749, k. 21.2.1815 Ylistaron Topparlan Toppari.  

 

Taulu 32   (taulusta 28) 

VII  Matti Heikinpoika Ala-Mäyry, Kukkola, talollinen, s. 27.8.1770 Kuortane, k. 28.3.1825 Töysä. Töysän Kukkolan 

talon vävy ja isäntä 1796-1805 ja 1820-1825, välillä mainitaan renkinä ja vävynä. 

Puoliso: 5.10.1794 Kuortane, Töysä Liisa Juhontytär Kukkola, s. 13.8.1777 Töysä, k. 22.5.1861 Töysä. Liisa hoiti 

Kukkolan tilaa leskenä 1825-. 

Vanhemmat: Juho Yrjönpoika Kukkola, s. 31.5.1742 Töysä, k. 24.6.1818 Töysä ja Susanna Paavontytär Katajamäki, s. 

10.2.1754 Alavus, Töysä, k. 21.11.1790 Töysä.  

 

Taulu 33   (taulusta 28) 

VII  Yrjö Heikinpoika Ala-Mäyry, Mäntymaa, torppari, kihlakunnan lautamies, s. 10.3.1773 Kuortane, Haukkamaa, k. 

27.2.1853 Nurmo, Mäntymaa. Muuttanut Kuortaneelta Lapualle 1798 nimellä Koivisto ja samana vuonna edelleen 

Nurmoon, jossa Seinäjoen Jouppilan renkinä 1798-1803. Myös puoliso kuului Jouppilan palvelusväkeen. Muuttivat  

n.1804 Nurmoon vaimon kotitaloon Keski-Koskelaan, jonka torpan Mäntymaan haltijoiksi 1805- alkaen. Vaikka 

Keski-Koskela ja myös sen torppa sijaitsivat Nurmossa, kuului talo Lapuan Alanurmon kylään. Mainittakoon, että Yrjön 

syntymäajoissa on poikkeavuutta alkuperäiseen nähden, joka on 10.3.1773. Lapualla ja Seinäjoella on  merkinnät 

8.3.1773 ja kun perhe muuttaa Nurmoon muuttuu Yrjölle sama synt.aika, kuin vaimolla eli 4.12.1779. 

Puoliso: 2.11.1800 Nurmo Kaisa Tuomaantytär Keski-Koskela, s. 4.12.1779 Lapua, Keski-Koskela, k. 24.4.1850 

Nurmo, Mäntymaa. 

Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Yli-Koskela, Keski-Koskela, s. 11.5.1756 Lapua, Yli-Koskela, k. 1797 Lapua, Koskela 

ja Liisa Jaakontytär, s. 8.3.1757 (rk Lapua),, k. 29.3.1831 Nurmo, Yli-Koskelan trp.  

 

Taulu 34   (taulusta 28) 

VII  Liisa Heikintytär Ala-Mäyry, s. 14.7.1775 Kuortane, Haukkamaa, k. 7.7.1842 Lapua, Yli-Kojonen. Oli piikana 

Mäyryn taloissa ja vihittäessä itsellisenä Ala-Mäyryssä. Muuttanut: Kuortaneelta Lapualle 22.4.1816. 

Puoliso: 21.1.1816 Kuortane Juho (Johannes) Tuomaanpoika Haapala, Yli-Kojola, Pankka, torppari, s. 10.5.1780 

Kuortane. Renkinä Seinäjoen Yli-Marttilassa -1805, josta muutti Kuortaneelle 1805 ollen renkinä  Ala-Maunukselassa 

1806 ja Knuuttilassa 1807. Muutti edelleen Isoonkyröön 23.11.1807. Oli siellä Rialehdonkylän Ala-Seppälän renkinä 

1807-1811, jolloin 9.2.1811 otti muuttotodistuksen Vähäkyröön. Vähäkyröstä ei häntä kuitenkaan löydy, mutta 21.3.1815 

hänet merkitään saapuneeksi Lapualle, jossa sitten avioitui. Lapuan Yli-Kojolan torpan Pankan haltija. 

Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Haapala, s. n.1750 Kuortane, k. 3.6.1809 Nurmo, Viitala ja Maria Erkintytär Knuuttila, 

s. 4.7.1753 (rk Ilmajoki), Kuortane.  

 

Taulu 35   (taulusta 6) 

VI  Riitta Erkintytär Ala-Mäyry, s. 13.12.1739 (rk), Kuortane, k. n.1807 (rk), Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 

1755-1758. 

Puoliso: 3.12.1758 Kuortane Matti Erkinpoika Heikkilä, talollinen, s. 28.6.1737 Kuortane, k. 1807 (rk), Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Heikkilän 1/3 mnt. isäntä 1758-1807. 

Vanhemmat: Erkki Tuomaanpoika Heikkilä, s. n.1712 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane ja Liisa Erkintytär -, s. n.1712, 

k. 28.2.1764 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Simo Heikkilä, s. 24.10.1759 Kuortane, k. 28.6.1760 Kuortane. 

 2. Tuomas Heikkilä, s. 20.11.1760 Kuortane, k. 9.8.1761 Kuortane. 
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 3. Johannes Heikkilä, s. 2.3.1762 Kuortane, k. 1762-1783 Kuortane. 

 4. Vappu Heikkilä, s. 18.4.1763 Kuortane, k. 17.6.1763 Kuortane. 

 5. Elias Heikkilä, s. 18.11.1764 Kuortane, k. 16.10.1766 Kuortane. 

 6. Maria Heikkilä, s. 3.6.1766 Kuortane, k. 15.10.1766 Kuortane. 

 7. Susanna Heikkilä, s. 20.12.1767 Kuortane, k. 27.12.1767 (ei kl), Kuortane. 

 8. Matti Heikkilä, s. 13.2.1769 Kuortane, k. 14.1.1781 Kuortane. 

 9. Anna Heikkilä, s. 1.4.1771 Kuortane. Tauluun 36. 

 10. Riitta Heikkilä, s. 26.1.1773 Kuortane, k. 1773-1789. Kuortane. 

 11. Liisa Heikkilä, s. 15.5.1774 Kuortane. Tauluun 37. 

 12. Erkki Heikkilä, s. 4.4.1776 Kuortane, k. 21.7.1776 Kuortane. 

 13. Kustaa Heikkilä, s. 13.5.1777 Kuortane. Tauluun 38. 

 14. Susanna Heikkilä, s. 19.11.1779 Kuortane, k. 13.5.1780 Kuortane. 

 15. Helena Heikkilä, s. 2.5.1781 Kuortane, k. 1781-1796 Kuortane. 

 16. Katariina Heikkilä, s. 19.2.1784 Kuortane, k. 1784-1799 Kuortane.  

 

Taulu 36   (taulusta 35) 

VII  Anna Matintytär Heikkilä, s. 1.4.1771 Kuortane, k. 12.7.1809 Kuortane. Henkikirjoilla Heikkilässä 1805-1807. 

Puoliso: Tuntematon  

 

Taulu 37   (taulusta 35) 

VII  Liisa Matintytär Heikkilä, s. 15.5.1774 Kuortane, k. 5.3.1833 Kuortane. 

Puoliso: 2.6.1801 Kuortane Salomon Yrjönpoika Heikkilä, torppari, s. 6.5.1773 Töysä, k. 13.2.1855 Kuortane. 

Kuortaneen Heikkilän vävy ja Pitkärannan torpan haltija 1813-1839.  

 

Taulu 38   (taulusta 35) 

VII  Kustaa Matinpoika Heikkilä, talollinen, s. 13.5.1777 Kuortane, k. 14.9.1853 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Heikkilän 13/24 mnt. isäntä 1808-1832. Sai 3.5.1809 laaditulla välikirjalla sisartensa Annan ja Liisan osuudet tilaan. 

Puoliso: 5.12.1796 Kuortane Susanna Heikintytär Kaatiala, s. 29.11.1777 (rk 5.4.1778) Kuortane, k. 1.11.1856 

Kuortane. 

Vanhemmat: Heikki Tuomaanpoika Kaatiala, s. 5.1.1750 Kuortane, k. 3.4.1822 Kuortane ja Maria Siimonintytär Rantala, 

s. 26.8.1756 Kuortane, k. 14.6.1823 Kuortane.  

 

Taulu 39   (taulusta 4) 

V  Liisa Juhontytär Ala-Mäyry. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä itsellisenä 1724, itsellisen vaimona 1725 ja isännän Erkki 

Juhonpojan sisarena 1726. 

Puoliso: Erkki Matinpoika ?, Porkkusaho, uudistilallinen, k. 1745 Kuortane. Kesäkäräjillä v.1731 anoi Liisa 

Juhontytär yhdessä miehensä Erkki Matinpojan ja poikansa Yrjö Erkinpojan kanssa Porkkusahon uudistilan perustamista. 

Tämä 1/8 manttaalin uudistilan tarkastus oli pidetty 18.9.1731. 

 Lapset: 

 1. Yrjö Porkkusaho, s. n.1708. Tauluun 40. 

 2. Erkki Porkkusaho, s. n.1711. Tauluun 43.  

 

Taulu 40   (taulusta 39) 

VI  Yrjö Erkinpoika Porkkusaho, s. n.1708, k. 11.7.1784 Kuortane. 

Puoliso: Maria 

 Lapset: 

 1. Matti Porkkusaho, Mursula, s. n.1736 Kuortane. Tauluun 41. 

 2. Liisa Porkkusaho, s. .5.1742 Kuortane. Tauluun 42.  

 

Taulu 41   (taulusta 40) 

VII  Matti Yrjönpoika Porkkusaho, Mursula, talollinen, kihlakunnan lautamies, s. n.1736 Kuortane, k. 6.5.1809 

Alavus. Alavuden Mursulan talon vävy ja isäntä 1758-. 

Puoliso: 28.11.1756 Kuortane Maria Heikintytär Mursula, s. 5.3.1738 Alavus, k. 6.10.1807 Alavus. 
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Vanhemmat: Heikki Yrjönpoika Mursula, s. 13.2.1717 Alavus, k. 27.5.1799 Alavus ja Vappu Iisakintytär Kuhalampi, s. 

n.1713 Kuortane, k. 20.3.1761 Kuortane.  

 

Taulu 42   (taulusta 40) 

VII  Liisa Yrjöntytär Porkkusaho, s. .5.1742 Kuortane, k. 28.8.1809 Kuortane. 

Puoliso: 2.11.1766 Kuortane Jaakko Matinpoika Märijärvi, torppari, s. 1.7.1744 Kuortane, k. n.1808 Kuortane. Jaakko 

Matinpoika oli renkinä Kuortaneen Kuhalammin talossa 1766-1767, Kuortaneen Latvalan talossa 1769-70, ja 

kotitalossaan Märijärvellä 1771-80, kunnes sai Märijärveltä torpan paikan ollen sen haltija 1781-1802. 

Vanhemmat: Matti Matinpoika Märijärvi, s. 1702, k. 9.11.1770 Kuortane ja Maria Erkintytär, s. n. 1707, k. 25.1.1774.  

 

Taulu 43   (taulusta 39) 

VI  Erkki Erkinpoika Porkkusaho, uudistilallinen, s. n.1711, k. 15.2.1778 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Porkkusahon isäntä 1734-1778. 

Puoliso: n.1731 Aune Jaakontytär -, s. n.1710, k. 7.12.1781 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Vappu Porkkusaho, s. n.1732 Kuortane. Henkikirjassa 1752-1756. 

 2. Liisa Porkkusaho, s. n.1734 (1.8.1736) (rk Kauhava), Kuortane. Tauluun 44. 

 3. Erkki Porkkusaho, s. 16.4.1736 Kuortane. Tauluun 45. 

 4. Juho Porkkusaho, Yli-Heikkilä, s. 16.10.1741 (rk Lapua), Kuortane. Tauluun 46. 

 5. Jaakko Porkkusaho, Hakala, Ala-Mäyry, s. 16.2.1752 (rk), Kuortane. Tauluun 47.  

 

Taulu 44   (taulusta 43) 

VII  Liisa Erkintytär Porkkusaho, s. n.1734 (1.8.1736) (rk Kauhava), Kuortane, k. 5.3.1810 Kauhava, Lill-Kamppila. 

Henkikirjassa 1753-1764. 

Puoliso: 16.12.1764 Kuortane Juho Kustaanpoika Vuorenmaa, Lill-Kamppila, talollinen, s. 4.7.1736 Kauhava, 

Vuorenmaa, k. 17.6.1810 Kauhava, Lill-Kamppila. Kotitalonsa, Kauhavan Vuorenmaan, eli Lill-Kamppilan isäntä. 

Viettivät syytinkivuotensa Kauhavan Lill-Kamppilassa, tyttärensä Susannan emännöimässä talossa, jossa molemmat 

kuolivat 1810.Talo on aluksi rippikirjassa Vuorenmaa, sitten n. 1810- muodossa Vuorenmaa, eli Lill-Kamppila (myös 

Lill-Kamppinen) ja jatkossa muodossa Lill-Kamppila, eli Vuorenmaa. 

Vanhemmat: Kustaa Olavinpoika Vuorenmaa, s. 0.4.1701, k. 5.3.1777 Kauhava ja Anna Matintytär Stor, s. 0.12.1712.  

 

Taulu 45   (taulusta 43) 

VII  Erkki Erkinpoika Porkkusaho, talollinen, s. 16.4.1736 Kuortane, k. n.1814 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Porkkusahon isäntä-1784-1814. 

Puoliso: 2.7.1762 Kuortane Marketta Matintytär Mikkilä, s. 27.11.1743 Kuortane, k. 30.4.1819 Kuortane. 

Vanhemmat: Matti Matinpoika ?, Mikkilä, k. 1754 Kuortane ja Liisa Erkintytär Mikkilä, s. n.1716 Kuortane, k. 14.5.1771 

Kuortane.  

 

Taulu 46   (taulusta 43) 

VII  Juho Erkinpoika Porkkusaho, Yli-Heikkilä, talollinen, s. 16.10.1741 (rk Lapua), Kuortane, k. 28.4.1809 Lapua, 

Heikkilä. Vaimonsa kotitalon, Lapuan Alanurmon Yli-Heikkilän isäntä n.1770-1809. Henkikirjoilla Porkkusahossa 

1757-1770. 

Puoliso: 7.10.1770 Lapua Maria Antintytär Yli-Heikkilä, s. 11.8.1734, k. 26.7.1807 Lapua, Heikkilä. 

Vanhemmat: Antti Juhonpoika Heikkilä, Yli-Heikkilä, k. 1742-1749 Lapua ja Marketta Simontytär, s. 0.9.1709 (rk 

Lapua),, k. 1782 Lapua.  

 

Taulu 47   (taulusta 43) 

VII  Jaakko Erkinpoika Porkkusaho, Hakala, Ala-Mäyry, torppari, talollinen, s. 16.2.1752 (rk), Kuortane, k. 

15.12.1836 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Porkkusahon torpan Hakalan haltija 1782-1811. Muutti poikansa Eliaksen 

isännöimään Ala-Mäyryn taloon 1811. Henkikirjassa 1769-. 

Puoliso: 1.11.1778 Kuortane Maria Eliaksentytär Ala-Porkkunen, s. 2.3.1754 (rk), Kuortane, kastettu 14.4.1754 

Kuortane. 

Vanhemmat: Elias Juhonpoika Porkkunen, Ala-Porkkunen, s. 1.2.1726 Kuortane, k. n.1808 Kuortane ja Marketta 

Heikintytär Pohjala, s. n.1732 Alavus, k. 4.8.1809 Kuortane.  
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Taulu 48   (taulusta 3) 

IV  Heikki Eskonpoika Ala-Mäyry k. n.1679. 

Puoliso: Susanna Prusintytär Somppi. Mainitaan Kuortaneen Mäyryn henkikirjassa Juho Eskonpoika Mäyryn isäntänä 

ollessa 1675-1678 vaimon sisarena ja 1680-1681 veljen leskenä avioituen 1682 leskeksi jääneen Mikko Eskonpoika 

Mäyryn kanssa. 

 Lapset: 

 1. Liisa Ala-Mäyry. Tauluun 49.  

 

Taulu 49   (taulusta 48) 

V  Liisa Heikintytär Ala-Mäyry k. n.1709 Kuortane, Kätkä. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1691-1697. Vuonna 1697 oli 

leski Liisa Heikintytär saanut luvan, että ylösottaisi Kätkänaution 10 vuoden verovapaudella, jonka 8.2.1699 

korkea-arvoisen herra parooni ja maaherra Johan Ehrenskiöldin puolesta kamreeri Curnovio on vahvistanut. Mutta sen 

jälkeen on Simon Yrjönpojasta tullut Liisan mies ja tilan asukkaana ilmoittanut työskentelevänsä, että Kätkänautio 

voidaan lyhentämällä lunastaa. Huomattiin siis selvitetyksi, että hakemus hyväksytään Kätkänautiolle 1/4 mnt. verolla, 

jonka omistajat ovat velvoitetut suorittamaan. 

1. Puoliso: n.1689 Kuortane Heikki Pertinpoika k. n.1697 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä 1691-1697. Mikko 

Eskonpojan vävynä 1691-1696 ja Tapani Mikonpojan lankona 1697. Kuortanelainen Heikki Pertinpoika  oli käräjillä 

1694 pyytänyt , että saisi ottaa Kätkänaution uudistilakseen, mutta kuoleman johdosta hänestä ei tullut Kätkänaution uutta 

viljelijää. Kätkänaution mainitaan vanhastaan olleen Kuortaneen Mäyryn heinämaata. 

 Lapset: 

 1. Aune Kätkä. Tauluun 50. 

2. Puoliso: 1697 Kuortane Simo Yrjönpoika Saari, Kätkä, uudistilallinen. Alavuden Kätkän uudistilan isäntä 

1698-1713-? Simo Yrjönpoika, jolle maaherra antoi asumisluvan 08.02.1699, oli asettunut Kätkän paikalle jo 1698. 

Verovapautta hän sai vuoteen 1708 saakka. Kätkän talo, joka sijaitsee Kätkänjoen varrella, oli saanut nimensä joen 

mukaan ja paikalla lienee ollut asutusta jo 1500-luvulla.  

Vanhemmat: Yrjö Tuomaanpoika Saari ja Anna Reontytär. 

 Lapset: 

 2. Matti Kätkä, Ojala. Tauluun 52. 

 3. Maria Kätkä, s. n.1700 Kuortane. Tauluun 53.  

 

Taulu 50   (taulusta 49) 

VI  Aune Heikintytär Kätkä. Mainitaan Kuortaneen kirkon tilikirjassa 19.7.1728. 

Puoliso: Matti Paavonpoika Herrala, Kätkä, Ahinko, talollinen, s. n.1690 Töysä, k. 23.4.1762 Kuortane, Töysä, 

Ahinko. Aluksi kotitalonsa Töysän Herralan ( Paavolan ) toisen puolen isäntä 1722-1728, sitten vaimon kotitalon 

Alavuden Kätkän isäntä 1728-1737. 

Vanhemmat: Paavo Tapaninpoika Herrala, Paavola, s. 23.1.1657 ja Liisa Erkintytär. 

 Lapset: 

 1. Vappu Kätkä, s. 18.4.1714 Alavus, Herrala. Tauluun 51. 

 2. Liisa Paavola, s. 1.11.1722 Alavus, Herrala. 

 3. Jaakko Paavola, s. 6.7.1724 Alavus, Herrala. 

 4. Kreeta Kätkä, s. 11.6.1728 Alavus. 

 5. Matti Kätkä, s. 23.5.1730 Alavus. 

 6. Aune Kätkä, s. 19.12.1732 Alavus. Henkikirjoilla Kätkässä 1750-1757. Merkitty piiaksi ja kälyksi Elias Saaren, 

Kätkän vävyn ollessa isäntänä. 

 7. Heikki Kätkä, s. 8.3.1735 Alavus. 

 8. Maria Kätkä, s. 17.8.1737 Alavus.  

 

Taulu 51   (taulusta 50) 

VII  Vappu Matintytär Kätkä, s. 18.4.1714 Alavus, Herrala, k. 4.2.1802 Alavus. Kuollut: 87-vuotiaana. 

Puoliso: 1737 Alavus Elias Erkinpoika Saari, Kätkä, talollinen, s. 1709 Alavus, k. 1.4.1776 Kuortane. Alavuden 

Kätkän talon vävy ja isäntä 1739-1760. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika ?/ Saari ja Vappu Laurintytär Saari, s. n.1685 Kuortane, k. 3.4.1765 Kuortane.  

 



 20 

Taulu 52   (taulusta 49) 

VI  Matti Simonpoika Kätkä, Ojala, talollinen. Kotitalonsa Alavuden Kätkän isäntä 1723-1727. Matin isä Simo 

Yrjönpoika ajoi poikansa ja tämän vaimon pois tilalta keväällä 1727. 

Puoliso: n.1718 Kaarina Yrjöntytär -. Kaarina muutti Kätkän taloon 1719 ja toi tullessaan myötäjäisinä kaksi lehmää ja 

7 lammasta.  

 

Taulu 53   (taulusta 49) 

VI  Maria Simontytär Kätkä, s. n.1700 Kuortane, k. 1757 Alavus, Saaren trp., haudattu 18.9.1757 Alavus. 

Puoliso: n.1727 Kuortane Heikki Juhonpoika Kaatiala, Lönberg, talollinen, sotilas, s. n.1705 Kuortane, k. 1782 

Alavus, haudattu 13.1.1782 Alavus. Kotitalonsa Kuortaneen Kaatialan isäntä 1725-1727. Puolisoksi on henkikirjassa 

merkitty Marketta, joka on hänen äitinsä. Avioiduttuaan Maria Simontytär Kätkän kanssa ryhtyi sotilaaksi ollen sotilas 

Kätkän ruodussa, sijoituspaikka Alavus, Kätkä. 

Vanhemmat: Juho Yrjönpoika Kaatiala ja Liisa Mikontytär -. 

 Lapset: 

 1. Maria Lönberg, s. 22.9.1733 Alavus, Kätkä. 

 2. Liisa Lönberg, s. 22.9.1733 Alavus, Kätkä. 

 3. Erkki Lönberg, s. 11.5.1736 Alavus, Kätkä. 

 4. Vappu Lönberg, s. 30.4.1739 Alavus, Kätkä.  

 

Taulu 54   (taulusta 3) 

IV  Mikko Eskonpoika Ala-Mäyry, Mikkilä, talollinen, k. n.1695 Kuortane. Kuortaneen Ala-Mäyryn talosta erotetun 

Mikkilän talon ensimmäinen isäntä 1690-1696. Talo sai nimen täten ensimmäisen isännän mukaan. 

Mikko on merkitty ruodutusluetteloon 1676 Juho Eskonpojan veljenä ja henkikirjaan 1681-1683 ja 1689-1695. 

Mikkilä-sukunimi mainitaan ensimmäisiä kertoja Kuortaneen kirkon tilikirjassa 1735 alkaen ja käräjillä 1745 Matti 

Matinpojan ollessa isäntänä. 

1. Puoliso: Tuntematon 

 Lapset: 

 1. Tapani Mikkilä. Tauluun 55. 

 2. Kreeta Mikkilä. Henkikirjoilla Mikkilässä 1701-1702. 

 3. Antti Mikkilä, s. n.1680 Kuortane. Tauluun 60. 

2. Puoliso: n.1682 Kuortane Susanna Prusintytär Somppi, Taulusta 48. Mainitaan Kuortaneen Mäyryn henkikirjassa 

Juho Eskonpoika Mäyryn isäntänä ollessa 1675-1678 vaimon sisarena ja 1680-1681 veljen leskenä avioituen 1682 

leskeksi jääneen Mikko Eskonpoika Mäyryn kanssa. 

 Lapset: 

 4. Heikki Mikkilä, Danzare, s. n.1693 Kuortane. Tauluun 61.  

 

Taulu 55   (taulusta 54) 

V  Tapani Mikonpoika Mikkilä, talollinen, k. 1719 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Mikkilän isäntä 1696-1719. 

Henkikirjoilla 1695 alkaen. 

Puoliso: n.1695 Ingeborg Erkintytär -. Henkikirjoilla Mikkilässä 1696-1713. Kirkon tilikirjassa 24.5.1708. 

 Lapset: 

 1. Riitta Mikkilä. Tauluun 56. 

 2. Maria Mikkilä. Tauluun 58.  

 

Taulu 56   (taulusta 55) 

VI  Riitta Tapanintytär Mikkilä k. n.1721 Kuortane. 

Puoliso: n.1714 Kuortane Erkki Yrjönpoika ?, Mikkilä eli Keskimäyry, talollinen, k. n.1753 Kuortane. Kuortaneen 

Mikkilän talon vävy ja  isäntä 1723-1735. Talosta käytettiin aluksi 1720-30-luvulla myös nimeä Keskimäyry. 

Kesäkäräjillä 1729 ja talvikäräjillä 1732 Erkki Yrjönpojan appena mainitaan Tapani Mäyry ja että Erkki olisi kotoisin 

Kauhavalta. Merkinnät kirkon tilikirjassa 14.4.1723  Mäyryn,  ja 20.6.1736 Mikkilän nimellä. 

 Lapset: 

 1. Liisa Mikkilä, s. n.1716 Kuortane. Tauluun 57.  
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Taulu 57   (taulusta 56) 

VII  Liisa Erkintytär Mikkilä, s. n.1716 Kuortane, k. 14.5.1771 Kuortane. Merkinnät kirkon tilikirjassa 1.1.1736, 

2.2.1741 ja 8.1.1744 Mikkilän nimellä. 

1. Puoliso: n.1734 Kuortane Matti Matinpoika ?, Mikkilä, Taulusta 45, talollinen, k. 1754 Kuortane, haudattu 5.6.1754 

Kuortane. Kuortaneen Mikkilän talon vävy ja isäntä 1736-1754. Hoiti taloa yhtiömuodossa appensa Erkki Yrjönpojan 

kanssa. Mainitaan kirkon tilikirjassa 1735 ja 1754. 

2. Puoliso: 1.6.1755 Kuortane Matti Tapaninpoika Ruona, Mikkilä, Yli-Jaskari, talollinen, s. 15.3.1727 Kuortane, k. 

29.9.1788 Nurmo. Kuortaneen Mikkilän talon isäntä 1755-1771, sitten Nurmon Yli-Jaskarin isäntä 1772-1785. 

Henkikirjoilla Ruonassa 1748-1754. 

Vanhemmat: Tapani Martinpoika Ruona, s. 1698 Kuortane ja Maria Juhontytär Heroja.  

 

Taulu 58   (taulusta 55) 

VI  Maria Tapanintytär Mikkilä k. 7.1734 Kuortane. Mainitaan kirkon tilikirjassa 1724 ja 1727 piikana eli 

naimattomana. 

Puoliso: n.1728 Kuortane Heikki Matinpoika Yli-Mäyry, Taulusta 98, 115, talollinen, k. ennen 1734 Kuortane. 

Kotitalonsa toisen puolen isäntä 1695-1703. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1688-1703. Kirkon tilikirjassa 1687. 

Vanhemmat: Matti Erkinpoika Mäyry, Yli-Mäyry ja Riitta Yrjöntytär Kahra, s. Alavus. 

 Lapset: 

 1. Kreeta Yli-Mäyry, s. 1730 Kuortane. Tauluun 59. 

 2. Liisa Yli-Mäyry, s. 1731 Kuortane. Mainitaan kesäkäräjillä 1734 ja talvikäräjillä 1741, että Heikki Yli-Mäyry oli 

hänen velipuolensa.  

 

Taulu 59   (taulusta 58) 

VII  Kreeta (Margeta) Heikintytär Yli-Mäyry, s. 1730 Kuortane, k. 1794-1803 Kuortane. Hoiti leskenä talon isännyyttä 

1792-1793. Mainitaan kesäkäräjillä 1734 ja talvikäräjillä 1741, että Heikki Yli-Mäyry oli hänen velipuolensa. 

Puoliso: n.1747 Heikki Matinpoika Latvala, Taulusta 133, talollinen, s. n.1725 Kuortane, k. 29.5.1791 Kuortane. 

Kuortaneen Aholan uudistilan isäntä 1748-1754, sitten Latvalan talon isäntä 1758-1791. 

Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Hynnilä, Latvala, s. n.1704 Kuortane, k. 22.10.1758 Kuortane ja Aune Heikintytär 

Yli-Mäyry, s. n.1704 Kuortane, k.  Kuortane.  

 

Taulu 60   (taulusta 54) 

V  Antti Mikonpoika Mikkilä, s. n.1680 Kuortane, k. 1.8.1758 Kuortane. 

Puoliso: Nimi Tuntematon  

 

Taulu 61   (taulusta 54) 

V  Heikki Mikonpoika Mikkilä, Danzare, karoliinisotilas, s. n.1693 Kuortane, k. 13.1.1719 Ruotsi. Kuortaneen 

Porkkusen sotilas. Osallistui Pohjanmaan jalkaväkirykmentin sotilaana, karoliinina  Ruotsin kuningas Kaarle XII 

määräämään ja kenraaliluutnantti Kaarle Armfeltin johtaman Jämtlandin armeijan mukana Norjan sotaretkeen 

Trondheimiin 1718-1719. Armeijan joutuessa perääntymään yli tuntureiden takaisin Ruotsiin useat karoliinisotilaat 

paleltuivat tai muuten kuolivat tuntureille kovassa pakkasessa ja lumimyrskyssä. Heikki Danzade selvisi Ruotsin 

puolelle, mutta kuoli siellä matkalla saamiinsa vammoihin 13.1.1719. 

Puoliso: Lastika Mikontytär  

 

Taulu 62   (taulusta 3) 

IV  Tapani Eskonpoika Mäyry, Kitunen, suutari, renki. Mainitaan suutarina Kuortaneella sitten renkinä Kitulassa. 

Henkikirjoilla Ala-Mäyryssä renkinä 1675 ja itsellisenä 1677. 

Puoliso: Sofia Heikintytär  

 

Taulu 63   (taulusta 3) 

IV  Kerttu Eskontytär Ala-Mäyry. Hoiti leskenä Kitusen taloa 1678-1680. Muutti leskenä veljensä Mikon luo 

Kuortaneen Mäyryyn. 

Puoliso: Kalle Knuutinpoika Kitunen, talollinen, sotilas. Kotitalonsa Töysän Kitusen 4.isäntä 1653-1677. Ryhtyi 
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sotilaaksi. 

Isä: Knuutti Heikinpoika Kitunen, s. 1607 Töysä. 

 Lapset: 

 1. Liisa Kitunen. Tauluun 64. 

 2. Taavetti Kitunen. Tauluun 65. 

 3. Yrjö Kitunen. Tauluun 66. 

 4. Juho Kitunen, sotilas. v.1672 Juho Kallenpoika Kitunen Töysästä pestautui lapualaisen Kaapo Saarenpään 

sotilaaksi. 

 5. Heikki Kitunen, Kirvesluoma, s. n.1670 Töysä. Tauluun 67.  

 

Taulu 64   (taulusta 63) 

V  Liisa Kallentytär Kitunen 

Puoliso: Erkki Niilonpoika ?,  Kitunen, talollinen. Töysän Kitusen talon vävy ja 5. isäntä 1680-1683.  

 

Taulu 65   (taulusta 63) 

V  Taavetti Kallenpoika Kitunen. Henkikirjoilla Kitusessa 1675. 

Puoliso: Venla (Vendela) Tuomaantytär  

 

Taulu 66   (taulusta 63) 

V  Yrjö Kallenpoika Kitunen. Yrjö lienee ollut perheineen Karlskronassa, Ruotsissa, toimien pestattuna 

laivakirvesmiehenä , koska hänen vaimonsa kuolinpaikaksi on merkitty Karlskrona. 

Puoliso: 29.5.1695 Lappajärvi Kirstin Markuntytär Kärnä, s. Lappajärvi, k.  Karlskrona, Ruotsi. Ehtoollisella 

Lappajärvellä 19.5.1695 ja merkintä i Carlscrona dödh.  

 

Taulu 67   (taulusta 63) 

V  Heikki Kallenpoika Kitunen, Kirvesluoma, uudistilallinen, s. n.1670 Töysä. Töysän Kirvesluoman talon perustaja 

ja ensimmäinen isäntä 1692-1713. Tilasta käytettiin aluksi myös nimeä Liesmäki eli Liesimäki. Heikki oli kotoisin 

Töysän Kitulasta,1636-1652 isäntänä mainitun Kalle Knuutinpoika Kitulan poika. 

1. Puoliso: n.1690 Alavus Liisa Heikintytär Mursula, s. n.1671 Alavus. 

Vanhemmat: Heikki Knuutinpoika Kitunen, Mursula, s. 1625 ja Vappu Markuksentytär. 

 Lapset: 

 1. Mikko Kirvesluoma, s. n.1699 Töysä. Tauluun 68. 

 2. Vappu Kirvesluoma, s. 1703 Töysä. Tauluun 74. 

 3. Yrjö Kirvesluoma, s. n.1707 Töysä. Henkikirjassa 1725-1726. 

 4. Tuomas Kirvesluoma, Virtaniemi, s. n.1711 Töysä. Tauluun 80. 

Lasten s.ajat ovat arvioita ja ikäjärjestys epävarma. 

2. Puoliso: Maria Yrjöntytär. Kuortaneen kirkon tilikirjassa 25.3.1728 vaimo Kirvesluomasta.  

 

Taulu 68   (taulusta 67) 

VI  Mikko Heikinpoika Kirvesluoma, talollinen, s. n.1699 Töysä. Kotitalonsa Töysän Kirvesluoman isäntä 1723-1741. 

Talolle myönnettiin isonvihan jälkeen 1723-1728 verovapaus. Henkikirjoilla vielä 1742-1750 veljensä Tuomaan isäntänä 

ollessa. 

1. Puoliso: n.1723 Vappu - k. 1725 Kuortane, Töysä, haudattu 17.5.1725 Kuortane, Töysä. 

 Lapset: 

 1. Riitta Kirvesluoma, s. n.1724 Töysä. Tauluun 69. 

2. Puoliso: n.1727 Riitta Markuntytär -, s. 1690, k. 24.3.1777 Kuortane, Töysä. Henkirjoilla Kirvesluomassa Mikon 

vaimona 1728-1736 ja Kuortaneen kirkon tilikirjassa merkintä 25.3.1729. 

 Lapset: 

 2. Heikki Kirvesluoma, s. 26.1.1729 Töysä. Tauluun 70. 

 3. Vappu Kirvesluoma, s. n.1730 Töysä. Tauluun 71. 

 4. Liisa Kirvesluoma, s. n.1732 (rk), Töysä. Tauluun 72. 

 5. Susanna Kirvesluoma, s. n.1733 Töysä. Tauluun 73. 
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 6. Anna Kirvesluoma, s. n.1736 (hk), Töysä. Henkikirjassa 1753-1754. 

 

Taulu 69   (taulusta 68) 

VII  Riitta Mikontytär Kirvesluoma, s. n.1724 Töysä. Henkikirjassa 1745-1750,1755-1760. 

Puoliso: 30.11.1766 Kuortane Jaakko Martinpoika Seppälä, s. n.1746 Kuortane. 

Vanhemmat: Martti Ristonpoika Seppälä, s. n.1706 Kuortane, Nisula, k. 18.3.1760 Kuortane ja Vappu Tuomaantytär -.  

 

Taulu 70   (taulusta 68) 

VII  Heikki Mikonpoika Kirvesluoma, talollinen, s. 26.1.1729 Töysä, k. 5.11.1808 Töysä. Kotitalonsa Töysän 

Kirvesluoman isäntä 1753-1786. Henkikirjassa 1747 alkaen. 

Puoliso: 16.6.1751 Alavus Susanna Kustaantytär Pennala, s. 4.10.1732 Alavus, Töysä, k. 18.4.1817 Töysä. Kuollut: 

92-vuotiaana. 

Vanhemmat: Kustaa Olavinpoika Pennala, s. 24.3.1697 Töysä, k. 9.12.1787 Kuortane, Töysä ja Susanna Jaakontytär 

Hallila, s. 11.10.1700 Kuortane, k. 21.3.1762 Kuortane, Töysä.  

 

Taulu 71   (taulusta 68) 

VII  Vappu Mikontytär Kirvesluoma, s. n.1730 Töysä. Henkikirjoilla Kirvesluomassa 1749-1751. 1750 on 19v. 

Puoliso: Elias Joonaanpoika Akkala, Hirvelä, uudistilallinen, s. n.1730 Töysä, k. 12.6.1785 Töysä. Töysän Hirvelän 

uudistilan isäntä. 

Vanhemmat: Joonas Simonpoika ?, Akkala, s. n.1706, k. 14.6.1778 Kuortane, Töysänkylä ja Liisa Tuomaantytär, s. 

14.10.1706, k. 1.12.1786 Kuortane, Töysänkylä.  

 

Taulu 72   (taulusta 68) 

VII  Liisa Mikontytär Kirvesluoma, s. n.1732 (rk), Töysä, k. 31.1.1810 Alavus. Henkikirjassa 1746-47,1753-58. 

Puoliso: 28.12.1758 Kuortane Simo Heikinpoika Vetämäjärvi, Pynttäri, uudistilallinen, s. 1.1.1724 Alavus, k. 

7.7.1816 Alavus. Henkikirjoilla Vetämäjärvessä 1745-1747 ja 1759-1774. Alavuden Pynttärin uudistilan perustaja ja 

ensimmäinen isäntä 1773-1787. Perustamispäätös 12.07.1773. 

Vanhemmat: Heikki Simonpoika Vetämäjärvi, s. n.1690 Alavus, k. 1.5.1782 Alavus ja Maria Martintytär -, s. n.1691, k. 

22.3.1766 Kuortane.  

 

Taulu 73   (taulusta 68) 

VII  Susanna Mikontytär Kirvesluoma, s. n.1733 Töysä, k. 1.9.1779 Kuortane, Töysä. Henkikirjassa 1751-52. 1751 on 

16v. 

Puoliso: n.1752 Töysä Yrjö Kustaanpoika Pennala, Tohni, talollinen, kihlakunnan lautamies, s. 30.3.1724 Alavus, 

Töysä, k. 1.1.1790 Kuortane, Töysä. Kotitalonsa Töysän Pennalan isäntä 1749-1762, sitten Töysän Tohnin isäntä 1765-?. 

Vanhemmat: Kustaa Olavinpoika Pennala, s. 24.3.1697 Töysä, k. 9.12.1787 Kuortane, Töysä ja Susanna Jaakontytär 

Hallila, s. 11.10.1700 Kuortane, k. 21.3.1762 Kuortane, Töysä.  

 

Taulu 74   (taulusta 67) 

VI  Vappu Heikintytär Kirvesluoma, s. 1703 Töysä, k. 20.1.1763 Töysä. Henkikirjassa 1726-1732. Itsellisenä 

henkikirjassa 1765-1767 mainittu lienee kysymyksessä  sama henkilö. 

Puoliso: Simo Simonpoika Housuluoma, Housu, talollinen, s. 2.4.1701 Töysä, k. 7.8.1771 Töysä. Töysän Housun 

isäntä ( 1728 ) -1733-1755. Perustettu 1728. 

Vanhemmat: Simo Erkinpoika Huutoniemi, Housu, s. n.1660 ja Kreeta Tapanintytär Herrala, s. n.1672 Ähtäri, k. 

5.4.1752 Alavus. 

 Lapset: 

 1. Erkki Housu, s. 16.5.1733 Töysä. Tauluun 75. 

 2. Liisa Housu, s. 19.11.1734 Töysä. 

 3. Vappu Housu, s. 5.4.1737 Töysä. Tauluun 76. 

 4. Pekka Housu, Ahinko, s. 29.6.1739 Alavus. Tauluun 77. 

 5. Maria Housu, s. 1742 Töysä. Tauluun 78. 

 6. Yrjö Housu, s. 28.3.1745 Töysä. 

 7. Tuomas Housu, Ahinko, s. 2.12.1747 Alavus, Töysä. Tauluun 79.  
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Taulu 75   (taulusta 74) 

VII  Erkki Simonpoika Housu, talollinen, s. 16.5.1733 Töysä, k. 1794-1799 Töysä. Töysän Housun talon isäntä 

1756-1774. 

1. Puoliso: 11.12.1757 Alajärvi Maria Juhontytär Mattinen, s. 28.1.1732 Lehtimäki, k. 17.12.1786 Töysä. 

Vanhemmat: Juho Tuomaanpoika Mattinen, s. 1707, k. 19.3.1786 Lehtimäki ja Kirsti Heikintytär Vahanka, s. 1702 

Saarijärvi, k. 4.3.1752 Lehtimäki. 

2. Puoliso: 25.3.1794 Kuortane Liisa Juhontytär 

Liisa oli vihittäessä Housun piika.  

 

Taulu 76   (taulusta 74) 

VII  Vappu Simontytär Housu, s. 5.4.1737 Töysä, k. 31.8.1804 Töysä. 

Puoliso: 21.9.1764 Kuortane Yrjö Tuomaanpoika Tohni, varasotilas, s. n.1741 Töysä, k. 14.8.1771 Töysä, Housu?. 

Henkikirjoilla Tohnissa  1756-1760. 

Vanhemmat: Tuomas Tuomaanpoika Tohni, s. 1702 Töysä, k. 5.2.1770 Kuortane, Töysä ja Susanna Yrjöntytär 

Laukkonen, s. 1704 Lehtimäki, k. n. 1755 Töysä.  

 

Taulu 77   (taulusta 74) 

VII  Pekka (Petrus) Simonpoika Housu, Ahinko, uudistilallinen, s. 29.6.1739 Alavus, k. 19.9.1808 Alavus. Pietari ( 

Pekka ) Ahinko sai raivausluvan 1762 ja 15-v. verovapautta. Isännöi Ahinkoa kuitenkin vain vuoteen 1770. 

Puoliso: 31.5.1762 Kuortane, Töysä Kaisa (Katariina) Matintytär Kätkä, s. 16.11.1745 Alavus, Töysä, kastettu 

26.10.1746  (Alavus, Töysä), k. 28.11.1821 Alavus. 

Vanhemmat: Matti Paavonpoika Herrala, Kätkä, Ahinko, s. n.1690 Töysä, k. 23.4.1762 Kuortane, Töysä, Ahinko ja Anna 

Eliaksentytär. 

Ei lapsia.  

 

Taulu 78   (taulusta 74) 

VII  Maria Simontytär Housu, s. 1742 Töysä. 

Puoliso: 5.12.1762 Kuortane Heikki Juhonpoika Mattinen, s. 16.6.1739 Lehtimäki, k. 19.1.1763 Lehtimäki. 

Vanhemmat: Juho Tuomaanpoika Mattinen, s. 1707, k. 19.3.1786 Lehtimäki ja Kirsti Heikintytär Vahanka, s. 1702 

Saarijärvi, k. 4.3.1752 Lehtimäki.  

 

Taulu 79   (taulusta 74) 

VII  Tuomas Simonpoika Housu, Ahinko, talollinen, s. 2.12.1747 Alavus, Töysä, k. 21.5.1807 Alavus. Alavuden 

Ahingon isäntä todenäköisesti veljensä Pekän jälkeen 1771-. 

Puoliso: 26.1.1766 Kuortanee Liisa Heikintytär Yli-Kätkä, s. 17.12.1745 Alavus, k. 10.6.1808 Alavus. 

Vanhemmat: Heikki Yrjönpoika Herrala, Yli-Kätkä, s. n.1711, k. 7.3.1779 Alavus ja Aune Simontytär Yli-Kätkä, s. 

n.1715 Alavus, Kätkä, k. 2.4.1786 Alavus. 

Liisa oli vihittäessä nimellä Yli-Autio.  

 

Taulu 80   (taulusta 67) 

VI  Tuomas Heikinpoika Kirvesluoma, Virtaniemi, talollinen sitten uudistilallinen, s. n.1711 Töysä, k. 5.6.1779 

Kuortane. Kotitalonsa Töysän Kirvesluoman isäntä 1742-1752, sitten Kuortaneen Virtaniemen uudistilan isäntä 

1756-1760. Henkikirjoilla kotonaan 1732-1741 ja 1753-1755. Kuortaneen Virtaniemen uudistilan perustajana ja 

ensimmäisenä isäntänä mainitaan Juho 1739-1755, josta 1739-1740 torpparina. 

Puoliso: 1736 Maria Markuntytär -, s. 1711, k. 18.12.1780 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Anna Virtaniemi, s. 3.11.1737 Kuortane, Töysä. Tauluun 81. 

 2. Susanna Virtaniemi, s. n.1739 Kuortane, Töysä. Tauluun 82. 

 3. Kreeta Virtaniemi, s. n.1741 Kuortane, Töysä. Henkikirjoilla Virtaniemessä 1758. 

 4. Matti Virtaniemi, Ala-Seppälä, s. 25.10.1742 Kuortane, Töysä. Tauluun 83. 

 5. Erkki Virtaniemi, Kankaanpää, s. 1.5.1746 Kuortane, Töysä. Tauluun 84. 

 6. Maria Virtaniemi, s. n.1748 Kuortane, Töysä. Tauluun 85.  
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Taulu 81   (taulusta 80) 

VII  Anna Tuomaantytär Virtaniemi, s. 3.11.1737 Kuortane, Töysä, k. 1.12.1823 Kuortane. 

Puoliso: 21.12.1759 Kuortane Erkki Erkinpoika Löyvä, Pollari, uudistilallinen, s. 31.12.1735 Kuortane, Löyä, k.  

Kuortane. Kuortaneen Korpelan eli Pollarin uudistilan perustaja. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Tohni, Löyvä, s. n.1701 Töysä, k. 1.10.1764 Kuortane ja Maria Siimonintytär -, s. 

1.1.1700 Kuortane, k. 9.5.1775 Kuortane.  

 

Taulu 82   (taulusta 80) 

VII  Susanna Tuomaantytär Virtaniemi, s. n.1739 Kuortane, Töysä. Henkikirjoilla Virtaniemessä 1757-1759-. 

1. Puoliso: 28.12.1761 Kuortane Antti Heikinpoika Hallila, s. n.1740, k. 26.2.1764 Kuortane, Virtala. 

2. Puoliso: 22.3.1777 Kuortane Juho Matinpoika Skrabb, s. 18.6.1737 Alajärvi, k. 5.3.1800 Alajärvi. 

Vihittäessä molemmat leskiä.  

 

Taulu 83   (taulusta 80) 

VII  Matti Tuomaanpoika Virtaniemi, Ala-Seppälä, talollinen, s. 25.10.1742 Kuortane, Töysä, k. 16.6.1814 Kuortane, 

Ala-Seppälä. Kotitalonsa Kuortaneen Virtaniemen isäntä 1761-1791, sitten Kuortaneen Ala-Seppälän isäntä 1791-1806. 

Puoliso: 16.12.1764 Alavus Maria Jaakontytär Viinikka, talon emäntä, s. 6.1.1746 Alavus, k. 31.7.1804 Kuortane, 

Ala-Seppälä. 

Vanhemmat: Jaakko Joosepinpoika Viinikka, s. n.1717 Alavus, k. 6.12.1789 Alavus ja Marketta Esantytär Härkönen, s. 

n.1721 Alavus, k. 22.5.1808 Alavus.  

 

Taulu 84   (taulusta 80) 

VII  Erkki Tuomaanpoika Virtaniemi, Kankaanpää, uudistilallinen, s. 1.5.1746 Kuortane, Töysä, k. 26.1.1842 

Kuortane. Kuortaneen Kankaanpään uudistilan isäntä noin vuodesta 1776 alkaen. 

Puoliso: 2.9.1770 Kuortane Aune Siimonintytär Kulju, s. 1.1.1748 Kuortane, k. 9.3.1832 Kuortane. 

Vanhemmat: Simo Yrjönpoika Kulju, Yli-Kulju, s. n.1702 Kuortane, k. 2.1.1782 Kuortane ja Liisa Yrjöntytär -, s. n.1714, 

k. 19.5.1763 Kuortane.  

 

Taulu 85   (taulusta 80) 

VII  Maria Tuomaantytär Virtaniemi, s. n.1748 Kuortane, Töysä. 

Puoliso: 24.6.1774 Kuortane Heikki Heikinpoika Yli-Kätkä, Autio, Siirilä, s. n.1751 Kuortane, Töysä. Henkikirjoilla 

Yli-Kätkässä 1769-. 

Vanhemmat: Heikki Yrjönpoika Herrala, Yli-Kätkä, s. n.1711, k. 7.3.1779 Alavus ja Aune Simontytär Yli-Kätkä, s. 

n.1715 Alavus, Kätkä, k. 2.4.1786 Alavus.  

 

Taulu 86   (taulusta 2) 

III  Vappu Erkintytär Mäyry.  

Puoliso: Kuortane Heikki Olavinpoika Hyytiäinen, Hiiro, talollinen. Kuortaneen Hiiroon talon 9. isäntä 1655-1669-  

 Ennen häntä Hiiroon isäntinä olivat olleet :  

 1. Yrjö Pekanpoika Savolainen 1559-1579 

 Todennäköisesti tämän talon asumista jatkoi 

 2. Pekka Niilonpoika Hiiro 1580-1603 

 Talo autioitui. Uudeksi isännäksi tuli 

3. Knuutti Antinpoika, ilmeisesti Haapala, joka asui erillistä taloa 1601-1607,  

sitten ehkä sitä ja Hiiroa yhdessä 1607-1636 

 4. Tuomas Knuutinpoika, josta sitten tuli Kurikan talon isäntä, 1637-1648 

 5. Lapuan kirkkoherra Kristoffer Gronovius 1649 
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 6. Tuomas Heikinpoika hoiti taloa 1650-1653 

 7. Lapuan kirkkoherra Gabriel Gronovius peri talon isältään mutta ei liene asunut siinä. 

8. Juho Yrjönpoika. Hän osti Hiiron vuoden 1654 paikkeilla Gabriel Gronoviukselta, mutta ei saanut taloon 

omistusoikeutta. Seuraavaksi isännäksi tulleen vaimo näet oli edellä mainitun Knuutti Antinpojan sisaren 

tyttären tytär, jolla oli lähin sukuoikeus taloon. 

 

Vanhemmat: Olavi Hyytiäinen, Hyytinen ja Tuntematon. 

 Lapset: 

 1. Olavi Hyytiäinen, Hiiro. Tauluun 87. 

Perheellä oli myös neljä muuta lasta, mutta heidän nimeään ei ole tiedossa.  

 

Taulu 87   (taulusta 86) 

IV  Olavi Heikinpoika Hyytiäinen, Hiiro, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Hiiroon isäntä  -1675-1700. Viimeinen 

maininta kirkon tilikirjassa v.1704. 

1. Puoliso: n.1663 Liisa Heikintytär - k. n.1693 (hk), Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Siimon Hiiro. Tauluun 88. 

 2. Jaakko Hiiro 

 3. Iisakki Hiiro. Tauluun 89. 

 4. Elias Hyytiäinen, Hiiro. Tauluun 90. 

 5. Aune Hiiro. Tauluun 97. 

 6. Vappu Hiiro. Mainitaan kirkon tilikirjassa 1.5.1712 piikana. 

 7. Mikko Hiiro, renki. Mainitaan Lapuan kinkerikirjassa 1667-1712 renkinä Lapuan Topparissa. 

 8. Malin Hiiro 

2. Puoliso: 1695 Kuortane Helga Eskontytär Nisula, s. n.1675 Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1695. 

Vanhemmat: Esko Niilonpoika Nisula, s. Kuortane ja Maria Markuntytär Jussila, s. Härmä.  

 

Taulu 88   (taulusta 87) 

V  Siimon Olavinpoika Hiiro, talollinen. Henkikirjassa 1686-1697, jolloin 1695 merkitty isännäksi. 

Puoliso: n.1687 Aune. Henkikirjassa 1688-1689.  

 

Taulu 89   (taulusta 87) 

V  Iisakki Olavinpoika Hiiro. Henkikirjassa 1691-1692. 

Puoliso: Aune Laurintytär. Henkikirjassa 1692,1695.  

 

Taulu 90   (taulusta 87) 

V  Elias Olavinpoika Hyytiäinen, Hiiro, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Hiiroon isäntä 1701-1726. Henkikirjassa 

1696 alkaen. 

Puoliso: Anna Erkintytär -. Henkikirjoilla Hiironniemessä Eliaksen vaimona 1696 alkaen. 

 Lapset: 

 1. Maria Hiironniemi, s. n.1692 Kuortane, k. 5.2.1762 Kuortane. Henkikirjassa 1745-1746. 

 2. Vappu Hiiro, s. n.1698 Kuortane, k. 6.6.1762 Kuortane. 

 3. Susanna Hiiro, s. 2.2.1704 (rk Alavus), Kuortane. Tauluun 91. 

 4. Matti Hiiro, Hiironniemi, s. n.1713 Kuortane. Tauluun 93.  

 

Taulu 91   (taulusta 90) 

VI  Susanna Eliaksentytär Hiiro, s. 2.2.1704 (rk Alavus), Kuortane, k. 17.2.1782 Alavus. On mainittu Kuortaneen 

Latvalan talon haltijaksi 1742-1747. 

1. Puoliso: 1.11.1726 Kuortane Heikki Jaakonpoika Heikkilä, Hiiro, Latvala, talollinen, s. n.1703 Kuortane. 

Kuortaneen Hiiron vävy ja isäntä 1726-1735. Saivat hääpäivänään 1.11.1726  häälahjaksi puolet Hiiron tilasta. Näyttää 

siltä, että perhe olisi senjälkeen muuttanut Kuortaneen Latvalan isänniksi. Ainakin siellä esiintyy Heikki Jaakonpoika 

1744-1746. Ilmeisesti hän oli välillä Kuortaneen Puodinkedon isäntänä 1740-1742. 
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Vanhemmat: Jaakko Tuomaanpoika Heikkilä ja Susanna Tuomaantytär -. 

 Lapset: 

 1. Matti Hiiro, Latvala, Härkölä, s. 21.2.1724 Kuortane. Tauluun 92. 

 2. Heikki Hiiro, s. n.1737 Kuortane. Henkikirjoilla Latvalassa 1752 renkinä ja 1753 Matin veljenä. 

 3. Liisa Hiiro, s. n.1740 Kuortane. Henkikirjoilla Latvalassa Matin sisarena 1755. 

 4. Yrjö Hiiro, s. n.1749 Kuortane. 

Saivat hääpäivänään 1.11.1726  häälahjaksi puolet Hiiron tilasta. Näyttää siltä, että perhe olisi muuttanut Kuortaneen 

Latvalan isänniksi. Ainakin siellä esiintyy Heikki Jaakonpoika 1744-1746. 

2. Puoliso: 20.6.1762 Alavus Erkki Esanpoika Härkönen, Ala-Härkölä, talollinen, s. 6.4.1710 Alavus, k. 10.9.1791 

Alavus. 

Vanhemmat: Esa Matinpoika Härkönen, s. .3.1679 Alavus, k. 12.6.1749 Alavus ja Maria Erkintytär -, s. .3.1683, k. 

5.3.1758 Alavus.  

 

Taulu 92   (taulusta 91) 

VII  Matti Heikinpoika Hiiro, Latvala, Härkölä, talollinen, s. 21.2.1724 Kuortane, k. 30.12.1797 Alavus. Kuortaneen 

Latvalan isäntä 1748-1758. Senjälkeen asui perheineen vaimon kotitalossa Kuhalammissa 1759-1762, ennen Alavudelle 

muuttamistaan. 

1. Puoliso: Kreeta Antintytär Haavisto, s. n.1724 Kuortane, k. n.1755 Kuortane. Merkintä kirkon tilikirjassa 21.5.1742. 

Vanhemmat: Antti Martinpoika ?, Haavisto, k.  Kuortane ja Kaisa Sipintytär Mursula, s. n.1687 Kuortane, k. 28.12.1769 

Kuortane, Kulju. 

2. Puoliso: 7.6.1756 Kuortane Kreeta Juhontytär Kuhalampi, s. 2.9.1733 Kuortane, k. 19.12.1799 Alavus, Härkönen. 

1752 on 18 v. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Louko, Kuhalampi, s. 27.1.1701 Nurmo, k. 2.12.1770 Kuortane ja Susanna Iisakintytär 

Kuhalampi, s. n.1705 (hk), Kuortane, k. 1753 Kuortane. 

Perhe muuttanut Kuortaneelta Alavuden Yli-Härkölään 1762.  

 

Taulu 93   (taulusta 90) 

VI  Matti Eliaksenpoika Hiiro, Hiironniemi, talollinen, s. n.1713 Kuortane, k. 30.1.1766 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Hiironiemen isäntä 1735-1761. 

1. Puoliso: 1735 Marketta Jaakontytär - k. n.1745 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Jaakko Hiironniemi, s. n.1743 Kuortane. Tauluun 94. 

2. Puoliso: 9.3.1746 Lapua Marketta Matintytär Hakola, s. 12.5.1722 Lapua, k. 14.8.1756 Kuortane. 

Vanhemmat: Matti Juhonpoika Hakola, s. n.1676, k. 3.6.1722 Lapua ja Kaisa Joosepintytär, s. n.1681, k. 14.5.1727 

Lapua. 

 Lapset: 

 2. Yrjö Hiironniemi, s. n.1747 Kuortane. Henkikirjassa 1764-1766. 

 3. Maria Hiironniemi, s. 12.6.1748 (rk), Kuortane. Tauluun 95. 

 4. Matti Hiironniemi, itsellinen, s. n.1749 Kuortane, k. 1808 (rk), Kuortane. Henkikirjassa 1767-1774. 

 5. Liisa Hiironniemi, s. 1750 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

 6. Kaisa Hiironniemi, s. 25.11.1752 (rk Lapua), Kuortane, k. 13.2.1809 Kuortane. Oli piikana äitinsä kototalossa 

Lapuan Hakolassa. 

 7. Erkki Hiironniemi, s. 6.3.1756 Kuortane, k. 8.7.1756 Kuortane. 

Vih.luettelossa 2.pso Marketta merkitty Liisaksi, joka on virheellinen. 

3. Puoliso: 20.2.1757 Kuortane Marketta Tuomaantytär Haapala ?, s. n.1716, k. 20.2.1766 Kuortane. 

 Lapset: 

 8. Mikko Hiironniemi, itsellinen, s. 14.9.1758 Kuortane, k. 25.4.1809 Kuortane, Kurssi. 

 9. Anna Hiironniemi, s. 27.3.1762, kaksonen, Kuortane. Tauluun 96. 

 10. Elias Hiironniemi, s. 27.3.1762, kaksonen, Kuortane, k. 26.4.1762 Kuortane. 

vihittäessä 3.pson Marketan sukunimi Prästegård =Pappila.  

 

Taulu 94   (taulusta 93) 

VII  Jaakko Matinpoika Hiironniemi, talollinen, s. n.1743 Kuortane, k. 11.1.1779 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 
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Hiironiemen isäntä 1761-1779. 

Puoliso: 8.6.1766 Kuortane Kreeta Yrjöntytär Perälä, Taulusta 25, s. 5.1.1738 (rk), Kuortane, k. 23.12.1808 (rk), 

Kuortane. Vih.luettelossa mainittu Maunukselaksi. Oletettu kuitenkin olevan se Kreeta Yrjöntytär, joka mainitaan Yrjö 

Tuomaanpoika Perälän perillisten  joukossa talvikäräjillä 1747 ja olisi avioituessaan ollut palvelijana äitinsä Riitta 

Matintytär Maunukselan kotitalossa. 

Vanhemmat: Yrjö Tuomaanpoika Perälä, k. 1746 Kuortane ja Riitta Matintytär Maunuksela, s. n.1707 Kuortane, k. 

25.1.1762 Kuortane, Perälä.  

 

Taulu 95   (taulusta 93) 

VII  Maria Matintytär Hiironniemi, s. 12.6.1748 (rk), Kuortane, k. 1809 (rk), Kuortane. 

Puoliso: 16.10.1774 Lapua Tuomas Tuomaanpoika Ämmälä, Hiironniemi, talollinen, s. 25.10.1748 (rk, Kuortane, 

Lapua), k. 1808 (rk), Kuortane. Vaimon kotitalon Kuortaneen Hiironniemen toisen puolen eli Ala-Hiiron isäntä 

1780-1808. Oli ennen sitä renkinä Lapuan Hakolassa 1774-1780. Ämmälä lienee hänellä palvelustalon nimi, sillä 

sukuyhteyttä Ämmälään ei tuntuisi löytyvän. 

Maria oli vihittäessä piikana äitinsä kotitalossa Lapuan Hakolassa.  

 

Taulu 96   (taulusta 93) 

VII  Anna Matintytär Hiironniemi, s. 27.3.1762, kaksonen, Kuortane. 

Puoliso: 25.5.1795 Kuortane Erkki Juhonpoika Heikkilä, Latikka, Putula, torppari, s. 22.4.1752 Ilmajoki, Seinäjoki, 

Heikkilä. Nurmon Yli-Latikan torpan haltija 1788-1795.  Muuttanut Alavudelle Putulaan 1795 (leskenä). Putulassa oli 

hänen poikansa Juho isäntänä. 

Vanhemmat: Juho Sipinpoika Ala-Marttila, Heikkilä, s. 0.5.1716 Ilmajoki, Seinäjoki, Ala-Marttila, k. 21.11.1778 Nurmo, 

Seinäjoki, Heikkilä ja Susanna Juhontytär Heikkilä, s. 9.1.1723 Nurmo, Seinäjoki, k. 26.7.1809 Nurmo, Seinäjoki.  

 

Taulu 97   (taulusta 87) 

V  Aune Olavintytär Hiiro. Henkikirjassa 1706-1708. Mainitaan kirkon tilikirjassa vaimona 12.11.1707. 

Puoliso: Matti. Henkikirjoilla Hiirossa 1707-08.  

 

Taulu 98   (taulusta 2) 

III  Matti Erkinpoika Mäyry, Yli-Mäyry, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Mäyryn toisen puolen eli Yli-Mäyryn 

ensimmäinen isäntä 1663-1665. Tappoi lapiolla veljensä Eskon 1665, karaten sen jälkeen kotoaan talon jäädessä puolison 

hallintaan. ainakin 1674 saakka. 

Puoliso: Riitta Yrjöntytär Kahra, Taulusta 58, s. Alavus. Hallitsi Yli-Mäyryn taloa 1665-1674. 

Isä: Yrjö Jaakonpoika Ilkka, Kahra, s. n.1575 Lapua. 

 Lapset: 

 1. Vappu Yli-Mäyry. Tauluun 99. 

 2. Maria Yli-Mäyry. Tauluun 100. 

 3. Marketta Yli-Mäyry. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1683. 

 4. Erkki Yli-Mäyry, Vanhamäyry. Tauluun 105. 

 5. Siimon Yli-Mäyry. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1686. 

 6. Heikki Yli-Mäyry. Tauluun 115. 

 7. Riitta Yli-Mäyry  

 

Taulu 99   (taulusta 98) 

IV  Vappu Matintytär Yli-Mäyry. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1675-1683. 

Puoliso: Jooseppi Juhonpoika, talollinen. Kuortaneen Yli-Mäyryn vävy ja isäntä 1675-1683-.  

 

Taulu 100   (taulusta 98) 

IV  Maria Matintytär Yli-Mäyry. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1680-1681. 

Puoliso: Kuortane Tapani, s. Töysä ?. 

 Lapset: 

 1. Matti Korkiakoski, s. Töysä ?. Tauluun 101.  



 29 

 

Taulu 101   (taulusta 100) 

V  Matti Tapaninpoika Korkiakoski, s. Töysä ?, k. 4.12.1743 Isokyrö. Isonkyrön Lehmäjoen kylän Korkiakosken 

isäntä viimeistään vuodesta 1727 alkaen. Matti mainitaan itsellisenä Korkiakoskessa jo vuonna 1725. Kymmenysmies. 

Ikää ei mainita kuolleidenkirjassa. Syyskäräjillä 1708 Matti Tapaninpoika Töysästä kanteli äidin veljestä Heikki 

Mäyrystä Kuortaneelta. ja edelleen talvikäräjillä 1733 mainitaan Matti Tapaninpoika Isonkyrön Lehmäjoelta ja hänen 

edesmennyt äitinsä Maria Matintytär, edesmennyt eno ( äidin veli ) Heikki Matinpoika Mäyry ja Heikin pojanpoika 

Heikki Joosepinpoika Mäyry. 

 

Käräjäpöytäkirjoista voi näin tehdä sen johtopäätöksen, että Matti Tapaninpoika perheineen ja hänen vanhempansa 

asuivat tuolloin 1708 Töysässä. Ja koska heidän poikansa Antti Matinpoika on merkitty  syntyneeksi Lapualla 1709, voisi 

hänenkin s.paikkansa olla Töysä. Se kun kuului kylänä Lapuaan, kuten Kuortanekin. 

Puoliso: Vappu Yrjöntytär, s. n.1663, k. 9.11.1743 Isokyrö. 

 Lapset: 

 1. Antti Korkiakoski, Kannosto, s. 1709 Lapua. Tauluun 102.  

 

Taulu 102   (taulusta 101) 

VI  Antti Matinpoika Korkiakoski, Kannosto, ruukin päivätyömies, s. 1709 Lapua, k. 14.11.1783 Isokyrö, Orisberg. 

Antti ja Anna isännöivät Korkiakoskia vuoteen n. 1730- 1742, jonka jälkeen asuvat eripuolilla pitäjää, kunnes viimeistään 

1747 asettuvat Isonkyrön Orismalan kylän Kannaston sotilasvirkatalon lampuoteiksi. Kannastosta perhe muuttaa puoliso 

Annan syntypaikalle Orisbergin ruukkiin, jossa Antti toimii päivätyömiehenä, käyttäen Kannasto nimeä. 

1. Puoliso: 12.4.1729 Isokyrö Anna Juhontytär Bruki, s. n.1704 Isokyrö, Orisberg, Ruuki, k. 11.1.1764 Isokyrö, 

Orisberg. Rippikirjassa Annan syntymäajaksi mainitaan 1694, joka tuntuu liian varhaiselta, koska silloin hän olisi saanut 

lapsia vielä 56-vuotiaana. Annan vanhukset lisäksi avioituvat henkikirjojen perusteella 1704. 

Vanhemmat: Juho Antinpoika ja Marketta Markuntytär, s. Vöyri. 

 Lapset: 

 1. Maria Korkiakoski, s. 1.3.1730 Isokyrö, k. 19.9.1730 Isokyrö. 

 2. Jaakko Korkiakoski, s. 12.7.1731 Isokyrö. Mainitaan Orisbergin ruukissa. 

 3. Kaisa Korkiakoski, s. 11.11.1733 Isokyrö, k. 21.4.1734 Isokyrö. 

 4. Susanna Korkiakoski, s. 1.3.1735 Isokyrö. 

 5. Matti Korkiakoski, s. 11.8.1736 Isokyrö. Mainitaan Orisbergin ruukissa. 

 6. Abraham Korkiakoski, s. 30.12.1739 Isokyrö, k. 28.1.1740 Isokyrö. 

 7. Sofia Korkiakoski, s. 24.5.1742 Isokyrö, Pernola, k. 1.8.1742 Isokyrö. 

 8. Simo Korkiakoski, Kannosto, Friberg, s. 30.9.1743 Isokyrö, Ikola. Tauluun 103. 

 9. Juho Kannosto, s. 25.2.1747 Isokyrö, Orismala, Kannosto, k. 25.8.1747 Isokyrö. 

 10. Helena Kannosto, s. 25.9.1748 Isokyrö, Orismala, Kannosto, k. 13.4.1749 Isokyrö. 

 11. Antti Kannosto, Ahlberg, Katila, s. 27.12.1750 Isokyrö, Orismala, Kannosto. Tauluun 104. 

2. Puoliso: 30.9.1764 Isokyrö Liisa Tuomaantytär Renko, s. 25.8.1730 Isokyrö, Palhojaisten kylä. Liisan ensimmäinen 

mies sotilas Iisakki Falk. 

Vanhemmat: Tuomas Yrjönpoika Räf, s. n.1705, k. 2.7.1757 Isokyrö, Heikkola ja Vappu Matintytär. 

 Lapset: 

 12. Maria Kannosto, s. 27.1.1767 Isokyrö, Orisberg. 

 13. Iisakki Kannosto, s. 30.8.1768 Isokyrö, Orisberg. 

 14. Liisa Kannosto, s. 10.1.1771 Isokyrö, Orisberg. 

 15. Hedvig Kannosto, s. 15.7.1774 Isokyrö, Orisberg.  

 

Taulu 103   (taulusta 102) 

VII  Simo (Simuna) Antinpoika Korkiakoski, Kannosto, Friberg, seppä, salpietarinkeittäjä, s. 30.9.1743 Isokyrö, 

Ikola, k. 19.1.1807 Isokyrö, Napue. Mainitaan Orisbergin ruukissa. 

Puoliso: 13.6.1762 Isokyrö Anna Yrjöntytär Ulvinen, s. 6.11.1743 Isokyrö, Valtaala, Maunuksela, k. 17.6.1809 

Isokyrö, Orismala. 

Vanhemmat: Yrjö Canseri ja Liisa Israelintytär Maunuksela.  

 

Taulu 104   (taulusta 102) 

VII  Antti Antinpoika Kannosto, Ahlberg, Katila, hamariseppä, talollinen, s. 27.12.1750 Isokyrö, Orismala, Kannosto, 
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k. 24.1.1809 Isokyrö, Orisberg, Yli-Katila. Orisbergin hamariseppä. Hänelle myönnettiin mestarinkirja 12.2.1778, jolloin 

alkoi käyttää nimeä Ahlberg. Isokyrön Yli-Katilan isäntä 1792-1809. 

1. Puoliso: 15.10.1775 Isokyrö, Orisberg Ruukki Kreeta Kaisa Hahne, s. 6.8.1758 Isokyrö, Orismala, Orisberg, k. 

18.11.1791 Isokyrö, Orismala, Orisberg. Synt.luettelossa Cath. Margaretha. 

Vanhemmat: Clas Hahne ja Kristiina Björn. 

2. Puoliso: .6.1792 Isokyrö, Orisberg, Ruukki Anna Laurintytär Frögd, s. 30.6.1759, k. 25.7.1811 Isokyrö, Orismala, 

Katila. 

Vanhemmat: Lauri (Lars) Frögd, s. 10.8.1726, k. 17.3.1793 Isokyrö, Orisberg ja Kreeta (Margreta) Iisakintytär 

Kouviander, s. 25.3.1723, k. 24.12.1799 Isokyrö, Orisberg.  

 

Taulu 105   (taulusta 98) 

IV  Erkki Matinpoika Yli-Mäyry, Vanhamäyry, talollinen. Ensin kotitalonsa Ylimäyryn isäntä 1686-1694, sitten talon 

toisen puolen Vanhamäyryn isäntä 1695-1709. Tätä talon osaa kutsuttiin isännän nimen mukaan myös Erkkiläksi. 

Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1683-1692 sitten Vanhamäyryssä 1695-1709. 

Puoliso: Maria Juhontytär -. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1686-1692 sitten Vanhamäyryssä 

1695-1713. 

 Lapset: 

 1. Iisakki Vanhamäyry eli Erkkilä. Tauluun 106. 

 2. Mikko Vanhamäyry, sotilas. Mainitaan ruotuluettelossa 1709, jonka mukaan joutui sotilaaksi. 

 3. Matti Vanhamäyry, Kempe, sotilas, s. Kuortane, k. 10.11.1788. Mainitaan käräjäasiassa syyskäräjillä 

18-21.9.1739 Iisakki Erkinpojan veljenä.  

 

Taulu 106   (taulusta 105) 

V  Iisakki Erkinpoika Vanhamäyry eli Erkkilä, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Erkkilän eli Vanhamäyryn isäntä 

1710-1731. Henkikirjoilla Erkkilässä 1703 -alkaen. 

Puoliso: Susanna Heikintytär, s. n.1681, k. 19.2.1761 Kuortane. Henkikirjoilla Erkkilässä Iisakin vaimona 1704-alkaen. 

 Lapset: 

 1. Matti Vanhamäyry eli Erkkilä. Tauluun 107. 

 2. Vappu Erkkilä. Tauluun 110.  

 

Taulu 107   (taulusta 106) 

VI  Matti Iisakinpoika Vanhamäyry eli Erkkilä, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Vanhamäyryn eli  Erkkilän isäntä 

1732-1753. 

Puoliso: n.1729 Maria Antintytär, s. n.1709, k. 21.1.1776 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Matti Erkkilä, s. n.1736 Kuortane. Tauluun 108. 

 2. Maria Erkkilä, s. n.1738 Kuortane. 

 3. Mikko Erkkilä, s. n.1741 Kuortane. Henkikirjoilla Erkkilässä 1757-1762. 

 4. Iisakki Erkkilä, Nevala, s. 12.6.1747. Tauluun 109.  

 

Taulu 108   (taulusta 107) 

VII  Matti Matinpoika Erkkilä, talollinen, s. n.1736 Kuortane, k. n.1795 (hk), Kuortane. Kuortaneen Erkkilän eli 

Vanhamäyryn 3/8 mnt.isäntä 1779-1795. Kauppakirja 9.2.1779. Kiinnekirja 19.3.1784, §198. 

Henkikirjoilla Erkkilässä 1754 alkaen. 

Puoliso: 8.7.1764 Kuortane Susanna Heikintytär Erkkilä, Taulusta 117, s. 6.1.1749 Alavus, Jääskä, k. 23.7.1836 

Kuortane. 

Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Niemi, Erkkilä, s. 26.12.1724 Alavus,Niemi, k. 1792.1803 Kuortane ja Aune 

Vilpuntytär Yli-Mäyry, s. .12.1727 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane.  

 

Taulu 109   (taulusta 107) 

VII  Iisakki Matinpoika Erkkilä, Nevala, torppari, s. 12.6.1747, k. 1806 Kuortane. Kuortaneen Erkkilän eli 

Vanhamäyryn torpan Nevalan haltija 1800-1806. 

Puoliso: 8.11.1778 Kuortane Liisa Yrjöntytär Ala-Nisula, s. 24.4.1750 (rk), Kuortane, k. 1.1.1819 Kuortane. 
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Vanhemmat: Yrjö Juhonpoika Nisula, Ala-Nisula, s. n.1714 (henkikirja), Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane ja Liisa 

Simontytär Kontteli, s. n.1717, k. 27.3.1791 Kuortane. 

Vihittäessä Iisakki oli renkinä Rasulassa.  

 

Taulu 110   (taulusta 106) 

VI  Vappu Iisakintytär Erkkilä k. 1792-1803 Kuortane. Henkikirjoilla Vanhamäyryssä 1745. 

Puoliso: n.1745 Kuortane Juho Erkinpoika Rasula, Latva-Rasula, s. n.1719 Kuortane, k. 6.12.1789 Kuortane. 

Henkikirjoilla Rasulassa 1745-1748, sitten kotitalonsa toisen Rasulan eli Latva-Rasulan isäntä 1749- ja 1780-luvulla 

vuoteen 1785 asti.. 

Vanhemmat: Erkki Joosepinpoika Rasula, s. 1691, k. 19.9.1759 Kuortane ja Maria Heikintytär -, s. n.1688, k. 3.10.1784 

Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Heikki Rasula, Latva-/ Ala-Rasula, s. 5.6.1746 (rk), Kuortane. Tauluun 111. 

 2. Juho Rasula, s. n.1748 Kuortane. Henkikirjoilla Latva-Rasulassa veljenpoikana 1764-1767 ja veljenä 1769-1772. 

 3. Maria Rasula, s. n.1750 Kuortane, k. 30.6.1763 Kuortane. 

 4. Erkki Rasula, s. 13.4.1756 Kuortane, k. 25.8.1756 Kuortane. 

 5. Marketta Rasula, s. 3.8.1757 Kuortane. Tauluun 112. 

 6. Liisa Rasula, s. 8.12.1760 Kuortane. Tauluun 113. 

 7. Susanna Rasula, s. 12.4.1763 Kuortane, k. 19.8.1763 Kuortane. 

 8. Maria Rasula, s. 20.6.1764 Kuortane. 

 9. Vappu Rasula, s. 15.2.1767 Kuortane. Tauluun 114.  

 

Taulu 111   (taulusta 110) 

VII  Heikki Juhonpoika Rasula, Latva-/ Ala-Rasula, talollinen, s. 5.6.1746 (rk), Kuortane, k. 15.10.1807 (rk), 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Latva-Rasulan / Ala-Rasulan  isäntä 1768-1807. Rasulan virallinen jako tapahtui 

27.9.1768. 

Puoliso: 13.12.1767 Kuortane Kreeta Jaakontytär Viitala, s. 5.12.1745 (rk), Kuortane, k. 14.2.1828 Kuortane. 

Vanhemmat: Jaakko Jaakonpoika Porkkunen, Viitala, s. n.1703 Kuortane, k. 21.10.1757 Kuortane ja Vappu Heikintytär 

Viitala, s. 1705 Kuortane, k. 6.12.1760 Kuortane.  

 

Taulu 112   (taulusta 110) 

VII  Marketta Juhontytär Rasula, s. 3.8.1757 Kuortane, k. 7.7.1843 Alavus. 

Puoliso: 26.11.1780 Kuortane Matti Kaaponpoika Latva-Kahra, Rinta-Kahra, talollinen, s. 20.1.1755 Alavus, k. 

5.2.1829 Alavus. Kotitalonsa Alavuden Latva-Kahran toisen puolen eli Rinta-Kahran isäntä n.1789-1806. 

Vanhemmat: Kaapo Matinpoika Kahra, Latva-Kahra, s. 17.8.1730 Alavus, k. 28.5.1787 Alavus ja Saara Tuomaantytär 

Tusa, s. 26.3.1729 Alavus, k. 4.9.1792 Alavus.  

 

Taulu 113   (taulusta 110) 

VII  Liisa Juhontytär Rasula, s. 8.12.1760 Kuortane, k. 29.1.1847 Lapua, Ketolan trp. Liisa avioitui leskenä uudelleen, 

rippikirjassa maininta muutosta Isokyröön 1810, lienee kuitenkin muuttanut Ylistaroon. Muutti Ylistarosta takaisin 

Lapualle 1.2.1832 Ketolan torppaan. 

1. Puoliso: 26.10.1783 Kuortane Juho (Johannes) Juhonpoika Perälä, Ketola, torppari, s. 7.6.1759 Kuortane, Kauppi, k. 

2.9.1808 Lapua, Ketolan trp. Perhe asui Juhon kotitalossa Ruonan Perälässä 1783-1790, siirtyen sitten Lapualle, jossa 

Ketolan torpan haltijat n.1791-1808. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Perälä, s. n.1727 Kuortane, Maunuksela, k. 13.5.1787 Kuortane ja Maria Heikintytär -, s. 

n.1732, k. 16.8.1765 Kuortane. 

2. Puoliso: 3.3.1810 Lapua Jaakko (Tuomaanpoika) Brax, sotilas, torppari, s. 27.2.1755, k. 31.3.1831 Ylistaro, 

Heikkola, Louko. Ylistaron Heikkolankylän Loukon torpan haltija -1810-1831.  Mainitaan majurin komppanian 

johtavaksi sotilaaksi no 16. Jaakko on merkitty vihittäessä Tuomas Jaakonpoika Ylistaron Koukolasta. Pitänee olla 

Jaakko Tuomaanpoika Ylistaron Loukosta.  

 

Taulu 114   (taulusta 110) 

VII  Vappu Juhontytär Rasula, s. 15.2.1767 Kuortane, k. 12.1.1849 Alavus, Hevonkoski. Vihitty Ala-Rasulan nimellä. 

Puoliso: 8.6.1788 Kuortane Tuomas Kaaponpoika Latva-Kahra, torppari, s. 20.8.1757 Alavus, k. 11.3.1831 Alavus, 
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Hevonkoski. Kotialonsa Alavuden Latva-Kahran torpan haltija n.1791-1830. 

Vanhemmat: Kaapo Matinpoika Kahra, Latva-Kahra, s. 17.8.1730 Alavus, k. 28.5.1787 Alavus ja Saara Tuomaantytär 

Tusa, s. 26.3.1729 Alavus, k. 4.9.1792 Alavus. 

Tuomas ja  Vappu siirtyivät n.1830 poikansa Kaapon isännöimään Hevonkosken taloon Alavuden Pahajoen kylässä.  

 

Taulu 115   (taulusta 98) 

IV  Heikki Matinpoika Yli-Mäyry, talollinen, k. ennen 1734 Kuortane. Kotitalonsa toisen puolen isäntä 1695-1703. 

Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1688-1703. Kirkon tilikirjassa 1687. 

1. Puoliso: Kerttu Juhontytär -. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1690-1713. Hoiti talon isännyyttä 1704-1713. Mainitaan 

kirkon tilikirjassa vaimona 26.12.1712. 

 Lapset: 

 1. Susanna Yli-Mäyry, s. 1.1691 Kuortane. Tauluun 116. 

 2. Jooseppi Yli-Mäyry, s. n.1693 Kuortane. Tauluun 132. 

 3. Aune Yli-Mäyry, s. n.1704 Kuortane. Tauluun 133. 

 4. Heikki Yli-Mäyry. Tauluun 147. 

2. Puoliso: n.1728 Kuortane Maria Tapanintytär Mikkilä, Taulusta 55, 58 k. 7.1734 Kuortane. Mainitaan kirkon 

tilikirjassa 1724 ja 1727 piikana eli naimattomana. 

Vanhemmat: Tapani Mikonpoika Mikkilä, k. 1719 Kuortane ja Ingeborg Erkintytär -. 

 Lapset: 

 5. Kreeta Yli-Mäyry, s. 1730 Kuortane. Tauluun 59. 

 6. Liisa Yli-Mäyry, s. 1731 Kuortane. Mainitaan kesäkäräjillä 1734 ja talvikäräjillä 1741, että Heikki Yli-Mäyry oli 

hänen velipuolensa.  

 

Taulu 116   (taulusta 115) 

V  Susanna Heikintytär Yli-Mäyry, s. 1.1691 Kuortane, k. 4.7.1756 Kuortane. 

Puoliso: n.1716 Kuortane Vilppu Matinpoika Jääskä, Yli-Mäyry, Erkkilä, talollinen, s. 4.1691 Alavus, Jääskä, k. 

17.1.1772 Kuortane, Erkkilä. Kuortaneen Yli-Mäyryn talon vävy ja isäntä 1723-1732. 

Vanhemmat: Matti Olavinpoika Jääskä, k. n.1692 Alavus ja Vappu Grelsintytär Saukko, k. 20.1.1765 Alavus. 

 Lapset: 

 1. Erkki Yli-Mäyry, s. .4.1725 Kuortane. 

 2. Aune Yli-Mäyry, s. .12.1727 Kuortane. Tauluun 117. 

 3. Matti Erkkilä, Yli-Erkkilä, s. 20.2.1740 Kuortane. Tauluun 126.  

 

Taulu 117   (taulusta 116) 

VI  Aune Vilpuntytär Yli-Mäyry, s. .12.1727 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

Puoliso: n.1747 Kuortane Heikki Jaakonpoika Niemi, Erkkilä, Taulusta 108, talollinen, s. 26.12.1724 Alavus,Niemi, k. 

1792.1803 Kuortane. Kuortaneen Erkkilän eli Vanhamäyryn isäntä 1754-1772. 

Vanhemmat: Jaakko Antinpoika Niemi, s. 7.1682 Alavus, k. 1754 Alavus ja Aune Erkintytär, s. 12.1689, k. 1770 Alavus. 

 Lapset: 

 1. Susanna Erkkilä, s. 6.1.1749 Alavus, Jääskä. Tauluun 108. 

 2. Aune Erkkilä, s. 6.3.1750 Alavus, Jääskä. Tauluun 118. 

 3. Maria Erkkilä, s. 18.8.1751 Alavus, Jääskä. Tauluun 119. 

 4. Liisa Erkkilä, s. 4.3.1753 Alavus, Jääskä. Tauluun 120. 

 5. Marketta Erkkilä, s. n.1755 Kuortane, k. 27.7.1757 Kuortane. 

 6. Jaakko Erkkilä, Lillsomppi, s. 1.5.1758 Kuortane. Tauluun 121. 

 7. Vappu Erkkilä, Perälä, s. 26.1.1760 Kuortane. Tauluun 122. 

 8. Juho Erkkilä, Laggar, Braxes, Kamppila, s. 2.4.1762 Kuortane. Tauluun 123. 

 9. Kaisa Erkkilä, s. 21.1.1765, kaksonen, Kuortane. Tauluun 124. 

 10. Marketta Erkkilä, s. 21.1.1765, kaksonen, Kuortane, k. 18.12.1766 Kuortane. 

 11. Matti Erkkilä, Kurikka, s. 1.4.1767 Kuortane. Tauluun 125. 

 12. Heikki Erkkilä, s. 9.5.1769 Kuortane, k. 31.1.1770 Kuortane.  

 

Taulu 118   (taulusta 117) 

VII  Aune Heikintytär Erkkilä, s. 6.3.1750 Alavus, Jääskä, k. 1808 Kuortane. 
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Puoliso: 2.7.1770 Kuortane Jaakko Jaakonpoika Knuuttila, talollinen, s. 19.3.1746 Kuortane, k. 4.1.1809 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan toisen puolen isäntä -1784-1809. 

Vanhemmat: Jaakko Joonaanpoika Knuuttila, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane ja Maria Joosepintytär -, s. 

n.1717, k. 29.8.1790 Kuortane.  

 

Taulu 119   (taulusta 117) 

VII  Maria Heikintytär Erkkilä, s. 18.8.1751 Alavus, Jääskä, k. n.1808 Kuortane. 

1. Puoliso: 29.7.1777 Kuortane Matti Tuomaanpoika Saari, Taulusta 16, talollinen, s. 19.8.1734 Alavus, k. n.1793 

Alavus. Kotitalonsa Alavuden Saaren isäntä 1761-1769- ?. 

Vanhemmat: Tuomas Erkinpoika Saari, s. n.1706 Alavus, k. 3.12.1777 Alavus (Kuortane) ja Maria Matintytär -, s. 1711, 

k. 28.7.1759 Alavus (Kuortane). 

2. Puoliso: 21.12.1794 Kuortane Heikki Joosepinpoika Heroja, Ala-Hynnilä, talollinen, k. n.1802 Kuortane. 

Kuortaneen Hynnilän talon halkomisen jälkeen v.1759 tuli talon toisen puolen eli Ala-Hynnilän talon isännäksi 

1760-1802. 

3. Puoliso: 28.1.1805 Kuortane Matti Israelinpoika Yli-Nisula, talollinen, s. 7.2.1753 Kuortane, k. 30.1.1822 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Nisulan isäntä 1775-1822. 

Vanhemmat: Israel Kallenpoika Nisula, Yli-Nisula, s. n.1719 Kuortane, k. 22.9.1775 Kuortane ja Liisa Martintytär -, k. 

1792-1803 Kuortane. 

Matin 2. ja Marian 3.avio.  

 

Taulu 120   (taulusta 117) 

VII  Liisa Heikintytär Erkkilä, s. 4.3.1753 Alavus, Jääskä, k. 8.7.1833 Kuortane. 

Puoliso: 14.12.1777 Kuortane Jaakko Heikinpoika Viitala, talollinen, s. 23.7.1754 (rk), Kuortane, k. 7.4.1824 

Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Viitalan isäntä 1794- 1815. Rippikirjassa syntymävuosi 1757 on virheellinen, koska 

henkikirjassa on ensimmäinen merkintä 1770 eli 1769 hän oli 15 vuotias. 

Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Viitala, s. 1.1.1727 Kuortane, k. n.1808 Kuortane ja Kreeta (Margeta) Erkintytär 

Hallila, s. 12.3.1732 Kuortane, k. 4.1.1813 Kuortane.  

 

Taulu 121   (taulusta 117) 

VII  Jaakko Heikinpoika Erkkilä, Lillsomppi, talollinen, s. 1.5.1758 Kuortane, k. 7.6.1809 Isokyrö. Isokyrön 

Heikkolankylän Yli-Lillsompin vävy ja isäntä. 

Puoliso: 13.11.1781 Isokyrö Susanna Martintytär Lillsomppi, s. 12.8.1760 Isokyrö, Heikkola, Somppi. 

Vanhemmat: Martti Jaakonpoika Somppi, Lillsomppi, s. 14.1.1734 (Hiski), Kokkolan msrk, Alaveteli, Pälo, k. 23.1.1790 

Isokyrö, Heikkola, Somppi ja Kreeta (Margreta) Antintytär Humalainen, s. 4.8.1727 (Hiski), Isokyrö, Storby, Louko.  

 

Taulu 122   (taulusta 117) 

VII  Vappu Heikintytär Erkkilä, Perälä, s. 26.1.1760 Kuortane, k. 10.10.1808 Kuortane. Hoiti leskenä Perälän taloa 

1786-1789. 

1. Puoliso: 5.10.1783 Kuortane Matti Erkinpoika Perälä, talollinen, s. n.1752 Kuortane, k. 23.4.1786 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Perälän isäntä  -1784-1786. 

Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Perälä, s. n.1727 Kuortane, Maunuksela, k. 13.5.1787 Kuortane ja Maria Heikintytär -, s. 

n.1732, k. 16.8.1765 Kuortane. 

miehen 2.avio. 

2. Puoliso: 21.7.1789 Kuortane Siimon Siimoninpoika Rantala, talollinen, s. n.1741 Kuortane, k. 9.6.1803 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Rantalan isäntä 1765-1803. 

Vanhemmat: Siimon Jaakonpoika Heikkilä, Rantala, s. n.1707 Kuortane, k. 25.9.1785 Kuortane ja Anna Matintytär 

Rantala, s. n.1715 Kuortane, k. 25.7.1784 Kuortane. 

miehen ja vaimon 2.avio. 

3. Puoliso: 23.9.1804 Kuortane Erkki Jaakonpoika Knuuttila, Ala-Mäyry, Rantala, Taulusta 17, talollinen, s. 

17.7.1755 Kuortane, k. 22.12.1831 Kuortane. Kuortaneen Ala-Mäyryn talon vävy ja torppari 1781-1803 sitten 

Kuortaneen Rantalan talon isäntä 1804-1819. 

Vanhemmat: Jaakko Joonaanpoika Knuuttila, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane ja Maria Joosepintytär -, s. 

n.1717, k. 29.8.1790 Kuortane. 
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miehen 2.ja vaimon 3.avio.  

 

Taulu 123   (taulusta 117) 

VII  Juho (Johannes) Heikinpoika Erkkilä, Laggar, Braxes, Kamppila, sotilas, torppari, s. 2.4.1762 Kuortane, k. 

1.7.1808 Ylistaro, Kaukola, Kamppila. Renkinä Isokyrön Karhussa -1793, sitten veljensä Jaakon isännöimässä 

Heikkolankylän Yli-Lillsompissa 1793-1798. Ylistaron Ala-Pohtolan torpan haltija 1804-1808. Henkikirjoilla 

Kuortaneen Erkkilässä eli Vanhamäyryssä 1785-1787. Muuttanut: Kuortaneelta Isokyröön 1788 ? 

Puoliso: 28.10.1798 Isokyrö Susanna Heikintytär ?, Stöfvel, s. 31.1.1775 Ylihärmä. 

Perhe muutti Isokyröstä Ylistaroon 15.2.1805.  Vihittäessä Isokyrössä Juho oli merkitty Ulvilankylän Plukkaan ja 

Susanna Kuivilankylän Kujalaan.  

 

Taulu 124   (taulusta 117) 

VII  Kaisa Heikintytär Erkkilä, s. 21.1.1765, kaksonen, Kuortane, k. 12.2.1840 Kuortane. 

1. Puoliso: 26.10.1788 Alavus Tuomas Mikonpoika Hiidenniemi, tal.poika, s. 3.12.1764 (lk Alavus), Alavus ?, k. 

25.7.1795 Alavus. 

Vanhemmat: Mikko Tuomaanpoika Pakari, Hiidenniemi, s. n.1739 (rk Alavus), Ähtäri, k. 26.3.1823 Alavus ja Maria 

Matintytär, s. n.1745 Soini, k. 5.11.1833 Alavus. 

2. Puoliso: 1.7.1798 Alavus Kaapo Heikinpoika Kallenmäki, Riihojärvi, talollinen, s. 17.3.1773 Kuortane, Kahra, k. 

1808 (rk), Töysä. Kaappo oli ensin yksinään Kaarlentalon eli Kallenmäen isäntänä1795-1804 ja Kaisan kanssa 

myöhemmin. Riihojärven sekavina vuosina 1806-1808 he isännöivät lampuoteina tätinsä taloa. 

Vanhemmat: Heikki Kallenpoika Kahra, Kallenmäki, s. n.1749 Kuortane, k. 7.3.1790 Alavus, Töysä ja Aune Yrjöntytär 

Tuuri, s. 18.10.1750 Alavus, Töysä, k. 24.9.1812 Töysä. 

Kun Kaappo kuoli 1808, Kaisa jäi asumaan Riihojärvelle ja muutti vasta 14.3.1814 Kuortaneelle tyttärensä Liisan 

kanssa veljensä Matti Kurikan talouteen. Kaisa käytti Riihojärven nimeä, oikeuden pöytäkirjoissa kuitenkin Kurikan 

nimeä.  

 

Taulu 125   (taulusta 117) 

VII  Matti Heikinpoika Erkkilä, Kurikka, talollinen, s. 1.4.1767 Kuortane, k. 15.3.1833 Kuortane. Kuortaneen 

Yli-Hynnilän talon vävy 1791-1803, sitten Kuortaneen Kurikan talon isäntä 1804-1833. 

Puoliso: 3.10.1790 Kuortane Anna Heikintytär Ala-Hynnilä, s. 1.10.1766 Kuortane, Hynnilä, k. 26.1.1852 Kuortane. 

Rippikirjassa on syntymäaika merkitty 21.5.1768, joka on virheellinen. 

Vanhemmat: Heikki Joosepinpoika Heroja, Ala-Hynnilä, k. n.1802 Kuortane ja Susanna Antintytär Hynnilä, s. n.1736 

Kuortane, k. n.1792 Kuortane. 

Perheessä oli vielä Matin veljen poika Jaakko Juhonpoika s.17.3.1799 Ylistaro. Tullut Ylistarosta Kuortaneelle 

Kurikkaan 25.10.1813 ja palannut takaisin Ylistaroon 2.11.1822.  

 

Taulu 126   (taulusta 116) 

VI  Matti Vilpunpoika Erkkilä, Yli-Erkkilä, uudistilallinen, s. 20.2.1740 Kuortane, k. 7.8.1805 Kuortane. Kuortaneen 

Yli-Erkkilän uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1777-1805. 

Puoliso: 9.10.1763 Kuortane Susanna Juhontytär Kuhalampi, s. 5.12.1740 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Louko, Kuhalampi, s. 27.1.1701 Nurmo, k. 2.12.1770 Kuortane ja Susanna Iisakintytär 

Kuhalampi, s. n.1705 (hk), Kuortane, k. 1753 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Jaakko Yli-Erkkilä, s. 14.3.1764 Kuortane, k. 6.9.1764 Kuortane. 

 2. Matti Yli-Erkkilä, s. 6.8.1765 Kuortane, k. 1765-1780 (ei kuoll.luettelossa), Kuortane. 

 3. Juho Yli-Erkkilä, Karf, Sippola, s. 14.12.1766 Kuortane. Tauluun 127. 

 4. Erkki Yli-Erkkilä, s. 14.5.1770 Kuortane. Tauluun 128. 

 5. Heikki Yli-Erkkilä, s. 6.1.1773 Kuortane. Tauluun 129. 

 6. Susanna Yli-Erkkilä, s. 6.1.1776 Kuortane, k. 16.3.1776 Kuortane. 

 7. Maria Yli-Erkkilä, s. 13.2.1778 Kuortane. Tauluun 130. 

 8. Kaapo Yli-Erkkilä, s. 3.8.1780 Kuortane, k. 1780-1790 Kuortane. 

 9. Matti Yli-Erkkilä, Karhu, Rintabraski, s. 19.1.1784 Kuortane. Tauluun 131.  
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Taulu 127   (taulusta 126) 

VII  Juho Matinpoika Yli-Erkkilä, Karf, Sippola, talollinen, s. 14.12.1766 Kuortane, k. 28.4.1811 Isokyrö. Juho 

Matinpoika Yli-Erkkilä muutti Munsalaan 1795, ensimmäisen vaimonsa ja lapsensa  kuoleman jälkeen. Hän avioitui 

siellä samana vuonna Karf'in talon lesken kanssa. Vihkimisajan yhteydessä oli Juholla merkintä Kuortaneelta (fr 

Kourtane).Tämäkin avioliitto jäi lyhyeksi, sillä vaimo kuoli 1798. Seuraavana vuonna Juho Matinpoika muutti Isokyröön 

ja häntä seurasi Munsalassa syntynyt tytär. Hän oli aluksi renkinä Ala-Varon ja Luhtalan  taloissa. Avioiduttuaan 1800 

Sippolan talon tyttären kanssa tuli sen isännäksi ollen  isäntänä kuolemaansa saakka eli vuoteen 1811. 

1. Puoliso: 9.11.1788 Kuortane Maria Siimonintytär Rantala, s. 18.3.1771 Kuortane, k. n.1792 Kuortane. 

Vanhemmat: Siimon Siimoninpoika Rantala, s. n.1741 Kuortane, k. 9.6.1803 Kuortane ja Vappu Iisakintytär Lahti, s. 

n.1745, k. 29.1.1789 Kuortane. 

2. Puoliso: 15.11.1795 Munsala Maria Grelsintytär Karf, s. 11.1.1756 Munsala, k. 21.5.1798 Munsala. 

Vanhemmat: Grels Grelsinpoika Karf, s. n.1719, k. 19.6.1790 Munsala, Pensala ja Susanna Hansintytär -, s. n. 1725, k. 

20.4.1804 Munsala, Pensala. 

3. Puoliso: 3.8.1800 Isokyrö Maria Jaakontytär Sippola, s. 15.9.1782 Isokyrö, k. 1859 Isokyrö. 

Vanhemmat: Jaakko Yrjönpoika Sippola, Yli-Sippola, s. 28.8.1761 Isokyrö, k. 13.1.1806 Isokyrö ja Beata Matintytär 

Markkola, s. 1762 Mustasaari, Smedsby, k. 4.1.1858 Isokyrö, Palhojainen, Sippola.  

 

Taulu 128   (taulusta 126) 

VII  Erkki Matinpoika Yli-Erkkilä, torppari, kruununtilallinen, s. 14.5.1770 Kuortane, k. 27.11.1845 Kuortane. Muutti 

Munsalaan n. 1796, jossa renkinä Munsalan kylässä vuoteen 1799, jolloin avioitui. Oli perheineen Kuortaneella 

Yli-Erkkilässä syksystä 1800-kevääseen 1802, jolloin palasi perheineen takaisin Munsalaan. Oli siellä ensin Pensalan 

kylän Kiifin talon torpparina 1802-1808, sitten Jussilan kylän Kiifin talon torpparina 1809-1820. 

Tuolloin v.1820 hän palasi perheineen kotitaloonsa Kuortaneen Yli-Erkkilään, hoitaen isännyyttä 1820-1826. 

Puoliso: 13.5.1799 Munsala Eeva Maria Juhontytär Huttunen, s. 13.5.1767 (rk), Pieksämäki, k. 27.11.1845 Kuortane. 

Vanhemmat: Juho Huttunen ja Tuntematon.  

 

Taulu 129   (taulusta 126) 

VII  Heikki Matinpoika Yli-Erkkilä, kruununtilallinen, s. 6.1.1773 Kuortane, k. 18.11.1810 Kuortane. Kotitalonsa 

Kuortaneen Yli-Erkkilän isäntä v.1805-1810. 

Puoliso: 27.10.1799 Kuortane Anna Juhontytär Asunmaa, s. 16.2.1778 (lk, Alavus), Alavus, k. 21.5.1846 Kuortane. 

Oli vihittäessä palvelijana äitinsä kotitalossa Kuortaneen Rantalassa 1793-1799. Hoiti ensimmäisen miehensä kuoleman 

jälkeen Kuortaneen Yli-Erkkilän talon  isännyyttä 1810-1813, ja edelleen toisen miehensä kanssa v.1814-1820, jolloin 

siirtyivät Yli-Erkkilän mäkituvan Sepän haltijaksi. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Asunmaa, s. 10.6.1748 Alavus, kastettu 10.6.1748 Alavus, k. 1788-1790 ja Helena 

Siimonintytär Rantala, s. 4.5.1751 Kuortane, k. 4.6.1786 Alavus.  

 

Taulu 130   (taulusta 126) 

VII  Maria Matintytär Yli-Erkkilä, s. 13.2.1778 Kuortane, k. 18.10.1847 Kuortane. 

Puoliso: 13.2.1798 Kuortane Matti Erkinpoika Kurikka, Mökkä, torppari, s. 7.1.1771 Kuortane, k. 2.10.1837 

Kuortane. Kotitalonsa Kurikan torpan Mökän haltija 1803-1837. 

Vanhemmat: Erkki Antinpoika Kurikka, s. 18.6.1747 (rk), Kuortane, k. 15.1.1831 Kuortane ja Anna Siimonintytär 

Rantala, s. 12.12.1744 (rk), Kuortane, k. 1808 Kuortane.  

 

Taulu 131   (taulusta 126) 

VII  Matti Matinpoika Yli-Erkkilä, Karhu, Rintabraski, talollinen, s. 19.1.1784 Kuortane, k. 6.11.1824 Isokyrö, 

Hevonkoski. Muuttanut 23-vuotiaana Lapualle 17.10.1807, jossa oli ainoastaan yhden vuoden. 1808 oli muuttomerkintä 

takaisin Kuortaneelle. Todennäköisesti hän oli vain käynyt kotonaan, koska takaisin muuttoa ei Kuortaneelle merkitty. 

Myös Suomen sodan melskeet saattoivat vaikuttaa siihen, että hän lähti uudelleen pois päätyen Isoonkyröön, muuttopäivä 

16.10.1808. Muuttotodistus Lapualta päivätty 11.10.1808. Isossakyrössä Matti avioitui 1811 Karhun talon lesken kanssa. 

Jostain syystä hän 10.6.1814 otti muuttotodistuksen etsiäkseen meripalvelusta jostain merikaupungista. 

Hän ilmestyy kuitenkin samana vuonna Munsalaan, jossa hänet on merkitty renkien rippikirjaan. 1815-1818 hänet 

tapaamme veljensä Erkin perheestä. Koska Matti oli näin kolme vuotta teillä tietämättömillä, oli hänen ensimmäiselle 

vaimolleen myönnetty ero 22.2.1817. Oliko tieto tästä kiirinyt Matin korviin, koska 6.4,1818 hänet merkittiin 

muuttaneeksi takaisin Isoonkyröön, ei kuitenkaan sukunimellä Karhu vaan Ekström ja ammatiksi merkitty merimies ehkä 

salailutarkoituksessa. Isossakyrössä Matti meni uusiin naimisiin 1820 Rintabraskin lesken kanssa. 
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1. Puoliso: 14.4.1811 Isokyrö, eronneet 22.2.1817 Liisa Tuomaantytär Karhu, s. 19.9.1787 Isokyrö, Orismala. 

Vanhemmat: Tuomas Tuomaanpoika Karhu, s. 28.12.1761 Isokyrö, k. 20.1.1840 Isokyrö ja Margareta Juhontytär Kekola, 

s. 6.5.1767 Isokyrö, k. 18.4.1809 Isokyrö. 

Liisan 2.avio. Liisan 1.pso oli Erkki Juhonpoika Mikkilä, s.7.5.1779 Kuortane k.12.4.1809 Isokyrö. 

2. Puoliso: 17.3.1820 Isokyrö Susanna Heikintytär Varo, s. 1.10.1786 Isokyrö (Ylistaro), Heikkola, k. 19.6.1850 

Isokyrö. Kuollut: 63-vuotiaana. 

Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Köykkälä, s. Isokyrö,Topparla ja Marketta Laurintytär Heiskala, s. 10.7.1758 Isokyrö, 

Heikkolan kylä. 

Susannan ja Matin 2.avio.  

 

Taulu 132   (taulusta 115) 

V  Jooseppi Heikinpoika Yli-Mäyry, sotilas, s. n.1693 Kuortane. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1711-1713. 

Puoliso: Helga Juhontytär. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1712-1713. 

 Lapset: 

 1. Heikki Yli-Mäyry. Mainitaan talvikäräjillä 1732, jossa isoisänä Heikki Matinpoika (Yli)-Mäyry.  

 

Taulu 133   (taulusta 115) 

V  Aune Heikintytär Yli-Mäyry, s. n.1704 Kuortane, k.  Kuortane. Henkikirjan mukaan hoiti Latvalan talon isännyyttä 

1737-1740. Käräjäpöytäkirjan (Matti Tuomaanpojan perunkirjan) mukaan elää vielä 9.10.1759 leskenä poikansa Yrjön 

kanssa. 

Puoliso: n.1724 Kuortane Matti Tuomaanpoika Hynnilä, Latvala, Taulusta 59, uudistilallinen, s. n.1704 Kuortane, k. 

22.10.1758 Kuortane. Kuortaneen Latvalan uudistilan perustaja n.1737. Henkikirjoilla Hynnilässä 1727. Oli 

uudistilallisena Kuortaneen Aholassa 1740-1747. Osti myöhemmin 1758  Yli-Mäyryn Heikki Yli-Mäyry, Garbinilta. 

Vanhemmat: Tuomas Markunpoika Hynninen eli Hynnilä, k. n.1719 Kuortane ja Kaisa Juhontytär Pouttu. 

 Lapset: 

 1. Heikki Latvala, s. n.1725 Kuortane. Tauluun 59. 

 2. Yrjö Latvala, Vetämäjärvi, s. n.1743 Kuortane. Tauluun 142.  

 

Taulu 134   (taulusta 59) 

VII  Kaapo Heikinpoika Latvala, s. n.1752 Kuortane, kastettu 14.5.1752 Kuortane (tilikirja), k. 1787-1803 Kuortane. 

Henkikirjoilla Latvalassa 1769-1787. 

Puoliso: n.1774 Kuortane Vappu Martintytär Seppälä, s. 26.2.1755 (rk), Kuortane, k. 24.8.1825 Kuortane, Latvala. 

Vappu mainitaan Kuortaneen rippikirjassa 1804-  Latvalan torpassa leskenä. 

Vanhemmat: Martti Ristonpoika Seppälä, s. n.1706 Kuortane, Nisula, k. 18.3.1760 Kuortane ja Vappu Tuomaantytär -.  

 

Taulu 135   (taulusta 59) 

VII  Aune Heikintytär Latvala, s. n.1754 Kuortane, kastettu 2.2.1754 Kuortane. Henkikirjoilla Latvalassa 1770-. 

Puoliso: 24.10.1779 Kuortane Erkki Knuutinpoika Hallila, Latvala, s. n.1755 (hk), Kuortane. 

Vanhemmat: Knuutti Iisakinpoika Hallila, Ala-Hallila, s. 1716 (hk), Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane ja Vappu 

Joosepintytär -, s. n.2.1717. 

Perhe asui Latvalassa ainakin 1780, 1785-1790 ja Hallilassa 1783. Perheen vaiheista 1790 jälkeen ei tietoja.  

 

Taulu 136   (taulusta 59) 

VII  Marketta Heikintytär Latvala, s. 29.1.1757 Kuortane, Ylimäyry, k. 4.10.1823 Alavus. 

Puoliso: 18.10.1778 Kuortane Kaapo Mikonpoika Hynnilä, Penttilä, uudistilallinen, s. 1751 Kuortane, k. 5.9.1808 

Alavus. Alavuden Penttilän talon haltija. 

Vanhemmat: Mikko Juhonpoika Honkola, Hynnilä, Penttilä, s. 1712 Kuortane, k. 9.2.1798 Alavus, Penttilä ja Susanna 

Eliaksentytär Rantala, s. 1705 (hk 1774), Kuortane, k. 25.1.1782 Kuortane. 

Perhe muutti Kuortaneelta Alavudelle 1780.  
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Taulu 137   (taulusta 59) 

VII  Kaisa (Katharina) Heikintytär Latvala, s. 24.9.1759 Kuortane, k. 22.1.1810 Kuortane, Kuhalampi, trp.Skraatari. 

1. Puoliso: 6.10.1782 Kuortane Heikki Eliaksenpoika Hynnilä, torppari, s. 6.12.1759 Kuortane, k. n.1795 Kuortane. 

Kotitalonsa Kuortaneen Hynnilän torpan haltija 1786-1795. 

Vanhemmat: Elias Antinpoika Hynnilä, Ala-Hynnilä, s. 11.6.1728 Kuortane, k. 6.5.1807 Kuortane ja Maria Iisakintytär 

Hallila, s. 24.5.1731 Kuortane, k. 13.11.1804 Kuortane. 

2. Puoliso: 11.9.1796 Kuortane Tuomas Tuomaanpoika Kaatiala, Hynnilä, torppari, s. 20.12.1758 Kuortane, k. n.1800 

Kuortane. Kuortaneen Hynnilän torpan haltija 1796-1800. Syntyneiden luetteloon merkitty Johannes tarkoittanee 

Tuomasta, koska perheeseen oli jo kastettu Juho-niminen poika 19.12.1756. 

Vanhemmat: Tuomas Erkinpoika Kaatiala, s. n.1720 Kuortane, k. 12.10.1780 Kuortane ja Riitta Heikintytär Mustapää ?. 

3. Puoliso: 30.6.1803 Kuortane Erkki Kustaanpoika Kuhalampi, Skraatari, torppari, s. 25.6.1763 Kuortane, k. 

27.8.1832 Kuortane. Kotitalonsa Ala-Kuhan torpan Skraatarin haltija 1804-1832. 

Vanhemmat: Kustaa Juhonpoika Kiilunen, Kuhalampi, Ala-Kuha, s. 20.3.1726 Lappajärvi, Kauhajärvi, k. 1792-1803 

Kuortane ja Saara Iisakintytär Kuhalampi, s. n.1728 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane.  

 

Taulu 138   (taulusta 59) 

VII  Heikki Heikinpoika Latvala, talollinen, mäkitupalainen, s. 14.1.1762 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Latvalan 

isäntä 1795- 1799, sitten mäkitupalainen kotitalossaan Latvalassa 1800-1805. Myynyt talon 22.12.1801 Mårten Långille, 

joka myi talon edelleen 11.3.1802 Erkki Hannunpoika ja Erkki Matinpoika Grötalle. Henkikirjan mukaan Mårten Lång 

näyttää olleen talon haltija jo 1799 alkaen. 

Puoliso: 25.12.1790 Kuortane Kaisa Erkintytär Knuuttila, s. 9.11.1762 Kuortane, Kokkila. 

Vanhemmat: Erkki Tapaninpoika Ruona, Knuuttila, s. n.1731 Kuortane, k. 24.4.1791 Kuortane ja Liisa Jaakontytär 

Knuuttila, s. 9.9.1733 (rk), Kuortane, k. 11.8.1821 Kuortane. 

Vihittäessä Kaisa oli piikana Latvalassa.  

 

Taulu 139   (taulusta 59) 

VII  Matti Heikinpoika Latvala, Koivisto, talollinen, s. 25.1.1767 Kuortane, k. 23.12.1843 Kuortane. Kuortaneen 

Koiviston talon vävy ja isäntä 1809-1843. 

Puoliso: 15.11.1795 Kuortane Vappu Yrjöntytär Koivisto, s. 18.11.1776 Kuortane, k. 24.2.1862 Kuortane. 

Vanhemmat: Yrjö Juhonpoika Koivisto, s. 22.1.1755 (rk), Kuortane, k. 23.6.1833 Kuortane ja Anna Matintytär Koivisto, 

s. 20.4.1750 (rk), Kuortane, k. 21.9.1829 Kuortane.  

 

Taulu 140   (taulusta 59) 

VII  Susanna Heikintytär Latvala, s. 13.2.1769 Kuortane, k. 18.3.1823 Kuortane. 

1. Puoliso: 11.10.1789 Kuortane Antti Tuomaanpoika Honkola, Ala-Honkola, talollinen, s. 26.10.1759 Kuortane, k. 

20.2.1811 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Honkolan isäntä 1787-1807 ja senjälkeen talon toisen puolen eli 

Ala-Honkolan isäntä 1808-1811. 

Vanhemmat: Tuomas Juhonpoika Honkola, s. n.1718 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane ja Vappu Jaakontytär Viitala, s. 

6.4.1731 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

2. Puoliso: 26.4.1812 Kuortane Juho Juhonpoika Yli-Seppälä, Ala-Honkola, talollinen, s. 12.3.1782 Kuortane, 

Seppälä, k. 26.2.1854 Kuortane. Avioliitto Kuortaneen Ala-Honkolan talon lesken kanssa antoi hänelle talon isännyyden 

1812-1818. 

Vanhemmat: Juho Yrjönpoika Yli-Seppälä, s. 11.1.1756 Nurmo,Huumo, k. 9.10.1846 Kuortane ja Susanna Martintytär 

Ala-Seppälä, s. n.1753 Kuortane, k. 9.11.1788 Kuortane.  

 

Taulu 141   (taulusta 59) 

VII  Vappu Heikintytär Latvala, s. 8.5.1773 Kuortane, k. 31.12.1804 Alavus. 

1. Puoliso: 16.6.1793 Kuortane Juho Heikinpoika Vetämäjärvi, s. 19.6.1767 Kuortane, k. 17.10.1798 Alavus. 

Vanhemmat: Heikki Matinpoika Vetämäjärvi, s. n.1745 Kuortane, k. 20.11.1776 Alavus ja Susanna Tuomaantytär 

Kaatiala, s. n.1744 Kuortane, k. 17.11.1808 Alavus. 

2. Puoliso: 14.6.1802 Alavus Erkki Simonpoika Niinimaa, talollinen, seksmanni, s. 20.3.1767 (lk,Alavus), Alavus, k. 

26.2.1844 Alavus. Kotitalonsa Alavuden Niinimaan isäntä. 

Vanhemmat: Simo Matinpoika Niinimaa, s. 10.10.1741 Alavus, k. 12.8.1809 Alavus ja Susanna Siimonintytär Rantala, s. 

17.1.1739 Kuortane, k. 29.11.1808 Alavus.  
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Taulu 142   (taulusta 133) 

VI  Yrjö Matinpoika Latvala, Vetämäjärvi, talollinen, s. n.1743 Kuortane, k. 11.5.1811 Alavus. Alavuden 

Vetämäjärven isäntä 1777-1799. 

Puoliso: 26.10.1777 Kuortane Susanna Tuomaantytär Kaatiala, Taulusta 141, s. n.1744 Kuortane, k. 17.11.1808 

Alavus. Henkikirjoilla Kaatialassa 1760-1762. 

Vanhemmat: Tuomas Erkinpoika Kaatiala, s. n.1720 Kuortane, k. 12.10.1780 Kuortane ja Riitta Heikintytär Mustapää ?. 

 Lapset: 

 1. Tuomas Vetämäjärvi, s. 1780 (rk), Alavus. Tauluun 143. 

 2. Matti Vetämäjärvi, s. n.1781 Alavus. Vetämäjärven henkikirjassa 1795-1796 ja 1800.  1797 yliviivattu. 

 3. Aune Vetämäjärvi, s. 1782 (rk), Alavus. Tauluun 144. 

 4. Vappu Vetämäjärvi, s. n.1785 Alavus. Vetämäjärven henkikirjassa 1801-1802. 

 5. Yrjö Vetämäjärvi, Rintamäki, s. 24.1.1787 (rk, Kuortane), Alavus. Tauluun 145. 

 6. Erkki Vetämäjärvi, Saukko, s. 1788 Alavus. Tauluun 146.  

 

Taulu 143   (taulusta 142) 

VII  Tuomas Yrjönpoika Vetämäjärvi, talollinen, kuudennusmies, s. 1780 (rk), Alavus, k. 6.10.1853 Alavus. 

Kotitalonsa Alavuden Vetämäjärven isäntä 1809-, Henkikirjassa 1795 alkaen. 

1. Puoliso: 11.6.1805 Alavus Kaisa Erkintytär Rajala, s. 13.9.1777 (lk), Alavus, k. 4.5.1825 Alavus. Hallitsi 

Vetämäjärven kruununtilaa 1801-1808, josta leskenä 1801-1805. 

Vanhemmat: Erkki Juhonpoika ?, Rajala, s. n.1739, k. 1.8.1808 Alavus ja Liisa Matintytär Lampimäki, s. 5.5.1754 

Alavus, Hautamäki, k. 12.9.1808 Alavus. 

2. Puoliso: 19.12.1825 Alavus Maria Heikintytär Koskela, s. 7.1.1771 Kuortane, k. 20.11.1851 Alavus. 

Vanhemmat: Heikki Juhonpoika Koskela, s. 6.1.1751 Kuortane, k. 1809 Kuortane ja Vappu Matintytär Mikkilä, s. 

21.4.1746 Kuortane, k. 10.11.1819 Kuortane.  

 

Taulu 144   (taulusta 142) 

VII  Aune Yrjöntytär Vetämäjärvi, s. 1782 (rk), Alavus, k. 15.12.1866 Alavus, Saukko. Vetämäjärven henkikirjassa 

1797-. 

1. Puoliso: 9.1.1810 Alavus Juho Matinpoika Saukko, talollinen, s. 3.4.1765 (lk), Alavus, k. 14.9.1831 Alavus. 

Vanhemmat: Matti Mikonpoika Saukko, s. 9.2.1741 Alavus, k. 25.12.1799 Alavus ja Vappu Juhontytär Haveri, s. 

30.3.1735 Alavus, k. 3.7.1809 Alavus. 

Juhon 2.avio. 

2. Puoliso: 5.4.1833 Alavus Yrjö Juhonpoika Haapa-aho, Lanamäki, s. 11.3.1784 Alavus, k. 1.2.1849 Alavus, Saukko. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Lampimäki, Haapa-aho, s. 15.5.1748 Alavus, Hautamäki, k. 29.6.1814 Alavus ja Susanna 

Jaakontytär Viinikka, s. 26.12.1748 Alavus, k. 17.12.1819 Alavus.  

 

Taulu 145   (taulusta 142) 

VII  Yrjö Yrjönpoika Vetämäjärvi, Rintamäki, talollinen, s. 24.1.1787 (rk, Kuortane), Alavus, k. 7.4.1856 Kuortane. 

Kuortaneen Rintamäen talon vävy ja isäntä 1826-1845. 

Puoliso: 24.6.1810 Kuortane Susanna Kustaantytär Rintamäki, s. 1.5.1791 Kuortane, Heikkilä, k. 30.9.1854 Kuortane. 

Vanhemmat: Kustaa Erkinpoika Heikkilä, Rintamäki, s. 3.4.1768 Kuortane, k. 9.10.1848 Kuortane ja Liisa Knuutintytär 

Hallila, s. 16.11.1767 Kuortane, Mäenpään torppa, k. 9.4.1822 Kuortane.  

 

Taulu 146   (taulusta 142) 

VII  Erkki Yrjönpoika Vetämäjärvi, Saukko, talollinen, lautamies ja kuudennusmies, s. 1788 Alavus, k. 4.1.1864 

Alavus. Alavuden Saukon vävy ja toisen talon isäntä 1814-  Vetämäjärven henkikirjassa 1805-1810. 

1. Puoliso: 21.6.1813 Alavus Vappu Matintytär Saukko, s. n.1794 Alavus, k. 7.5.1819 Alavus. 

Vanhemmat: Matti Matinpoika Saukko, s. 24.2.1771 (lk), Alavus, k. 1.9.1838 Alavus ja Aune Matintytär, s. 1766. 

2. Puoliso: 14.12.1819 Alavus Vappu Eliaksentytär Lautamaja, s. 5.4.1800 Alavus, k. 25.7.1880 Alavus, Saukko. 

Vanhemmat: Elias Eliaksenpoika Ala-Porkkunen, Lautamaja, s. 26.6.1760 Kuortane, k. 1.3.1838 Alavus ja Liisa 

Tuomaantytär Niemi eli Hiidenniemi, s. 12.10.1762 (lk), Alavus, k. 16.4.1832 Alavus.  

 



 39 

Taulu 147   (taulusta 115) 

V  Heikki Heikinpoika Yli-Mäyry, talollinen, k. 1748 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Mäyryn isäntä 1733-1748. 

Puoliso: n.1730 Kuortane Lastika Iisakintytär Kuhalampi, Taulusta 14, s. n.1709 Kuortane, k. 13.1.1774 (64v,4kk ik) 

Kuortane, Kuha. Mainittu surevana leskenä käräjäasiassa Lapuan käräjillä 21.2.1749. 

Vanhemmat: Iisakki Heikinpoika Kuhalampi, k. n.1753 Kuortane ja Vappu Yrjöntytär Hallila, s. n.1685 Kuortane, k. 

8.12.1756 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Heikki Yli-Mäyry, Garbin, s. 1731 Kuortane. Tauluun 148. 

 2. Vappu Yli-Mäyry, s. n.1732 Kuortane. Tauluun 149. 

 3. Yrjö Yli-Mäyry, s. n.1734 Kuortane. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä 1756. 

 4. Juho Yli-Mäyry, s. 23.9.1736 Kuortane. Tauluun 152. 

 5. Iisakki Yli-Mäyry, s. n.1743 Kuortane. Tauluun 156. 

 6. Matti Yli-Mäyry, Skogsberg, Lustig, s. n.1745 Kuortane. Tauluun 157. 

 7. Jooseppi Yli-Mäyry, Grå, s. 15.7.1747 (rk Isokyrö), Kuortane. Tauluun 161.  

 

Taulu 148   (taulusta 147) 

VI  Heikki Heikinpoika Yli-Mäyry, Garbin, talollinen, sotilas, s. 1731 Kuortane, k. 12.8.1804 Kuortane. Henkikirjoilla 

Yli-Mäyryssä 1751-1758 (1751 on 18v), josta ajan 1753-1758 kotitalonsa isäntänä. Otettu sotilaaksi Ilmajoen 

komppaniaan Nurmoon Luukon ja Soinin ruotuun, jossa oli 1759-1771. Heikki Garbinin olisi pitänyt saapua Ylikorvasen 

sotilastorppaan keväällä 1759, mutta hän tuli vasta lokakuussa samana vuonna. Torpan pellot olivat tuolloin ketona ja 

aidat maassa ja kylvössä oli ollut vain 14 kappaa ruista ja siitäkin tullut sato oli heikko. Garbin syytti siitä ruotutalollisia 

Antti Soinia ja Matti Luukkoa, että hänen velvollisuutena ei ollut kyntää kesantona ollutta 18 kapanalaa, vaan talollisten 

olisi pitänyt tarjota hänelle keväällä valmiiksi kylvetty ohrapelto. Talollisten vastaus käräjillä oli, että pellon kesannolle 

jäänti oli Garbinin omaa syytä, koska hän ei ollut tullut määräaikana torppaansa. 

Puoliso: n.1753 Kuortane Kaisa Yrjöntytär Kontteli, s. 1733 Kuortane, k. 1808 Kuortane. 

Vanhemmat: Yrjö Matinpoika Kontteli, Kurssi, s. 1710, k. 19.1.1763 Kuortane ja Maria Simontytär Kontteli, k. n.1736 

Kuortane. 

Aviosta ei ole tiedossa olevia lapsia. Heikki ja Kaisa palasivat Kuortaneelle Kaisan kotitaloon Kontteliin 1771, jossa 

elivät viimeiset vuodet talon torpassa Majassa.  

 

Taulu 149   (taulusta 147) 

VI  Vappu Heikintytär Yli-Mäyry, s. n.1732 Kuortane, k. 3.12.1765 Kuortane. Oli vihittäessä palvelijana 

Kuhalammissa. 

Puoliso: 2.7.1759 Kuortane Matti Juhonpoika Sarvikas, s. n.1737 (hk), Kuortane, k. 20.4.1802 Kuortane. Henkikirjoilla 

Sarvikkaassa 1753-1762. 

Vanhemmat: Juho Joosepinpoika Lahti, Sarvikas, s. n.1713, k. 20.12.1759 Kuortane ja Maria Heikintytär Sarvikas. 

 Lapset: 

 1. Heikki Sarvikas, Dunder, s. 9.8.1760 Kuortane. Tauluun 150. 

 2. Liisa Sarvikas, s. 20.10.1762 Kuortane. 

 3. Matti Sarvikas, Rintamäki, s. 16.9.1765 Kuortane. Tauluun 151.  

 

Taulu 150   (taulusta 149) 

VII  Heikki Matinpoika Sarvikas, Dunder, torppari, talollinen, s. 9.8.1760 Kuortane. Alahärmän Lillstråkan torpan 

Dundersin haltija 1782-1805, sitten Kortesjärven Klemolan talon isäntä 1805-1814. 

Puoliso: 13.1.1782 Alahärmä Maria Antintytär Dunder, s. 10.3.1758 Alahärmä, Heikkilä, k. 25.2.1831 Kortesjärvi, 

Klemola. 

Vanhemmat: Antti Juhonpoika Rantala, Dunder, s. 15.8.1735, k. 2.1.1795 Alahärmä, Lillstroka ja Susanna Kustaantytär 

Lillstroka, s. 1731 Alahärmä, k. 21.12.1789 Alahärmä.  

 

Taulu 151   (taulusta 149) 

VII  Matti Matinpoika Sarvikas, Rintamäki, torppari, s. 16.9.1765 Kuortane, k. 4.9.1808 Nurmo. Kuortaneen 

Rintamäen torpan haltija 1792-1808. Matti oli vihittäessä renkinä Kaatialassa. 

Puoliso: 4.12.1790 Kuortane Kreeta Simontytär Kaatiala, s. 24.3.1769 Kuortane, k. 30.5.1854 Isokyrö, Palo, Pukkinen. 

Muutti leskenä Kuortaneelta Alavudelle Niinimaahan 20.1.1810 ja sieltä edelleen Isoonkyröön 10.2.1812, jossa avioitui. 
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Toisen miehensä kuoleman jälkeen muutti leskenä Vähäkyröön 29.9.1838 , jossa mainitaan korpraalin leskenä Hyyriän 

kylässä vuoteen 1842. Tuolloin 15.9.1842 muutti takaisin Isokyröön. 

Vanhemmat: Simo Erkinpoika Kaatiala, Pelttari, s. n.1726 Kuortane, k. 16.5.1784 Kuortane ja Riitta Joosepintytär 

Skogberg, Hunnakko, s. n.1736, k. 2.2.1810 Alavus, Ritola. 

Rk Kuortane 1804-1810, Perheen lapsista  Maria, Kreeta, Klaara, Matti ja Susanna on  yliviivattu ilman merkintää 

kuolin- tai muuttotiedoista.  

 

Taulu 152   (taulusta 147) 

VI  Juho Heikinpoika Yli-Mäyry, talollinen, s. 23.9.1736 Kuortane, k. 3.7.1809 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Yli-Mäyryn isäntä 1759-1806, veljensä Heikin jälkeen, Heikin ryhdyttyä sotilaaksi. 

Puoliso: Liisa Matintytär, s. 23.11.1734 (rk), k. 16.6.1805 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Matti Yli-Mäyry, s. 1.2.1759 Kuortane. Tauluun 153. 

 2. Marketta Yli-Mäyry, s. 11.9.1760 Kuortane. Tauluun 154. 

 3. Kreeta Yli-Mäyry, s. 3.6.1763 Kuortane, k. 23.5.1766 Kuortane. 

 4. Maria Yli-Mäyry, s. 1765-1768 Kuortane. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä tyttärenä 1784-1787. 

 5. Iisakki Yli-Mäyry, s. 3.8.1767 Kuortane, k. 15.3.1770 Kuortane. 

 6. Juho Yli-Mäyry, s. 2.7.1770 Kuortane. Henkikirjoilla Yli-Mäyryssä  1786-1787 ja 1793-1797. 

 7. Liisa Yli-Mäyry, s. 16.9.1773 Kuortane. Ei mainita henkikirjoilla Yli-Mäyryssä. 

 8. Heikki Yli-Mäyry, Yliselä, s. 20.8.1779 Kuortane. Tauluun 155.  

 

Taulu 153   (taulusta 152) 

VII  Matti Juhonpoika Yli-Mäyry, talollinen, s. 1.2.1759 Kuortane, k. 17.11.1822 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Yli-Mäyryn isäntä 1806-1822. 

Puoliso: 8.1.1779 Kuortane Maria Juhontytär Maunuksela, s. 7.6.1758 Kuortane, k. 13.8.1832 Kuortane. 

Vanhemmat: Juho Matinpoika Maunuksela, Yli-Maunuksela, s. n.1729 Kuortane, k. 1775-1782 Kuortane ja Maria 

Matintytär Salmi, s. n.1732 Kuortane, k. 1.6.1788 Kuortane.  

 

Taulu 154   (taulusta 152) 

VII  Marketta Juhontytär Yli-Mäyry, s. 11.9.1760 Kuortane, k. 9.3.1847 Virrat, Liedenpohja. 

Puoliso: 28.10.1781 Kuortane Kaapo Simonpoika Järviluoma, Haukkajärvi, seppä, s. 11.1.1759 Kuortane, Lahti trp. 

Virroille muutettuaan Kaapo hoiti sepän ammattia Liedenpohjan myöhemmin Haukkajärven talojen torpan haltijana. 

Vanhemmat: Simo Juhonpoika Lahti, Järviluoma, s. n.1721 Kuortane, k. 11.2.1780 Kuortane ja Maria Erkintytär. 

Lasten syntymäajoista päätellen perhe muutti Virroille 1795.  

 

Taulu 155   (taulusta 152) 

VII  Heikki Juhonpoika Yli-Mäyry, Yliselä, torppari, s. 20.8.1779 Kuortane, k. 28.9.1823 Kuortane, Yli-Mäyry trp. 

Kotitalonsa Yli-Mäyryn torpan Yliselän haltija 1805-1823. 

Puoliso: 25.9.1804 Kuortane Maria Eliaksentytär Vasumäki, s. 16.3.1777 Kuortane, Petäjäniemi, k. 15.2.1862 

Kuortane, Yli-Mäyry trp. 

Vanhemmat: Elias Matinpoika Salmi, Vasumäki, s. 11.12.1751 Kuortane, k. 25.5.1828 Kuortane ja Maria Mikontytär 

Petäjäniemi, s. n.1750 (hk), Kuortane, k. n.1789 Kuortane.  

 

Taulu 156   (taulusta 147) 

VI  Iisakki Heikinpoika Yli-Mäyry, torppari, s. n.1743 Kuortane. Vihittäessä 1.avioon Iisakki oli renkinä Kuortaneen 

Ala-Mäyryssä, sitten vävynä Kurikassa 1769.  2.avion jälkeen oli renkinä Kuortaneen Puodinkedolla 1776-1780, sitten 

saman talon torpparina 1781-1786-. Mainitaan  Juho Heikinpoika Yli-Mäyryn veljenä käräjäasiassa 1772. 

1. Puoliso: 3.7.1768 Kuortane Kaisa Antintytär Kurikka, s. n.1744 Kuortane, k. 27.6.1769 Kuortane. Syntynyt: noin 

Kuollut: 25-vuotiaana. 

Vanhemmat: Antti Joosepinpoika Kurikka, s. n.1710 Kuortane, k. 6.3.1776 Kuortane ja Susanna Eliaksentytär -, s. 

n.1714, k. 21.1.1781 Kuortane. 

 Lapset: 

 1. Iisakin lapsi Kurikka, s. 26.6.1769 (kuolleena), Kuortane, k. 26.6.1769 Kuortane. 
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2. Puoliso: 19.2.1775 Kuortane Susanna Juhontytär Ala-Mäyry, Taulusta 13, 14, s. n.1745 Kuortane. Henkikirjoilla 

Ala-Mäyryssä 1761-1767 ja 1774. 

Vanhemmat: Juho Erkinpoika Ala-Mäyry, s. 1719 Kuortane, k. 28.6.1789 Kuortane ja Kaisa Yrjöntytär Hallila, s. n.1725 

Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. 

 Lapset: 

 2. Hedvig Yli-Mäyry, s. 8.8.1776 Kuortane, Puodinketo. 

 3. Heikki Yli-Mäyry, s. 15.4.1778 Kuortane, Puodinketo. 

 4. Susanna Yli-Mäyry, s. 12.2.1781 Kuortane, Puodinketo trp. 

 5. Fredrik Yli-Mäyry, s. 27.3.1784 Kuortane, Puodinketo trp.  

 

Taulu 157   (taulusta 147) 

VI  Matti Heikinpoika Yli-Mäyry, Skogsberg, Lustig, sotilas / korpraali, s. n.1745 Kuortane, k. 24.2.1807 Kuortane, 

Haavisto. Otettu sotilaaksi 5.3.1768 sotilasnimellä Skogsberg Mäenpään ruotuun no 90 asuen Mäenpään sotilastorpassa. 

Sai siirron 11.11.1779  Mustapään ruotuun no 94 sotilasnimelle Lustig. Mainitaan  Juho Heikinpoika Yli-Mäyryn veljenä 

käräjäasiassa 1772. 

Puoliso: n.1767 Kaisa Heikintytär, s. 21.2.1747, k. 25.5.1809 (61v.8kk) Kuortane, Haavisto. 

 Lapset: 

 1. Heikki Skogsberg, s. 6.11.1771 Kuortane, Mäenpään torppa. 

 2. Matti Skogsberg, s. 1.9.1774 Kuortane, Mäenpään torppa. 

 3. Iisakki Skogsberg, s. 28.11.1776 Kuortane, Mäenpään torppa. 

 4. Yrjö Skogsberg, s. 25.4.1779 Kuortane, Mäenpään torppa. 

 5. Liisa Lustig, s. 24.9.1781 Kuortane. Tauluun 158. 

 6. Kaisa Lustig, s. 20.7.1784 Kuortane. Tauluun 159. 

 7. Juho Lustig, s. 27.10.1789 Kuortane, Mustapää. Tauluun 160.  

 

Taulu 158   (taulusta 157) 

VII  Liisa Matintytär Lustig, s. 24.9.1781 Kuortane, k. 12.9.1843 Ylistaro, Kaukola, Muurimäki. Muuttanut 

Kuortaneelta Ylistaroon 20.9.1809, merkinnällä moitteesta vapaa, koska miehestä oli kuolemasta ilmoitettu. Merkitty 

saapuneeksi Ylistaroon 16.11.1809. Aviottoman pojan Iisakin syntyessä Liisa oli merkitty sotilaan leskeksi. Samoin 

toiseen avioon vihittäessä. 

1. Puoliso: 22.6.1804 Kuortane Erkki Lyra, sotilas, s. 30.4.1772 Pohjanmaa, k. 1808. Ilmajoen komppanian sotilas no 98 

Kuortaneen Salmen ruodussa  1805-. Tullut palvelukseen 29.3.1796, ( Salmi ) Suluissa ruodun tai sotilastorpan nimi. 

Katselmuksessa 2.7.1802 mainittu syntyneeksi Pohjanmaalla ja ikä 39½ vuotta. Sen mukaan olisi s.1763. 

Liisa oli vihittäessä Salmen piika. 

2. Puoliso: 20.10.1821 Ylistaro Samuel Mikonpoika Lööf, sotilas, torppari, s. 3.5.1795 Ylistaro, Kaukola, Kriikku, k. 

1.4.1840 Ylistaro, Kaukola, Muurimäen trp. Sotilas no 89. 

Vanhemmat: Mikko Samuelinpoika Åkila, s. 26.9.1771 Ylistaro, Kaukola, Åkila ja Maria Esantytär Yli-Hölsö.  

 

Taulu 159   (taulusta 157) 

VII  Kaisa Matintytär Lustig, s. 20.7.1784 Kuortane, k. 20.5.1870 (ruotivaivaisena), Lehtimäki, Hintsa. Muuttanut: 

Kuortaneelta Lehtimäelle 6.1.1810. 

Puoliso: 24.6.1810 Lehtimäki Matti (Vappu) Erkinpoika Kaaranka, Puro, torppari, s. 20.1.1787 Kuortane, k. 

22.6.1857 Lehtimäki, Niittyperä. Renkinä Lehtimäellä ainakin Murtomäellä ja Hintsassa 1808-1811. Kuortaneella 

renkinä Hallilassa 1811-14, itsellisenä Mäenpäässä 1815-1817. Sandbackan torpan haltija 1818 ja Kaarangan torpan 

Kirvespuron eli Puron haltija 1819-1831. Muuttanut: Kuortaneelta Lehtimäelle 1808. 

Vanhemmat: Erkki Erkinpoika Mattila, Kaaranka, s. 10.5.1760 Kuortane, Haavisto, k. 1808 Kuortane ja Aune Matintytär 

?, Kontteli, s. 15.3.1755, k. 7.7.1827 Kuortane. 

Perhe muuttanut Lehtimäeltä 10.11.1811 Mäenpäähän ja takaisin Lehtimäelle 8.1.1831.  

 

Taulu 160   (taulusta 157) 

VII  Juho Matinpoika Lustig, suutari, s. 27.10.1789 Kuortane, Mustapää, k. 19.3.1868 Lehtimäki. 

Puoliso: 29.9.1811 Lehtimäki Anna Erkintytär Hintsa, s. 8.10.1789 Alajärvi, Lehtimäki, Laukkonen, k. 23.5.1868 

Lehtimäki. 

Vanhemmat: Erkki Simonpoika Hintsa, s. 9.6.1759 Alajärvi, Lehtimäki, Laukkonen, k. 27.12.1827 Lehtimäki ja Anna 
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Jaakontytär Mustapää ?, s. 26.2.1752 Kuortane, Mustapää, k. 3.7.1837 Lehtimäki.  

 

Taulu 161   (taulusta 147) 

VI  Jooseppi Heikinpoika Yli-Mäyry, Grå, sotilas, torppari, s. 15.7.1747 (rk Isokyrö), Kuortane, k. 1.6.1807 Isokyrö, 

Palo, Iso-Palo. Mainitaan  Juho Heikinpoika Yli-Mäyryn veljenä käräjäasiassa 1772 Klampun talon renkinä Isokyrössä ja 

vihittäessä 1774 sotilaana Grå nimellä. Oli sotilas no 48, josta myönnettiin ero 1788. 

Puoliso: 25.9.1774 Isokyrö Maria Jaakontytär Iso-Palo, s. 19.2.1751 Isokyrö, k. 4.5.1809 Isokyrö, Palo. 

Vanhemmat: Jaakko Jaakonpoika Iso-Palo, s. 24.3.1726 Isokyrö, Palo, k. 30.5.1792 Isokyrö ja Maria Pertintytär Kiikka, 

s. 1.6.1725 Isokyrö, Heikkola, k. 16.3.1800 Isokyrö, Iso-Palo. 

 Lapset: 

 1. Jaakko Grå, s. 23.7.1775 Isokyrö, Palo, k. 10.1.1777 Isokyrö, Palo. 

 2. Heikki Grå, s. 6.3.1777 Isokyrö, Palonkylä, k. 17.10.1777 Isokyrö, Palo. 

 3. Maria Grå, s. 12.3.1781 Isokyrö, Palonkylä. Muuttanut: Isokyröstä Ylistaroon 1796. 

 4. Hedvig Grå, s. 16.3.1784 Isokyrö, Palo, k. 21.7.1784 Isokyrö, Palo. 

 5. Susanna Grå, s. 20.6.1785 Isokyrö, Palo, k. 12.7.1786 Isokyrö, Palo. 

 6. Matti Grå, Ollila, s. 25.6.1787 Isokyrö, Heikkola. Tauluun 162. 

 7. Liisa Grå, s. 19.6.1790 Isokyrö, Palo, k. 19.7.1800 Isokyrö, Palo. 

 8. Jaakko Grå, s. 23.4.1793 Isokyrö, Palo, Iso-Palo.  

 

Taulu 162   (taulusta 161) 

VII  Matti Joosepinpoika Grå, Ollila, torppari, talollinen, s. 25.6.1787 Isokyrö, Heikkola, k. 30.9.1833 Isokyrö, Palo. 

Isokyrön Palonkylän Ollilan torpan haltija 1808-1828, sitten saman talon isäntä 1828-1833. 

1. Puoliso: 4.10.1807 Isokyrö, Palo Liisa Iisakintytär Ollila, s. 24.8.1787 Isokyrö, Palo, k. 13.1.1827 Isokyrö, Palo. 

Vanhemmat: Iisakki Iisakinpoika Ollila, s. 14.8.1751 Isokyrö, Palo, k. 28.12.1806 Isokyrö, Palo ja Kreeta (Margreta) 

Matintytär Hirvi ?, s. 12.7.1746 Isokyrö, Heikkola, k. 27.9.1808 Isokyrö, Palo. 

2. Puoliso: 5.8.1827 Kauhava Anna Iisakintytär Iso-Somppi, s. 24.6.1790 Kauhava. 

Molempien 2.avio.  

 

Taulu 163   (taulusta 2) 

III  N Erkintytär Mäyry 

Puoliso: Matti Mikonpoika Kippoinen, Haavisto, talollinen, s. n.1609. Kuortaneen Haaviston isäntä 1632-1669. 

Ruodutusluettelossa 1627 mainittu Erkki Mäyryn vävynä. 

 Lapset: 

 1. Erkki Kippoinen, Haavisto. Tauluun 164.  

 

Taulu 164   (taulusta 163) 

IV  Erkki Matinpoika Kippoinen, Haavisto, talollinen. Kuortaneen Haaviston isäntä 1675-1689. Mainitaan vielä 

kymmenysluettelossa 1691 ja henkikirjoissa 1695-1696. 

Puoliso: Aune Tuomaantytär 

 Lapset: 

 1. Maria Haavisto. Tauluun 165. 

 2. Vappu Kippoinen, Haavisto. Henkikirjoilla Haavistossa 1688-1697. 

 3. Liisa Kippoinen, Haavisto. Henkikirjoilla Haavistossa 1695-1698. 

 4. Erkki Kippoinen, Haavisto  

 

Taulu 165   (taulusta 164) 

V  Maria Erkintytär Haavisto k. n.1700 Kuortane. Henkikirjoilla Haavistossa 1678- alkaen. 

Puoliso: n.1679 Kuortane Tapani Yrjönpoika ?, Haavisto k. n.1707 Kuortane. Kuortaneen Haaviston vävy ja 1/4 mnt. 

kruununtilan isäntä 1690-1707. Henkikirjoilla Haavistossa vävynä 1680-alkaen. Mainittu isäntänä vielä ryssän 

manttaaliluettelossa 1719. 

 Lapset: 

 1. Heikki Haavisto, s. n.1680 Kuortane. Tauluun 166. 

 2. Erkki Haavisto, s. n.1684 Kuortane. Tauluun 171. 
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 3. Kaarina Haavisto. Tauluun 173. 

 4. Antti Haavisto 

 5. Maria Haavisto 

Lasten ikäjärjestys epävarma.  

 

Taulu 166   (taulusta 165) 

VI  Heikki Tapaninpoika Haavisto, talollinen, s. n.1680 Kuortane, k. 1714 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen 

Haaviston 1/4 mnt. kruununtilan isäntä 1708-1714. Henkikirjoilla 1703 alkaen. Tapettu isonvihan aikana venäläisten 

toimesta 1714. 

Puoliso: n.1703 Alavus Kaisa Sipintytär Mursula, Taulusta 92, s. n.1687 Kuortane, k. 28.12.1769 Kuortane, Kulju. 

Henkikirjoilla Heikin vaimona 1704 alkaen. 

Vanhemmat: Sipi Heikinpoika Mursula, s. n.1658 Alavus, k. n.1697 Alavus ja Anna Mikontytär -. 

 Lapset: 

 1. Maria Haavisto, s. n.1705 Kuortane. Tauluun 167. 

 2. Susanna Haavisto, s. n.1710 Kuortane. Tauluun 168. 

 3. Simo Haavisto, Herman, s. n.1712 Kuortane. Tauluun 169. 

 4. Vappu Haavisto, s. n.1714 Kuortane. Tauluun 170.  

 

Taulu 167   (taulusta 166) 

VII  Maria Heikintytär Haavisto, s. n.1705 Kuortane, k. 20.12.1779 Kuortane. 

1. Puoliso: n.1725 Kuortane Matti Martinpoika haudattu 11.9.1725 Kuortane. 

2. Puoliso: n.1733 Kuortane Erkki Yrjönpoika Rasinperä, uudistilallinen, s. n.1711, k. 30.10.1760 Kuortane. 

Kuortaneen Rasinperän talon perustaja ja ensimmäinen isäntä 1733-1755. Vuoden 1732 talvikäräjillä Erkki Yrjönpoika 

anoi uudistilan perustamislupaa Rasinperä-nimiselle tilalle, jonka tarkastus oli tehty 27.10.1732. Lupa myönnettiin 10 

vuoden verovapaudella. Vuoden 1734 henkikirjassa mainitaan, että Erkki ja vaimo Maria majailivat numerossa 2 ( eli 

Hallilan talossa) kirkonkylässä.  

 

Taulu 168   (taulusta 166) 

VII  Susanna Heikintytär Haavisto, s. n.1710 Kuortane. Henkikirjoilla Kuortaneen Haavistossa 1730-1735 ja Perälässä 

1736-1737. 

Puoliso: n.1736 Kuortane Yrjö Martinpoika Perälä, Horn, talollinen, sotilas, s. n.1712 Kuortane, k. 24.4.1772 

Kuortane, Perälä. Kotitalonsa Kuortaneen Perälän isäntä 1736-1743. Ilmajoen komppanian sotilas no 84. Katselmuksessa 

20.5.1757 iäksi merkitty 43 vuotta ja palveluajaksi 13 v, ja naimisissa. 

Vanhemmat: Martti Jaakonpoika Perälä ja Riitta -.  

 

Taulu 169   (taulusta 166) 

VII  Simo Heikinpoika Haavisto, Herman, talollinen, sotilas, s. n.1712 Kuortane, k. 24.11.1774 Ylistaro, Alalahti. 

Kotitalonsa Kuortaneen Haaviston viimeinen isäntä 1733-1735, ennen kuin tilasta tuli Ilmajoen komppanian vääpelin 

asuinpaikka, ( bostelli ) 

 

Puoliso: n.1734 Maria Juhontytär 

Isä: Juho Jaakonpoika.  

 

Taulu 170   (taulusta 166) 

VII  Vappu Heikintytär Haavisto, s. n.1714 Kuortane, k. 24.6.1765 Kuortane, Kulju. 

Puoliso: Erkki Matinpoika 

Isä: Matti.  

 

Taulu 171   (taulusta 165) 

VI  Erkki Tapaninpoika Haavisto, s. n.1684 Kuortane. Henkikirjoilla Haavistossa 1707. 

Puoliso: n.1706 Marketta Matintytär. Henkikirjoilla Haavistossa Erkin vaimona 1707. Kirkon tilikirjassa 1709. 
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 Lapset: 

 1. Antti Haavisto.  

 2. Simo Haavisto. Tauluun 172. 

Synt.- ja vihk.ajat ovat arvioita.  

 

Taulu 172   (taulusta 171) 

VII  Simo Erkinpoika Haavisto, palkkasotilas. Palkkasotilaana Haavistossa 1725-1726. 

Puoliso: Kaisa  

 

Taulu 173   (taulusta 165) 

VI  Kaarina Tapanintytär Haavisto. Kuortaneen kirkon tilikirjoissa mainitaan Kaarina Tapanintytär Mäyrystä. 1728 ja 

vaimona 1729, 1731 ja 1733. 

Puoliso: n.1721 Kuortane Juho Antinpoika Koivisto, uudistilallinen. Kuortaneen Koiviston uudistilan perustaja ja 

ensimmäinen isäntä  1733-1743. Kesäkäräjillä 1733 Juho Antinpoika anoi uudistilan perustamista Koivisto-nimiselle 

tilalle. Tilan tarkastus oli pidetty 27.6.1733  ja tämä 1/4 mnt. tila oli saanut verovapautta vuoteen 1745. On 

todennäköisesti sama Juho, joka oli henkikirjojen mukaan Erkki Yrjönpoika Mikkilän ( Ala-Mäyryn ) renkinä 1723-1724, 

sitten sotilaana Fredrikshamnissa eli Haminassa 1725-1728, josta sai eron 1728, jonka jälkeen oli vielä Erkki Yrjönpojan 

renkinä 1729-1731 ja Vanhamäyryssä eli Erkkilässä 1732-1733. 

Vanhemmat: Antti ja Maalin Olavintytär. 

 Lapset: 

 1. Antti Koivisto, s. n. 1723 Kuortane. Mainitaan Kuortaneen kirkon tilikirjassa 1741. 

 2. Maria Koivisto, s. n.1725 Kuortane. Mainitaan Kuortaneen kirkon tilikirjassa 1741 ja 1744. 

 3. Juho Koivisto, s. n.1730 Kuortane. Mainitaan Kuortaneen kirkon tilikirjassa 1746. 

Vihkimävuosi ja lasten s.ajat ovat arvioita.  
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